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CIIMCOK YCJIOBHBbIX OBO3HAYEHUMA, COKPAIIIEHU U TEPMUHOB

DA — DNeKTpoHHAas anmnaparypa

3C — DNeKTpOHHBIE CpeICTBA

[IKKTP — IIporpaMMHOro KOMITIEKCa KOHCTPYKTOPCKO- TEXHOIOTHYECKHX PACUETOB
KTP — KOHCTpYKTOPCKO-TEXHOIOTUIECKHE PACHETHI




BBEJIEHUE

[Ipemmaraemoe ydyeOHOE TOCOOME COMEPKUT OCHOBBI O(POPMIICHUS TOKYMEHTAIUU IS
KOHCTPYUPOBAHUS M3IENUN DIIEKTPOHHON ammapaTypel (DA), a TakkKe TEOpeTHYecKue u
NPaKTUYECKHE BOIPOCHI MO0 aBTOMATU3UPOBAHHOMY IMPOBEACHUIO KOHCTPYKTOPCKHX PacdeToB C
y4€TOM TpeOOBaHUN TEXHUYECKOTO 3a/1aHus.

CopepxaHue naHHOTO Tocobust Oazupyercs Ha JIEKIMOHHOM MaTtepuaie IUCLMILTUH
«TeopeTnyeckue OCHOBBI ~KOHCTPYUPOBAHHUS U  HAJCKHOCTH», «ABTOMaTU3WPOBAHHOE
npoektupoanue IC» n «KoHCTpYKTOPCKOE TPOEKTUPOBAHUEY.

B nocoOuu coaepxarcss METOAUYECKHE PEKOMEHAALMN MO OpPraHU3aluu KOMIUIEKCHOIO
MOJIX0Ja K MPOEKTUPOBAHUIO U3Aeauil DA, pa3paboTaHbl MPUHIIMUIIBI TOCTPOSHHS TPOTrPAMMHOTO
KOMIUIEKCa KOHCTpYKTOopcKo-TexHomorndyeckux pacuetoB (IIKKTP), chopmynupoBansl 3amaun,
pemaemble  OTACNBHBIMH MOIYJSIMH, M TPEICTaBIEHO Heo0XoauMoe HH(pOpMaIMOHHOE
oOecrieyeHue.

[Ipennaraemblii ~ Marepwalml ~ MMEET  BaXXHOE€  3HA4YeHME Ui IOJTOTOBKHU
BBICOKOKBIM(DUIIUPOBAHHBIX ~ CHEIHAIMCTOB MO  HampaBieHusMm «KoHcTpyupoBanue U
TEXHOJIOTHUS 3JICKTPOHHBIX cpeaAcTB» U «MH(pOopMaTHKa U BEIYUCTUTEIbHAS TEXHUKAY.

[Ipn nmpoexkTupoBaHuM (PYHKIHMOHAJIBHBIX Y3J10B DA akTyalbHOW NpoOsieMoll sBiseTcs
aBTOMAaTH3AaIMs Mpoliecca MPOBEACHUS KOHCTPYKTOPCKO-TEXHOJIOTHYECKUX PACUETOB.

Henpto paboTel  sBHsieTCS OObEIWHEHHE OTAEIbHBIX  PAcyeToB, pean3yeMbIX
MPOrpaMMHBIMH MOJYJISIMH, B KOMIUJIEKC C E€IMHBIM I[OJIb30BaTEIbCKUM HHTEpdeiicom, 4To
MO3BOJIHMT YCKOPUTH OOyueHHe paboTe C MporpaMMaMu pacyeToB M COKPATUTh CPOKU HX
IIPOBEJICHUSI.

B mpouecce Bemonnenus KTP Bo3HukaeT He0OX0AMMOCTH OOJIBIIIOTO YKCIIa BRIYUCICHUH,
oOpallleHni K CTaHAApTHBIM alTOPUTMaM PELICHUS TUIOBBIX 3a/lad, MPOBEPKU MPaBUIBHOCTH
pe3ybTaToB.

[IpencraBneHHbIE B HACTOSILIEM Y4YeOHOM TIOCOOMM Marepual MpU3BaH YNPOCTUTH
IpOLEAYpY BBINOJIHEHUS KypcOBOMl pabOThl, a Takke YIydIIUTh YCBOEHHE MaTepuaia Io

BBIICTICPCUYUCIICHHBIM KypCaM.



1 TPUITEPDBI

1.1 D-tpurrep

D-tpurrepom Ha3bpIBaeTCs TPUITEP C OJHUM WH(POPMAIMOHHBIM BXOIOM, PaOOTAIOIIMA

TaK, YTO CUTHaJI Ha BBIXOJC MOCJIC MEPCKIOYCHUA PaBEH CUTHATy Ha BXOAC D A0 IIEPCKIOYCHU,

T. €. Qn+1=Dn OcHoBHOe Ha3HaueHHe D-TpUrrepos - 3ajiep>kka curHaia, moJaHHoro Ha BXxoj D.

B tabmumax 1.1.1 u 1.1.2 mokazan nuctuHr peanuzauuu D-tpurrepa Ha s3pikax VHDLu

Verilog.

Ta6muma 1.1.1 — Jluctunr peanuzanuu D — tpurrepa Ha s3pike VHDL

entitytrig vhdlis
port(CLK,DIN: in bit; DOUT: out bit);
end;
architecture Behavioral of trig_vhdl is
begin
process(CLK)
begin
if(CLK"event and CLK="1") then
DOUT <= DIN;
end if;
end process;
end;

Ta6muna 1.1.2 — Jluctunr peanmzaimu D — tpurrepa Ha si3bike Verilog

module trig(d,clk,q);
input d,clk;
output q;
reg q;
always @(posedgeclk)
g <= d;
endmodule

B Tabmumax 1.1.3 u 1.1.4 mokasan nuctudr nposepkuD-tpurrepa Ha s3sikax VHDLu

Verilog. On HeoOX0aMM TS IPOBEPKH KOPPEKTHOCTH PAOOTHI CMOJCITHPOBAHHON CXCMBI.

Tabmuna 1.1.3 — JIuctunr npoepkuD — tpurrepa Ha si3pike VHDL

module trig_vhdl_tb;

// lInputs
reg CLK;
reg DIN;

// Outputs

wire DOUT;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

trig_vhdluut (
.CLK(CLK),
.DIN(DIN),
.DouT(DOUT)

t

in al begin




[Tponomxenne Tadbmmipil.1.3

// Initialize Inputs
CLK 0;
DIN 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;
// Add stimulus here

end
always begin #20 DIN=1; #30 DIN=0;end
always begin #5 CLK = ~CLK;end
endmodule

Tabmuna 1.1.4 — Jluctunr nposepkuD — tpurrepa Ha si3sike Verilog

module trig_tb;

// Inputs
reg d;
regclk;

// Outputs
wire q;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
trig uut (

-d(d),

.clk(clk),

-q(@

)

initial begin

// Initialize Inputs
d 0;
C =

ol

| 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end

always begin #20 d=1; #30 d=0;end
always begin #5 clk = ~clk;end

endmodule

B pucynke 1.1.1 noka3ana BpeMeHHas quarpamMmMapadotel D-tpurrepa.
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Pucynok 1.1.1 Bpemennas quarpamma padbotsl D-Tpurrep

Ha BpemenHoif auarpamMMe BUAHO, 4TO OH uMeeT umHpopManmoHHbii Bxox DIN (Bxon

naHHbIX) ¥ Bxoa cuHxpoHm3anuu CLK. Bxox cunxponmsamuu CLK MokeT ObITh CTaTUYECKUM



(MOTeHIMAIFHBIM) M AWHAMUYECKUM. Y TPUITEPOB CcO cTaTHdeckuM BxoaoMm C wuH(popMmarms
3aMKMCHIBACTCS B TEUYCHHE BPEMEHH, MpU KOoTOpoM ypoBeHb curHaia CLK=I1. B tpurrepax c
nuHaMpdyeckuM BxojoM CLK wunHdopmanus 3anucbiBaeTcs TOJIBKO B TEUYEHHE Iepemnana
HanpspkeHus: Ha Bxoze C. JlnHamuueckuil BXOA M300pa)karoT Ha cXxeMmax TpeyroibHHKoM. Ecmu
BEpILMHA TPEYToJbHUKA OOpallieHa B CTOPOHY MHUKpPOCXEMBbI (MPSAMOM JUHAMHYECKUH BXOH), TO
TpUITEp cpadaTbIBaeT MO (PPOHTY BXOJHOIO MMITYJIbCA, €CIIU OT Hee (MHBEPCHBIN JUHAMUYECKUN
BXOJ) - [0 cpe3y umIyibca. B Takom Tpurrepe nnpopmanys Ha BbIXO/IE€ MOXKET OBITh 3ajiepKaHa

HA OJTUH TAKT 10 OTHOMIEHUIO K BXOJHON HH(OpMAITHH.

1.2 D-tpurrep RST

Tpurrepbl, y KOTOpPBIX COCTOSHUE MEHSETCS TOJBKO IMYTEM HOCTYIUIEHHS TaKTOBBIX
UMITYJIbCOB, HAa3bIBAIOT CHHXPOHHBIMU TPUTTEPAMH.

K wum otHOCcsATcs RST-tpurrep, mmerommii Bpemsamaromuii Bxox C (clock). B
INPOMEKYTKAX MEXy TaKTOBBIMM HMITyJIbCAMU HW3MEHEHHsI CUTHAJIOB HA BXOJlaX HE BBI3BIBAIOT
HEePEeKIII0UEHUs TPUITepa.

B tabmumax 1.2.1 u 1.2.2 noka3an nuctunr peanuzauuu D-tpurrepa RST Ha s3bikax
VHDLu Verilog.

Ta6mmma 1.2.1 — Jluctunr peanuzanuu D — tpurrepaRST Ha s3pike VHDL
library I1EEE;
use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity dffr is

port (CLK,DIN,RST N: in STD_LOGIC;
DOUT: out STD _LOGIC);

end;

architecture Behavioral of dffr is
begin
process (CLK, RST_N) begin
if RST N = "0" then
DOUT <="0" after 6ns;
elsift (CLK"event and CLK = "1%) then
DOUT <= DIN after 6ns;
end if;
end process;
end Behavioral;

Ta6nuua 1.2.2 — Jluctunr peanusanuu D — tpurrepaRST Ha si3bike Verilog
moduledffr
(input wire clk, din, RST N,
outputregdout);

always @(posedgeclk,

begin
if('RST_N)
dout<= 0;

else




B rtabmumax 1.2.3 u 1.2.4 mokaszan smctuHr peanuszanuu D-tpurrepaRST Ha s3bpIkax
VHDLu Verilog. On HeoOXoauM ISl MPOBEPKH KOPPEKTHOCTH PAabOTHI CMOJIEITMPOBAHHON
CXEMBI.

Tabmuua 1.2.3 — Jluctunr npoBepkuD — tpurrepaRST Ha si3pike VHDL
always begin #10 CLK = ~CLK; end
always begin #20 DIN = ~DIN; end
always begin #200 RST_ N = ~RST_N; end

Taomuua 1.2.4 — Jluctunr nposepkuD — tpurrepaRST na si3bike Verilog
moduletrig_tb;

// Inputs
regclk;
reg din;
reg RST_N;

// Outputs
wiredout;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
dffruut (
-clk(clk),
-din(din),
-RST_N(RST_N),
-dout(dout)
):

initial begin
// Initialize Inputs

clk = 1;
din = 0;
RST_ N = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here

end
always begin #20 din=1; #30 din=0; end
always begin #5 clk = ~clk; end
always begin #50 RST_N=0; #50 RST_N=1; end
endmodule

Pucynok 1.2.1Bpemennas auarpamma padotst D-tpurrep RST

Pucynok 1.2.1Bpemennas quarpamma pa6otel D-tpurrep RST

Ha BpemenHoil auarpamMMe BUAHO, 4TO OH uMeeT umHpopManmoHHbii Bxox DIN (Bxon
naHHbIX) ¥ BxoJ cuHxpoHm3anuu CLK. Bxox cunxponmsamuu CLK MokeT ObITh CTaTHYECKUM
(TTOTEHIMATEHBIM) W JHHAMHYECKAM. Y TPUITEPOB CO craTtudeckuMm BxoaoM C wuHbopmamms

3aMKUCHIBACTCS B TEUYCHHE BPEMEHH, MpU KoTOopoM ypoBeHb curHaia CLK=I1. B tpurrepax c



muHaMpdeckuM  BxojgoM CLK  wmH(oOpmamus 3amuceiBaeTcs TOJBKO B TEUYCHHE Iepemnana
HarnpsbkeHus: Ha Bxone C. /[mHamuueckuilt BXOJ M300pakarOT Ha cXeMax TpeyrojabHuKoM. Ecmu
BEpILIMHA TPEYTOJbHUKA OOpalleHa B CTOPOHY MHUKPOCXEMBI (MPSAMOM JMHAMHUYECKUN BXOM), TO
TpUTTEp cpadaTbIBaeT MO (PPOHTY BXOJHOTO MMITYJIbCA, €CIIU OT Hee (MHBEPCHBIN JUHAMUYECKUN
BXO/[l) - IO cpe3y umIyinbca. B Takom Tpurrepe nHpopmaiys Ha BbIX0JI€ MOXKET ObITh 3aJepKaHa

Ha OJIMH TaKT MO OTHOIIICHUIO K BXOJIHOW WH(OpMaITUH.

1.3 D-tpurrep ~& Verilog

Tpurrepbl npeaHa3Ha4YeHbI sl 3alIOMUHAHUS TBOMYHOW MH(popMaimu. Mcrnonb3oBanue
TPUITEPOB IO3BOJIAET PEATU30BHIBATH YCTPOWCTBA OMNEPATUBHOM MaMATH (TO €CTh MHaMATH,
nH(pOpMaIMs B KOTOPOH XPaHUTCS TOJNBKO Ha BPEeMs BBIYMCIICHHI). JlaHHBII 2J1eMEHT peann3oBaH
Ha snemeHTax “HE-N".

B Tabmuiax 1.3.1 noka3zan nuctuHr peanusaiyu D-tpurrepa ~&Ha si3pikeVerilog.

Tabmuna 1.3.1 — Jluctunr peanusarmu D — Tpurrepa~&Hna s3sike Verilog

“timescale 1lns / 1ps
module trig(d,clk,q);

input d,clk;

output q;

wire a,b,qinv;
nand GATEOO(a,d,clk);
nand GATEOl1l(b,a,clk);
nand GATEO2(qg,a,qinv);
nand GATEO3(ginv,q,b);

endmodule

B Tabmune 1.3.2 mokazan nucTHHT mpoBepkuD-tpurrepa ~&na s3sike Verilog. On
HEO0OXOIMM JUTS TIPOBEPKU KOPPEKTHOCTH PAOOTHI CMOJICITHPOBAHHOMN CXEMBI.

Ta6muma 1.3.2— Jluctunr nposepkuD — tpurrepa~& Ha s3ike Verilog

“timescale 1ns / 1ps
module trig_tb;

// Inputs
reg d;
reg clk;
// Outputs
wire (;
// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
trig uut (
-d(d),
-clk(clk),
-q(@)

initial begin
// Initialize Inputs
d =0;
clk = 0;
#100;
// Add stimulus here
end

always begin #20 d=1; #30 d=0;end




always begin #5 clk = ~clk;end
endmodule

B pucynke 1.3.1 nmokazana BpemenHas quarpamMapabotsl D-tpurrepa~&Verilog.
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Pucynok 1.3.1Bpemennas auarpamma pabotsl D-tpurrep ~&Verilog

Ha BpemenHo# nuarpamme BHIHO, 4TO OH uMeeT mHpopmanumoHHbIH BXxoa DIN (Bxox
naHHbIX) ¥ Bxoa cuHxpoHm3anmuu CLK. Bxox cunxponusamuu CLK MoeT ObITh CTaTUYECKUM
(TTOTeHIMANBFHBIM) W JAWHAMHYECKAM. Y TPUITEPOB cO cratudeckum BxoaoM C wuHbopmanus
3alMChIBAETCSl B TEUEHUE BPEMEHHU, NpU KOTOpoM ypoBeHb curHaina CLK=1. B Tpurrepax c
nuHamuueckuMm  BxogaoM CLK  wHpOpMamus 3amuchiBacTCs TOJBKO B TEUCGHHE TIeperaja
HanpspkeHus: Ha Bxojae C. JluHamuueckuil BXOA M300pakalOT Ha CXeMax TpeyrojbHUKoM. Ecmu
BEpIIIMHA TPEYTOJbHUKA OOpalleHa B CTOPOHY MUKPOCXEMBI (MPSAMOM JUHAMHYECKUN BXOM), TO
TpUITEp CpabaThiBaeT MO GPOHTY BXOTHOTO UMITYJIbCA, €CITU OT Hee (MHBEPCHBIA JMHAMHYCCKUAN
BXOJI) - TIO Cpe3y UMITysbca. B Takom Tpurrepe nHpopManus Ha BBIX0JI€ MOXKET OBITh 3aJeprKaHa

Ha OJIMH TaKT I10 OTHOIICHUIO K BXOHOM I/IH(1)OpMaI_II/II/I.

1.4 RS-tpurrep Verilog

RS-tpurrep - acCHHXpOHHBII TpHUITEP, KOTOPBIA COXpaHSIET CBOE MPEIBIAYIIEe COCTOSHHUE
IMpU HCAKTUBHOM COCTOSIHUU 060HX BXOOOB U U3MCHJICT CBOE COCTOSHUE Ipu 1nmogavuc Ha OJUH U3
€T0 BXOAO0B aKTUBHOT'O YPOBHA.

B tabmawume 1.4.1 mokasan nucTHHT peanusaiuu RS-tpurrep Ha si3sikax Verilog.

Ta6muma 1.4.1 — Jluctunr peanusaiuu RS-tpurrep Ha s3pike Verilog

module rs(R, S, Q);

input R, S;

output Q;

reg Q;

reg Q;

always @(R or S) begin
it (((R==0) && (5==0)))

$display("'RS-vozmozhni gonki™);

i (((R==1) && (5==0)))

Q <= #17 1;
else if (((R==0) && (5==1)))
Q <= #13 0;

end
endmodule




[IpencraBneHHbI BBINIE MOIYJb MPH W3MEHEHHMH 3HAa4YeHUi BXonoB R mmm S cormacHo
TaOJIMIle UCTUHHOCTH M3MEHSET COCTOSHUE BBIXOAA B COOTBETCTBMM C TAOJIUIEH HMCTHHHOCTH,
n00aBIIsAs 3a7Iep KKy Ha BBIXOJHOM CUTHAI.

B Tabmune 1.4.2 nokaszan mucTuHr 3aaepxkekRS-tpurrep Ha s3pikax Verilog.

Ta6muua 1.4.2 — Jluctunr 3aaep:xxekRS-tpurrep Ha s3bike Verilog

Timescale 1ns/100 ps
module RST(S,R,Q)
input S,R
outpot Q; reg Q;
always @(R or S) begin

it ( ((R==0) && (5==0))))

$display(“RS — BoszmoxHE TOHKM”) ;

if ( ((R==1) && (5==0))))
Q<=#17 1:
else if((R==0) && (S==1))
Q<=#13 0;

end
endmodule

Kox mpoBepku mpexacraisier u3 ceds NolepeMeHHOE BKJIIOYEHHE MOpTOB Set u reset,
KOTOpbIE 3aXBaThIBAIOT TPU OCHOBHBIX peXHMa paboOThl TpHUITEpa, HCKIIOYas PEKUM
HeornpeneneHHoro coctosiHus. B 1.4.3 nokasan jaucTuHT poBepkURS-Tpurrep Ha si3vike Verilog.
OH HeoOXoauM Il IPOBEPKU KOPPEKTHOCTH PAOOThI CMOJEIMPOBAHHON CXEMBI.

Tabmuna 1.4.3 — Jluctunr npoBepkuRS-tpurrep Ha s3pike Verilog

always begin #20 S 0; #40 S 1; end
always begin #40 R 1; #20 R 0; end

Ha pucynke 1.4.1 npexacraBieHa BpeMeHHas AuarpaMma paboThl MOAYJISL B COOTBETCTBUU

C KOJIOM OTJaJIKM, IPUBEAECHHBIM B paznene 1.4.1.

0,000 ns
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Pucynok 1.4.1 Bpemennas nuarpamma pabotsl RS-tpurrep Verilog

RS-tpurrep 3anomuHaer 3HaueHus nojaHHbe Ha S WK R BXOJ, TONBKO NpU HATTMYUU
enunuisl Ha C (Clock) curnane — CHHXpOHU3UPYIOMKN MK TaKTOBBIA. OH NO3BOJISIET U30EKaTh
MIEPEXOIHBIX MPOIIECCOB B CXEMaX, a €CIIH OBITh TOUHEE, IEPEXOIHBIX COCTA3aHUM, KOTJa ONH

CUTHAJI Ha BXOJl MOXKET MOCTYIUTh paHbIlle IPYyroro, U cxema Oyaet paboTaTh HEMIPaBUIIBHO.



HIMeHHO 111 3TOr0 NpeayCMOTPEH CUHXPOHU3UPYIOIUN CUTHAII, KOTOPBIN IO3BOJISET

«BKJIIOYATh» TPUTTEP B HYKHBIH HAM MOMEHT BPEMEHHU.

1.5 RS tpurrep OR VHDL

RS tpurrep moayuun Ha3BaHME MO HA3BaHUIO CBOMX BX0J0B. Bxoa S (Set — ycraHOBUTH
aHIJ.) MO3BOJSET YCTaHABIMBATh BBIXOZA Tpurrepa Q B €IMHMYHOE COCTOSIHME (3alUCBIBATh
enunuiy). Bxox R (Reset — cOpocuts aHriL.) mo3sosser coOpachiBaTh Beixo Tpurrepa Q (Quit —
BBIXOJ QHIJI.) B HYJIEBO€ COCTOsIHME (3amuchiBaTh HONb). Jlanuelii RS Tpurrep peanusoBaH Ha
anemenTax “NJIN”.

B tabmune 1.5.1noka3an muctunr peanusanuu RS tpurrep ORHa s3pike VHDL

Tabmuna 1.5.1 — JIuctunr peanuzauuu RS tpurrep ORua s3pike VHDL

MAIN PROGRAM (1 file)

library I1EEE;
use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity RS _triggl is

port(
R : in STD_LOGIC;
S : in STD_LOGIC;
Q : out STD_LOGIC;
NQ : out STD_LOGIC
E

end RS_triggl;

architecture Behavioral of RS_triggl is
component OR_Not is

port(
A: in std_logic;
B: in std_logic;
C: out std_logic
)

end component;

signal g_temp, ng_temp : std_logic;

begin
ul: OR_Not
port map(
A => R,
B => nqg_temp,
C => qg_temp
E
u2: OR_Not
port map(
A => S,
B => g_temp,
C => ng_temp
)
Q <= q_temp;

end Behavioral;




B Ttabmume 1.5.2 mokazan nuctuHr npoBepkuRS tpurrep ORna s3pikax VHDL.

HCO6XO,Z[I/IM IJI TIPOBCPKU KOPPCKTHOCTHU pa6OTBI CMOHGHHpOBaHHOﬁ CXCMBI.

Tabmuna 1.5.2 — Jluctunr nposepkuRS tpurrep ORua si3pike VHDL

On

MAIN COMPONENT (2 file)
library I1EEE;
use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity OR_Not is

port(
A: in std_logic;
B: in std_logic;
C: out std _logic
)-

end OR_Not;
architecture Behavioral of OR_Not is

begin
C <= NOT (A or B);

end Behavioral;
TEST BENCH(3 file)

library I1EEE;
use IEEE.STD_LOGIC 1164.ALL;

entity RS _triggl tb is
end RS_triggl tb;

architecture Behavioral of RS triggl tb is
component RS _triggl is

port(
R : in STD_LOGIC;
S : in STD_LOGIC;
Q : out STD_LOGIC;
NQ : out STD_LOGIC
)
end component;
signal r: std _logic := "0";
signal s: std _logic := "0";
signal q,nq: std _logic;
begin
changing: RS_triggl
port map(
R=>r,
S = s,
Q =>aq,
NQ => NQ
);
change_r: process(r)
begin

r <= not r after 2.5 ns;
end process;

change_s: process(s)
begin
s <= not s after 5 ns;
end process;




end Behavioral;

B pucynke 1.5.1 nmokazana BpemeHHas auarpammapa6otsl RS tpurrep OR.
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Pucynok 1.5.1 Bpemennas quarpamma padotsl RS tpurrep ORVHDL

RS-tpurrep 3anomuHaer 3HaueHus nojaHHbe Ha S WK R BXOJ, TONBKO NpU HATTMYUU
enunuisl Ha C (Clock) curnane — CHHXpOHU3UPYIOMIKN MK TaKTOBBIA. OH NO3BOJISIET U30EKaTh
NIePEXOIHBIX MPOIIECCOB B CXEMaX, a €CJIH OBITh TOUHEE, IEPEXOIHBIX COCTA3aHUM, KOTa ONH
CHTHAJI Ha BXOJ] MOKET MOCTYIHTH PaHbIIe APYroro, U cxema OyieT paboTaTh HEMPAaBUIIBHO.
VIMeHHO A7151 5TOTO NMPEeayCMOTPEH CHHXPOHU3UPYIOIIUH CUTHAI, KOTOPBIN TT03BOJISET

«BKJIIOYATH)» TPUITEP B HYKHBI HAM MOMEHT BPEMEHU.

1.6 T-tpurrep

T-Tpurrep — 3T0 CUETHBIA TpuUrrep. Y NaHHOTO TPUITEPAa MMEETCS TOJBKO OJMH BXOJI.
[punnun pabotsr T-Tpurrepa 3akmtouaercst B cienyromeM. [locne moctyruieHuss Ha Bxon T
UMIIYJIbCA, COCTOSIHME TPUITEpa MEHSAETCS Ha NpsSIMO NPOTHBONONOKHOE. CUETHBIM OH
Ha3bplBaeTCsl MoToMy, uyTo T Tpurrep Kkak Obl IOACUMTHIBAET KOJMYECTBO HMILYJIbCOB,
NOCTYNUBIIMX Ha €ro BXoA. JKaib TOJIBKO, YTO CUUTATh 3TOT TPUITEP YMEET TOJIBKO O OIHOTO.
[Ipu noctynnernn BTOPOro uMIrysibca T-Tpurrep cHoBa cOpachIBaeTCsi B MICXOJHOE COCTOSIHUE.

B tabmumax 1.6.1m 1.6.2 mokasan nmucTuHTr peanm3anmu]l-tpurrep Ha si3pikax VHDLu
Verilog.

Tabmuna 1.6.1 — JIuctunr peanuszanuu T-tpurrepa Ha si3pike VHDL

library IEEE;
use IEEE.STD_LOGIC 1164 _ALL;

entity ttrig is

port(
CLK: in STD_LOGIC;
Tt: out STD_LOGIC
)

end ttrig;

architecture Behavioral of ttrig is
signal Tt_out: STD _LOGIC := "07;
begin
Tt <= Tt_out;
process(CLK)
begin
if(CLK"event and CLK="1") then




Tt out <= not (Tt _out);
end if;
end process;
end Behavioral;

Ta6muua 1.6.2 — Jluctunr peanusaimu T-Tpurrepa Ha sizbike Verilog

modulet_trigger(d,clk,q);

inputd,clk;

output q;

reg q;

initial g=0;

always @(posedgeclk)
qa=-q;

endmodule

B tabmunax 1.6.3 ul.6.4 noka3an nuctuHr npoBepku T-tpurrepa Ha s3bikax VHDL u
Verilog. OH He0OX01UM 151 TPOBEPKU KOPPEKTHOCTU PabOThI CMOACITHPOBAHHON CXEMBI.

Tabmuna 1.6.3 — Jluctunr nposepku T-tpurrepa Ha sizpike VHDL

“timescale 1ns / 1lps
module ttrig_TB3;

// lInputs
reg CLK;

// Outputs
wire Tt;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
ttrig uut (
-.CLK(CLK),
Tt(To)
);
initial begin
// Initialize Inputs
CLK = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here

end
always #5 CLK=~CLK;

endmodule

Ta6muua 1.6.4 — Jluctunr nposepku T-Tpurrepa Ha si3bike Verilog

modulet_trigger_tb;

// lInputs
reg d;
regclk;

// Outputs
wire q;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
t_triggeruut (
-d(d),




—cIk(clK),

-q(®D
)

initial begin

[Tponomxenne Tadbnuiet 1.6.4

// Initialize Inputs
d = 0;
clk = 0;
// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;
// Add stimulus here
end
always begin #20 d=1; #30 d=0;end
always begin #5 clk = ~clk;end
endmodule

B pucynke 1.6.1 nokazana BpeMeHHasi AuarpaMMapadoThl [-Tpurrepa.
27,800 ns
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Pucynoxk 1.6.1 Bpemennas quarpamma pa6otsl T-tpurrep VHDL

L3

Y naHHOrO TpUITEpa HMeEeTCcs TOJNbKO OAMH Bxoj. IlpuHumn pabotel T-Tpurrepa
3aKmovaercs B caepyomeM. Ilocine nocrymienns Ha Bxox T mMMITynbca, COCTOSIHUE TpHITEpa
MEHSIETCSl Ha NPSIMO IPOTUBONOJI0XKHOE. CUETHBIM OH Ha3bIBAETCS MOTOMY, UTO T TpuUrrep kak Obl
MOJICYMTHIBAET KOJINYECTBO UMITYJIBCOB, MIOCTYNMUBIINX HA €ro BXoJ. JKallb TOJBKO, 4TO CUHUTATh
9TOT TPUITEP YMEET TOJIBKO A0 OAHOro. IIpu mocrymiueHun BTOporo UMIyjibsca T-TpUrrep CHoOBa

C6paCI)IBa€TC$I B HCXOJHOEC COCTOAHHC.

1.7 T-tpurrep ~& Verilog

T-Tpurrep — 3TO CUETHBIA TpuUrrep. Y NaHHOTO TPUITEPAa MMEETCS TOJBKO OAMH BXOI.
[punnun pabotsr T-Tpurrepa 3akmouaercss B cienyromeM. [locne moctyruienust Ha Bxon T
UMIIYJIbCA, COCTOSIHUE TPUITEpPa MEHSAETCS Ha NpSIMO NPOTUBONONOKHOE. CUETHBIM OH
Ha3bIBACTCS IMOTOMY, 4YTO T Tpurrep Kak OBl IOACYUTHIBACT KOJIWYECTBO HWMITYJIbCOB,
NOCTYNUBLIMX Ha €ro BXOA. JKanb TOJIBKO, YTO CUATATh 3TOT TPUITEP YMEET TOIBKO IO OIHOTO.
IIpy mnoctymieHuH BTOPOrO UMIyJdbca T-TpUrrep CHOBa cOpachlBaeTcsi B HCXOJHOE
cocrosinue./lannelii T-Tpurrep peannsosan Ha snemenTax “HE-M".

B Tabmune 1.7.1noka3an nuctuHT peanusanuu T-tpurrep ~&Ha si3bikax Verilog.

Tabmuna 1.7.1 — Jluctunr peanusarmu T-Tpurrepa ~&Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1lps



module Tflipflop(clk, t);
output t;

wire a,b,c,d,e,T;

input clk;

[Tponomkenne Tadauier 1.7.1

nand GATEO1l(Ff,e,t);
nand GATEO2(clk,c,f);
nand GATEO3(d,f,b);

Endmodule

B Tabmune 1.7.2 moka3aH JuctuHr mpoBepku T-tpurrep ~&na s3eike Verilog. On
HE0OXOIMM JUTS TIPOBEPKU KOPPEKTHOCTH PAOOTHI CMOJICITHPOBAHHOMN CXEMBI.

Ta6muma 1.7.3 — Jluctunr npoBepkuT-Tpurrep ~&Ha si3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps
module tf _tb;

// lInputs
reg t;
reg clk;

// Outputs
//wire t;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
TFlipflop uut (

.clk(clk),

-t(o)
)

initial begin

// Initialize Inputs
t = 0;
C =

Ll

| 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end

always begin #5 clk = ~clk; end
endmodule

B pucynke 1.7.1 nokazana BpemeHHasi Auarpammapadotsl T-tpurrep ~&.
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Pucynok 1.7.1 Bpemennas nuarpamma padots! T-tpurrep ~&Verilog

Y naHHOro TpUITEpa HMMEETcs TOJbKO oAuH BXxoA. [lpuHimun paboter T-Tpurrepa

3akioyaercss B caeaytomeM. [locne moctymiienuss Ha Bxon T HMMITysibca, COCTOSIHUE TpUITEpa



MCHACTCA Ha NPAMO IMMPOTHUBOIIOJIOKHOC. Cu€THBIM OH Ha3bIBACTCS IMOTOMY, 4YTO T TPUITCP KakK OBl
MMOACUYUTBIBACT KOJIMYCCTBO UMITYJIBCOB, IIOCTYIIMBIINX Ha €ro BXOM. Kamp TOJIBKO, YTO CUHTATh
OTOT TPUITCP YMECT TOJBKO OO OAHOTO. HpI/I MMOCTYIUICHUH BTOPOI'0 UMITYJIbCa T-TpHrrep CHOBA

C6paCI>IBaeTCH B HCXOJHOEC COCTOAHMUC.

1.8 JK tpurrep Verilog

JK-Tpurreppaboraer Tak ke kak RS-Tpurrep, ¢ OIHUM JHIIb UCKIIOYSHUEM: TIPH TOJa4ue
JOTUYECKOW enuHuIbl Ha 00a Bxoma J m K cocTossHMe BBIXOJa TpUITEpa H3MEHSETCS Ha
MPOTUBOIOJIOXKHOE, TO €CTh BBIMOJHSIETCS OMEepalus WHBEPCUH (4eM OH oTiaudaercsa oT RS-
TPUTTEPOB C JOOMPEIEIEHHBIM COCTOSTHUEM, KOTOPBIE CTPOTO MEePEXOAST B JIOTHUSCKUN HOJb HIN
SAMHHMITY, HE3aBUCUMO OT MPEABIIYIIETO COCTOSTHUSA).

B tabmaume 1.8.1noka3an nucturr peanusanuu JK-tpurrepa Ha si3pikax Verilog.

Ta6muma 1.8.1 — Jluctunr peanusaimu JK-tpurrepHa sizpike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module JK(j,k,clk,rst, g,gbar);
input j,k,clk,rst;
output g,gbar;

reg q;

always @ (posedge clk)

begin

if (rst) g<=1"b0;

else begin
case ({J.k})
2"b00: g<=q;
2°b01: g<=1"b0;
2"b10: g<=17b1;
2"b11: g<=-q;

endcase
end
end
assign gbar=-~q;
endmodule

B Tabmumax 1.8.2 mokazan mmctuHr npoBepku JK-tpurrepa Ha s3eikaxVerilog. On
HEO0OXOIMM JUTS TIPOBEPKU KOPPEKTHOCTH PAOOTHI CMOJICITHPOBAHHOMN CXEMBI.

Ta6nuia 1.8.2 — Jluctunr npoepkuJK-tpurrepa Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps
module JKtb;
// lInputs
reg j;
reg k;
reg clk;
reg rst;
// Outputs
wire q;
wire gbar;
// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
JK uut (
-10).
-k(k),
-.clk(clk),




.rst(rst),

-q(a),
-gbar(gbar)

);

[Tponomxenne Tadmubl 1.8.2

initial begin

clk=1"b1;
forever #5 clk=~clk;
end
initial begin
// Initialize Inputs
J=0;
k = 0;
rst = 1;#20
J=1;

0
P

0;#20

n
=

0;#20

(7))
r~+

0;#20

R [l = | K| = | | = | X
mfn
nHo|oflk|rklikolno

NI

rs 0:;#20

// Wait 100 ns for global reset to finish

$stop;

// Add stimulus here

end

endmodule

B pucynke 1.8.1 nmokazana BpemeHHas guarpamMmmapadotsl JK-tpurrepa.

53.000 ns
20 ns 40 ns B0 s BO ns 100
L1 i i I i1 i i i i I iki 8§ § i i ¥ § I L i i i i i i I i1 i i

Pucynok 1.8.1 Bpemennas nuarpamma pabotsr JK tpurrep Verilog

Bxon J ananornuen Bxomy Sy RS-tpurrepa. Bxon K anamornuen Bxomy Ry RS-
tpurrepa. Ilpu nogaue enuHUnbl Ha BXo4 J M HyNs Ha BXoJ K BBIXOIHOE COCTOSIHUE TpHUITEpa
CTaHOBUTCS PaBHBIM JIOTHYECKOW €OWHMIE. A TpW MMojavye equHHMIB Ha BXox Kwu Hyns Ha

BXO/Jl J BBIXOJIHOE COCTOSIHME TPUITE€pa CTAHOBUTCS PaBHBIM JIOTHYecKoMy HyJto. JK-Tpurrep B



orinmuue oT RS-Tpurrepa He MMeeT 3anpemEHHbBIX COCTOSTHUN Ha OCHOBHBIX BXOJIaX, OJJHAKO 3TO
HUKaK HE IOMoraeT NpH HapylleHHMM NpaBWil pa3paboOTKH Joruyeckux cxeMm. Ha mpakrtuke
OPUMEHSIOTCS  TOJNBKO  CUHXpOHHble JK-Tpurrepbl, TO €CTb COCTOSHHSI ~ OCHOBHBIX
Bx0J0B J 1 K yuuThIBatoTCsi  TOIBKO B MOMEHT  TaKTHUPOBaHUS, HanpuMep 1o
MOJIOKHUTEIBHOMY (DPOHTY UMITyJIbCa Ha  BXOJEC CHHXPOHHM3AIMW, TIOCKOJBKY  IOHATHE
«OZHOBPEMEHHOCTH» ISl aCHHXPOHHBIX CHUTHAJIOB YXe€ caMo Mo cebe, B caMOM OIpE/eIeHNUH,

COACPKUT HeOHpeI[eJIéHHOCTL MOBCACHU 110 TUITY T'OHKH COCTOSIHUM.



2 TEHEPATOPbBI, CHETUUKH
2.1 I'enepatopVHDL

[Ipu pabote HUPPOBBIX CXEM YAaCTO BO3HMKAET 3a/Jada CHUHXPOHHM3ALMM MOMEHTOB
U3MEHEHHs WM 3alMCU CUTHANOB. {7 3TOr0 MOXHO BOCIIOJIB30BaThbCs JIIOOBIM H3BECTHBIM
TE€HEPAaTOPOM MEPUOJUUECKUX CUTHAIOB.I'€HepaTop CUTHAJIOB — 3TO YCTPOWCTBO, MTO3BOJIAIOILIEE
MOJIy4yaTh CUTHAJ ONpPEAEIEHHOW NPUPOIB! (IJIEKTPUUECKUM, aKyCTUYECKUH U T. J.), UMEIOLIUN
3aJJaHHbIE XapaKTEPUCTUKH ((POpMy, SJHEPreTHUECKUE UM CTAaTUCTUYECKUE XapAKTEPUCTUKU U T.
1.). I'eHepaTopbl MKPOKO MCIOIB3YIOTCS JUIsl MPeoOpa3oBaHMs CUTHAIOB, JJS M3MEpEHUH U B
apyrux obnactsax. COCTOMT M3 MCTOYHHMKA (YCTPOHCTBA C CamMOBO30YXKIEHHEM, Hampumep,
YCWINTENS,, OXBAaUEHHOI'O LIEMbI0 TIOJOKUTEIBbHONM 0OpaTHOM cBsI3u) U (opmupoBaTens
(HampuMep, MMEKTPHUIECKOTO PUIIBTPA).

B tabnuue 2.1.1 noka3an nuctuHr peanusanuu ['enepatopana s3pikax VHDL.

Tabmuua 2.1.1 — Jluctunr peanuszauuu I'eneparopana sizpike VHDL

library I1EEE;
use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;
entity Gen is

port(
Y : in STD_LOGIC
);
end Gen;
architecture Behavioral of Gen is

begin
end Behavioral;

B tabnuue?.1.2 nokaszan auctuHr npoBepkul eneparopana s3eikax VHDL. On HeoO6xonum
JUTSL IPOBEPKH KOPPEKTHOCTH PAOOTHI CMOJIEIIMPOBAHHON CXEMBI.

Ta6mmma 2.1.2 — Jluctunr nposepkul enepatopana si3pike VHDL

LIBRARY ieee;
USE ieee.std logic 1164_ALL;
ENTITY gen_tb IS
END gen_tb;
ARCHITECTURE behavior OF gen_tb 1S
COMPONENT Gen
PORT(
Y - IN std _logic
)
END COMPONENT ;
signal g : std logic := "0";
BEGIN
changing: Gen
PORT MAP (
Y => (¢
)
stim_proc: process(q)
begin
q <= not q after 10 ns;
end process;

END Behavior;




B pucynke 2.1.1 nokazana BpemeHHas nuarpamMmmapa6otsl ['eneparopa VHDL.
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Pucynok 2.1.1 Bpemennas nuarpamma padotsl ['eneparopa VHDL
W3 nuarpammbl BUAHO, YTO TEHEPATOP T€HEPUPYET TaKTOBBINA curHan SOMI .

2.2 Cuetrunk Verilog

CyéTymK YKcIa UMITYJIBCOB — YCTPOUCTBO, HA BBIXOJaX KOTOPOI0 MOJIYYaeTcsl ABOUYHBIH
(IBOMYHO-/IECATUYHBIA) KO, OIpPENENIeMblii YHUCIOM MOCTYNMBIINX HMITYyJIbCOB. CUETUMKH
MOTYT CTPOUTHCS Ha ByXcTyneH4ateixD-Tpurrepax, T-tpurrepax u JK-tpurrepax.

Cu€TunKy MCIIONIB3YIOTCS ISl MOCTPOEHUS CXEM TaMEpPOB MJIH JUIsl BHIOOPKHM MHCTPYKIMH
u3 I13Y B Mukponponeccopax.

B tabnuie 2.2.1 mokasan sucTuHT peanu3aiui CueTdnka Ha s3bikax Verilog.

Ta6nuua 2.2.1 — Jluctunr peanusanuu Cuerdnka Ha si3pike Verilog

module schetchik(reset, clk, count);
parameter n=7;

input reset, clk;

output [n-1:0] count;

reg [n-1:0] count;

always @(posedge reset or posedge clk)

begin
if (reset==1) begin
count=0;
end
else begin
count=count+1;
end
end
endmodule

B Ttabmume 2.2.2 mokasaH JaucThHTr mnpoBepkd Cuerumka Ha s3bikax Verilog. On
HEOOXOIUM JIJIsl IPOBEPKU KOPPEKTHOCTU pabOTHI CMOJIEIUPOBAHHON CXEMBI.

Tabmuna 2.2.2 — Jluctunr npoepkrCueTyrka Ha s3bike Verilog

module schetchik_tb;

// lInputs

reg reset;

reg clk;

// Outputs

wire [6:0] count;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

schetchik uut (
.reset(reset),
-.clk(clk),
-count(count)

nitial begin




[Tponomxkenne Tadbmuier 2.2.2

lize Inputs

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 clk = ~clk; end
always begin #10 reset=0; #1000 reset = 1;
end
endmodule

B pucynke 2.2.1 noka3ana BpeMeHHas [uarpaMmapa0otel CueTuunka.
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Pucynoxk 2.2.1 Bpemennsie nuarpammbl padotel Cuerunka Verilog

[Ipy mocCTyImIeHWHW TEPBOTO CUYETHOTO HMITyJbCa IO €ro Chaay NEepBBIA TpPUTTEP
nepexoauT B coctosinue Q1 = 1, T.e. B cuerunke 3anucad 1udposoit koa 0001. [To okoHuanumn
BTOPOrO0 CYETHOTO HMIYyJIbca TMEPBbI TpPUTTEp NEPEXOAUT B cocTosiHue «0», a BTOpOH
nepektoyaeTcs B coctossHue «1». B cuerunke 3anuceiBaercs uncio 2 ¢ kogom 0010. Tak nanee

CYETYHK UJACT 10 Moy cueta CueTunka.

2.3 Cuerumk 100 Verilog

Cy€TymK YKciIa UMITYJILCOB — YCTPOUCTBO, HA BBIXOJaX KOTOPOI'O MOIYYaeTCs ABOUIHBIH
(TBOWYHO-ACCATHYHBIN) KOJ, OINPEACIAECMBbIA YHCIOM ITOCTYIMUBIIUX HMIYJIbCOB. CUETUYHKU
MOTYT CTPOMTBCS Ha JByXcTyneHuaThixD-tpurrepax, T-tpurrepax u JK-tpurrepax. JlaHHBIN
CYETUYMK uMeeT Moayib cuera 100.

B tabmawuie 2.3.1 mokasan nuctuHr peanusaiuu Cuetanka 100 Ha s3bikax Verilog.

Tabmuna 2.3.1 — Jluctunr peanusarmu Cuerunka 100 Ha s3p1xe Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module countertol00(clk, count);
input clk;

output [6:0] count;

reg [6:0] count;

initial count=0;

always @(posedge clk)

begin
count=count+1;




ITponomxenne Tadbmuier 2.3.1

if (count==7"b1100011) begin

count=0;
end
end
endmodule

B tabaume 2.3.2 mokasan nuctuHr npoBepkd Cuetunmka 100 Ha s3eikax Verilog. On
HEOOXOIUM JIJIsl IPOBEPKU KOPPEKTHOCTU pabOTHI CMOJEIUPOBAHHOMN CXEMBI.

Taomuua 2.3.2 — Jluctunr nposepkrCuerynka 100 Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps
module countertol00tb;

// lInputs
reg clk;

// Outputs
wire [6:0] count;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
countertol00 uut (
-.clk(clk),
.count(count)

)

initial begin
// Initialize Inputs
clk = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end

always#5 clk=~clk;
endmodule

B pucynke 2.3.1 nokazana BpeMeHHas AuarpaMmapadotsl CueTdyuka.
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Pucynok 2.3.1 Bpemennsie quarpammsl pabotsl Cuetunka g0 100 Verilog
Ilpy TMOCTYIUICHHH TIEPBOTO CYUETHOTO WMITyJIbCa IO €ro Chaay TIEpBbId TPHUITEp

nepexoauT B coctosinue Q1 = 1, T.e. B cuerunke 3anucad 1udposoit koa 0001. [To okoHuanumn

BTOPOTO CYETHOI'O MMIIyJbCa IEPBBIM TPUITEpP MEPEXOAUT B cocTosHue «0», a BTOpOH

900 ns 920 ns 940 ns 960 ns 980 ns
i i E 9% i i % i i b 9 [1]

T W 3 w3 W 4 W & |W 8 W 7 W # W 9 W i w E1 w 1g %

r



nepeKtoyaeTcs B coctossHue «1». B cuerunke 3anuceiBaercs uncio 2 ¢ kogom 0010. Tak nanee

cueTyuk uaet a0 moayis cuera 100. Curnan ocranaBinuBaeTca Ha 99, moTomy 4to cuet uaer ¢ 0.

2.4 Cuyeruunk 128 VHDL

Cy€TumK 4KcIa UMITYJIBCOB — YCTPOHCTBO, HA BBIXOJaX KOTOPOIO MOIYYaeTcsl ABOUYHBIN
(IBOMYHO-/ECATUYHBIA) KO, OIpENeNseMblii YHUCIOM MOCTYNMBIIMX HMITYJbCOB. CUETUMKH
MOTYT CTPOMTBCSI Ha AByXcTyneHuaTbixD-tpurrepax, T-tpurrepax m JK-tpurrepax. JlaHHbIN
CUETYMK UMEEeT MOJyJIb cueTa 128.

B Tabnume 2.4.1 mokasan nmuctuHr peanuzanun Cuetanka 128na s3pikeVHDL.

Ta6muma 2.4.1 — Jluctunr peanuzanuu Cyetunka 128nHa s3p1keVHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;
use ieee.std _logic _unsigned.all;

-- Uncomment the following library declaration if using
-- arithmetic functions with Signed or Unsigned values
--use IEEE_NUMERIC_STD.ALL;

-- Uncomment the following library declaration if instantiating
-- any Xilinx primitives in this code.

—-—library UNISIM;

—--use UNISIM.VComponents.all;

entity cnter is

port (
clk: in std_logic;
cnt: out std logic_vector(7 downto 0)
);

end cnter;

architecture Behavioral of cnter is
signal cnt_signal: std_logic_vector(7 downto 0) :=
(others => "0%);
begin

cnt <= cnt_signal;
process(clk) is
begin
if rising_edge(clk) then

if (cnt_signal = b11111111") then

cnt_signal <= (others => "0%);

else
cnt_signal <= cnt_signal + "17;
end if;
end if;

end process;
end Behavioral;
“timescale 1ns / 1ps
module TB_cnter;
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// lInputs
reg clk;

// Outputs
wire [7:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
cnter uut (

.clk(clk),

-.cnt(cnt)

)

initial begin
// Initialize Inputs
clk = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end
always
begin

#5 clk=~clk;
end;

endmodule

B pucynke 2.4.1 noka3ana BpemeHHas quarpamMapadotsl Cueruuka 128 VHDL.

Pucynok 2.4.1 Bpemennas nuarpamma padotsl Cuetunka 128 VHDL

[Ipy mocTyrieHMH TEepBOrO CUETHOTO HUMITYNbCa IO €ro Chagy MepBbI TpUTTep
nepexoaut B coctosHue Q1 = 1, T.e. B cuerunke 3anucan mudposoit kox 0001. ITo okoHuanuum
BTOPOT'O CYETHOTO WMIYyJIbca TEPBBI TPUTTEp NEPEXOAUT B cocTosiHue «0», a BTOpPOH
nepexioyaercs B coctosinue «1». B cuerunke 3anuceiBaercs uncio 2 ¢ kogom 0010. Tak ganee

CYETUMK UAET 10 MoayJs cuera 128. Curnan ocranaBnuBaeTcs Ha 127, motomy uto cuet uger c 0.

2.5 Cuyerunk 70 Verilog

CuéTynk yncaa UMIYJIbCOB — YCTPOWCTBO, Ha BBIXOJAX KOTOPOIO MOIy4aeTCs IBONYHBIN
(TBOMYHO-/IECATUYHBIA) KO, OIpPENEeNIeMblii YHUCIOM MOCTYNMBIINX HMITYyJIbCOB. CUETUMKH
MOTYT CTPOMTbCSI Ha AByXcTyneHuaThixD-tpurrepax, T-tpurrepax m JK-tpurrepax. JlaHHbII
CUETYUK UMeeT Moyb cyeta 70.

B Ta6unurie 2.5.1 nokaszan muctuHr peanusanuu Cuerynka 70 Ha si3eikeVerilog.



Tabnuna 2.5.1 — Jluctunr peanusaruu Cuerunka 70 Ha si3pikeVerilog.

module Counter_70(

input clk;

output reg out_put,
output reg [6:0] count = 0
)

always @(posedge clk)*

begin

count = count + 1;

if (count == 70) begin out_put = 1; count = O;end
else begin out put = 0; end

end

endmodule

B pucynke 2.5.1 noka3ana BpemenHas quarpammapa6ots Cuetuunka 70 Verilog
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Pucynok 2.5.1 Bpemennas quarpamma padoteiCueranka/0 Verilog

IIpn mocrymneHuM MEpPBOrO CYETHOIO MMITYJbCAa II0 €r0 CHaay IEepBBIM TpUITEp

nepexoaut B coctosane Q1 = 1, T.e. B cuerunke 3anucan mudposoit kox 0001. ITo okoHwanum

BTOPOTO CYETHOIO MMITyJbCa TMEPBBIA TPUITEP MNEPEXOaUT B cocTtogHue «0», a BTOpOi

nepekioyaeTcs B coctosdHue «1». B cuetunke 3anuceiBaerca yucio 2 ¢ kogom 0010. Tak nanee

CYETUUK UAeT 10 Moaysst cueta 70. Curnan octaHaBiuBaercs Ha 69, motoMy uto cuet uuer c 0.




3 PETI'UCTPbBI
3.1 ITapannenbHbIi perucTp

Peructpom HazbIBaeTCsl MOCIIENOBATEIbHOE WM MapajlieIbHOE COEAMHEHHUE TPUITEPOB.
OHu 00BIYHO cTposATCs Ha ocHOBe D TpurrepoB. [Ipu 3TOM 111 MOCTPOCHHS PETUCTPOB MOTYT
UCIIONIb30BAThCS KaK TUHAMUYECKHE, TaK U cTaTudeckue D-Tpurrepsl.

[TapamienbHbIl peTUCTp CIOYKUT AJisi 3alIOMHUHAHUS MHOTOPA3pPSIAHOTO JBOUYHOTO (MJIH
HEJBOUYHOT0) ciioBa. Komn4yecTBO TpUITEPOB, BXOJAILIEE B COCTAB MapaJlJICIbHOTO PErucTpa,
OTpeieIIsieT ero pa3psaHOCTb.

B rtabmunax 3.1.1 u 3.1.2 mokazan JaucTHHT peanu3anuu [lapannenpHOro perucrpana
s3pikax VHDLwu Verilog.

Tabmuua 3.1.1 — Jluctunr peanuzanuu [lapamnensHoro perucrpana sizpikax VHDL

entityprim_¥F is
generic (size: integer:=32);
port (rout:outstd logic_vector
(size-1 downto 0);
rin:instd_logic_vector
(size-1 downto 0);
en:instd_logic);
endprim_¥F;

architecture Behavioral of prim_F is
begin

process (en,rin)
begin
if en="1" then
rout<= rin after 1 ns;
end if;
end process;
end Behavioral;

Ta6muma 3.1.2 — JIuctunr peanusaiuu [lapamiensHoro perucrpana sissikax Verilog

module Ex4(r_out, r_in, en);
parameter size = 32;

input en;

input [size-1:0] r_in;
output [size-1:0] r_out;

reg [size-1:0] r_out;

always@(en or r_in)
begin

if (en)

r out<= #1 r_in;
end

endmodule

B tabmunax 3.1.3 u 3.1.4 noka3an qucTUHT npoBepkH [lapannenbHOro peructpana sa3blkax
VHDLu Verilog. O HeoOXxoauMm st MPOBEPKH KOPPEKTHOCTH pabOThI CMOACTHPOBAHHOM

CXCMBbI.




Tabmuna 3.1.3 — Jluctunr nposepkullapamiensHoro peructpana si3sike VHDL

module Ex5_tb;
// lInputs
reg [31:0] rin;
reg en;

// Outputs
wire [31:0] rout;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

Ex5 uut (
-rout(rout),
.rin(rin),
-en(en)

)

initial begin
// Initialize Inputs
rin = 0;
en = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here

end
always begin #10 rin = 1; #10 rin = 0; end;
always begin #5 en = 1; #5 en = 0; end;
endmodule

Tabmuna 3.1.4 — Jluctunr nposepkullapamiensHoro peructpana si3sike Verilog

module Ex5 tb;

// lInputs
reg [31:0] r_in;
regen;

// Outputs
wire [31:0] r_out;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
Ex5 uut (

.r_out(r_out),

-r_in(r_in),

-en(en)

)

initial begin
// Initialize Inputs
r_in = 0;
en = 0O;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end

always begin #10 r_in = 1; #10 r_in = 0; end;
always begin #5 en = 1; #5 en = 0; end;




endmodule

B pucysnke 3.1.1 noka3ana BpemeHHas quarpamMapa6otsl [lapannensHoro perucrpa.
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Pucynok 3.1.1 Bpemennas auarpamma pa6otsl [lapamiensHoro peructpa

[Ipu 3amucu wHOpMAIMK B MapajuIeIbHBIN PETUCTP BCE OWUTHI (ABOMYHBIC Pa3psiIbl)
JIOJKHBI OBITh 3allMCaHbl OJJHOBpEMEHHO. [103TOMy Bce TaKTOBBIE BXOJbI TPUITEPOB, BXOIAIINX B

COCTaB pEeTucCTpAa, O6I>€,Z[I/IH$IIOTC$I napaJijieJIbHO.

3.2 CaBuroBblii napajJjejbHo-napaieabHblii peructp VHDL

[TapaymtenbHbBIN CIBUTOBBIN PErHCTP aHAJIOTHYCH PETHCTPY CIBHTa TOCIEI0BATEIHHOTO
BBOJa, MOCIEAOBATEIHLHOIO BBIBOJA, B KOTOPOM OH IIepeMellaeT IaHHble BO BHYTPEHHHUE
AJIEMEHThl XpaHEHUsI W CABUTAeT JAaHHbIE Ha BBIBOJE IOCIIEOBATEIBLHOTO BBIBOJAA, BBIBOJIA
JTAaHHBIX, BBIBO/IA.

B taGmume 3.2.1 mokaszan nuctuHr peanu3anui CABUTOBBINA MapauieIbHO-TapalIeIbHBINA
peructpHa si3pike VHDL.

Tabnuua 3.21 - Jluctunr peannzanuu CnBuroso napajiebHO-

napajuieasHoropeructpana si3bike VHDL.

library I1EEE;
use IEEE.STD LOGIC 1164 .ALL;
entity sdvig is
generic (size:positive:=8);
port (rout: out std logic vector (size-1
downto 0);
rin: in std_logic_vector (size-1
downto 0);
en, clr_n, clk: in std_logic);
end sdvig;
architecture Behavioral of sdvig is
begin
process(clk, clr_n) begin
if(clr_n = "0%) then
rout<= (others=>"0");
else if (clk®event and clk="1") then
it (en="1") then
rout<= rin after 1 ns;
end if;
end if;
end if;
end process;
end Behavioral;




B rtabmume 3.2.2 mokazaH JUCTHHT TpoBepkd CIBUTOBO MapajuIeIbHO-TAPAIIICIIEHOTO
peructpa Ha s3bpike VHDL. OH HeoOXogum It TNPOBEPKU KOPPEKTHOCTH PAOOTHI

CMO,I[@J'IHpOBElHHOfI CXCMBI.

Tabmuua 3.2.2 — Jluctunr npoBepkuCIBUTOBO MapaslieIbHO-MIAPAIIEIBHOTO PErHCTpa Ha
a3bike VHDL

module sdvig_tb;
// lInputs reg [7:0] rin;
reg en;
reg clr_n;
reg clk;
// Outputs
wire [7:0] rout;
// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
sdvig uut (
-rout(rout),
.rin(rin),
.en(en),
-.clr_n(clr_n),
.clk(clk)
)
initial begin
// Initialize Inputs
rin = 0;
en = 0O;
clr_n = 0;
clk = 0;
// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;
// Add stimulus here
end
always begin #10 clk=~clk; end
always begin #20 rin=rin+l; end
always begin #200 en=0; #200 en=1; end
always begin #100 clr_n=0; #100 clr_n=1; end
endmodule

B pucynke 3.2.1 mokazaHa BpeMeHHas auarpamMMapa0orel CIBHTOBOTO MapaiiesibHO-

napasiensHbiid peructp VHDL.
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Pucynok 3.2.1 Bpemennas auarpamma pa6otsl CIBUTOBOTO MapajuielbHO-NAPAILIETbHbIN
peructp VHDL




W3 nuarpamMmbl BHIIHO, YTO 3JIEMEHT pabOTaeT Kak MapauiebHO-TIapaIIebHBIA PETUCTP.
[IpencraBiieHHBIN BBILIE MOJAYJIh MMEET YEThIpE BXOAA W OOMH BbIXoA. IlopT rin mpeaHa3zHa4yeH
IUIsl BBOJIA TAHHBIX, €N — BXOJ paspemnieHus: pabotsl, CIK — Bxox curHana taktupoBanus, clr_n -
BXOJ cOpoca, BBIXOJ rOUt mpeiHa3HavyeH 11 BBIBOIA JAHHBIX.

Uc KaXJHBIM CIIaAOM TaKTa CLKLII/ICJ'IO, 3aIlIMCbIBACMOC B MaMATH YBCIUMYMBACTCA Ha 1

our.

3.3 Casurosslii peructp Verilog

Peructp Ha3bIBaeTCS CABUTOBBIM, TOTOMY YTO MpU JO0OABICHUH KaXKJIOTO HOBOTO OUTa B
HEro, MbI Kak OBl CIIBUTAeM BCE OCTaJbHBIC B CTOPOHY. BcrmioMHUM, 4TO OJIMH OUT MO3BOJISIET HAM
XPaHUTh HOJIb WM €IMHUILY, UCTUHY WU JIOXKb.

B Ta6nure 3.3.1 mokaszan nucTuHr peanusarnuu CIBUTOBBIN perucTpHa si3bike Verilog.

Ta6muma 3.3.1 — JIuctunr peanuzanuu CABUTOBBIN peructpana si3vike Verilog.

module shiftreg(rout, rin, en, clr_n, clk);
parameter size = 8;
output [size-1:0] rout;
reg [size-1:0] rout;
input [size-1:0] rin;
input en, clr_n, clk;

always @(posedge clk or negedge clr_n)

begin
if(lclr_n)
rout <= 0;
else
if(en)
rout <= #(1) rin;
end
endmodule

B rtabnuue 3.3.2 nokaszan suctuHr npoBepku CHBUTOBBIN peructpHa sizbike Verilog. On
HE0OXO0IUM 1711 IPOBEPKU KOPPEKTHOCTU pabOTHI CMOJEIUPOBAHHON CXEMBI.

Tabnuna 3.3.2 — Jluctunr nposepkuCaBUroBhIi peructpHa si3eike Verilog

module shiftreg tb;
// lInputs
reg [7:0] rin;
reg en;
reg clr_n;
reg clk;
reg [7:0] data;
// Outputs
wire [7:0] rout;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
shiftreg uut (
-.rout(rout),




-.rin(rin),
-en(en),
.clr_n(clr_n),
-clk(clk)
);
initial begin
// Initialize Inputs

[Tponomxenue Tabauisl 3.3.2

rin = 0;
en = 0;
clr_n = 0;
clk = 0;
data = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here
end

always begin #10 clk=~clk; end
always begin #20 data=data+l; end

always begin #20 rin = data; end

always begin #200 en=0; #200 en=1; end

always begin #100 clr_n=0; #100 clr_n=1; end
endmodule

B pucynke 3.3.1 nmoka3aHa BpeMeHHas quarpamMmapa0oTbl CIBHTOBBIA PETHCTPHA SI3BIKE

Verilog.

Walue prs oors poors poons poors poons 600
00000000 1 | OO0 W 000000 |
noooear. | OO N X OO OO OO OO OO OO
vooooror | ECHOOCECOCCOOCOOOCOOCCEOCOCOOAECED
0 40 0 L 120 140
S DTS AP DU it o PO b D U s St PGS Lot BPPHAR

00008000 [ o
48000161 ( ooODOO1 ' DOODOOID Y DOOOODID Y DOOD0ID0 Y | ooooion . oocoDiioy
| | | | | i | -
00000101 (™ oooooooi_f Dooon01D DOOOOOIT . OUOODIGD Y | ooooOior Y ooDooii0 %

Pucynok 3.3.1 Bpemennas nuarpamma pabotst CasuroBoro peructpa Verilog

[IpencraBneHHbBIN BbINIE MOIYJh HMMEET YETHIPE BXOJa M OAWH BbIXOA. IlopT rin
npeHa3HaueH Ui BBOJA JaHHBIX, €N — BXoJ paspemreHus pabotel, Clk — Bxoma curaama

takTUpoBaHus, clr_n - Bxoa cOpoca, BEIX0 FOUt ipegHa3HauCH I BHIBOA JaHHBIX.



Uc KaXJHBIM CIIaAOM TaKTa CLKLII/ICJ'IO, 3aIlIMCbIBACMOC B MaMATH YBCIUMYMBACTCA Ha 1

our.

3.4 ]JIByXBXO/J0BBIii CIBUTOBBIil PerucTp ¢ pa3pemawimumM Bxoaom Verilog

Peructp HazbIBaeTCs CABUIOBBIM, IOTOMY 4YTO HpU JOOABICHUM KaXk10TO HOBOIO OuTa B
HETro, MbI Kak Obl CIBUTae€M BCE€ OCTaJIbHbIE B CTOPOHY. BcrioMHUM, 4TO OMH OUT MO3BOJISIET HAM
XPaHUTb HOJb WM EAVUHULY, WUCTUHY WU JIOXKb. JIaHHBIA DIE€MEHT HMeeT lBa BXoAa H
paspemaromuii cuer Bxoj. [lapameTp Size B siieMeHTE TpeAHA3HAYCH Uil MacIITaOHUpOBaHUSI

MOJYJIS 1O OOJIBIINX Pa3MEPOB.

B tabmune 3.4.1 mokasaH JTUCTHUHT peanu3anu J[ByXBXOJIOBOTO CIABHIOBOI'O PETUCTpA C
paspemiariuM BXoaoM Ha si3eike Verilog.
Tabmuma 3.4.1 - JluctuHr peanusanuu JIByXBXOJOBOTO CIBUTOBOTO PETHCTpa C

pasperaronumM BXoaoM Ha si3bike Verilog.

module regenn(rout, rin, en, clr_n, clk);
parameter size = 8;
output [size-1:0] rout;
reg [size-1:0] rout;
input [size-1:0] rin;
input en, clr_n, clk;

always @(posedge clk or negedge clr_n)

begin
if(Iclr_n)
rout <= 0;
else
if(en)
rout <= #(1) rin;
end
endmodule

B xone paboThl ycTpoiicTBa MPOMCXOAUT BKIIOYEHHWE U BBIKIIOUEHHE CHIHajla Ha MOPTY
TaKTUpOBaHUA. J[1s1 poBepkH pabOTOCIIOCOOHOCTH UCIOIB3YETCs AOMOIHUTEIBHO CO3AaHHBIA B
TECTOBOM MPOrpaMMe PEerucTp JaHHBIX pa3MepoM 8 OHT, 3HAYEHHUSI KOTOPOr0 MHKPEMEHTHPYIOTCS
KaXIbIi IEPUOI.

Ha Bxox rin moctymaer 3Ha4eHHUE OT PErMCTpa JaHHBIX. BXozbl paspemieHus padoThl
cOpoca BKIIIOYAIOTCA U BBIKJIIOYAKOTCS MOCIE JJIUTEIBHOIO MPOMEXKYTKAa JUIsl IMPOBEPKU
paboTOCIOCOOHOCTH.

B rtabmune 3.4.2 mokasaH JMCTHHI HpPOBEpKH JIByXBXOZOBOTO CIIBUTOBOTO PErHCTpa C
paspemaromuM BxoioM Ha si3bike Verilog. OH HE0OX0auM ISl TPOBEPKH KOPPEKTHOCTH PabOTHI

CMO/JICTTMPOBAHHOU CXEMBI.




Tabmua 3.4.2 - JluctuHr TpoBEepKU/IBYXBXOJOBOTO CABHIOBOTO pETUCTpa C

paspemaromuM BXoJ0M Ha s3bike Verilog.

reg [7:0] data;

always begin #10 clk=~clk; end
always begin #20 data=data+l; end

always begin #20 rin = data; end
always begin #200 en=0; #200 en=1; end
always begin #100 clr_n=0; #100 clr_n=1; end

B pucynke 3.4.1 noka3aHa BpeMeHHas JuarpamMmapaloThl J[ByXBXOJOBOTO CIBHUI'OBOTO

perucTpa ¢ pasperaionmm BXo10M Ha s3bike Verilog.

Pucynok 3.4.1 BpemenHnas auarpamma paboTbl [IByXBX0OZ0BOTO CABHUT'OBOTO PETUCTPA C
paspemaromum Bxoaom Verilog

[IpencraBneHHBI BbINIE MOAYJIh HMEET YEThIpe BXOoAa M OAuH BbIXoHA. [lopT rin
npeHa3HayeH JUIs BBOJA JaHHBIX, €n — BXOJ paspemeHus pabotsl, clk — Bxona curaana
TaKTUPOBaHHUS, clr n - BxoJ cOpoca, BEIXOJ rout mpeIHa3HaueH JIs BBIBOJIA TAHHBIX.

N ¢ xaxaneiM criagioM Takta CLK 4wmcno, 3anuceiBaeMoe B aMsITh yBEJIMYMUBAETCs Ha 1

our.

3.5 CaBuroBblii nmocjie0BaTe/IbHO-MOC/IeA0BaTeIbHBINH peructp VHDL

[TocnenoBarenbHbld perucTp (PErUCTp CABUra WIM CABUTOBBIN PErHCTp) OOBIYHO CITYKHUT
JUIsl TIpeoOpa3oBaHusl MOCJENI0BAaTEIbHOTO KOJa B MapauleNbHbld M HaoOopoT. Ilpumenenue
MOCNEOBATEIBHOIO KOJa CBS3aHO C HEOOXOJMMOCTHIO TMepeAadd OOJbIIOro KOJIHYECTBa
JBOMYHOM MH(POpMAIIHH 110 OTPAaHUYCHHOMY KOJTMYECTBY COSAMHHUTEIBHBIX IMHUH.

B Tabmume 3.5.1 mnokazan nuctuHr peanu3anuyd  CHABUTOBOTO  TOCIJIEIOBATEILHO-
0CJIeI0BATEILHOTO perucTpana s3eike Verilog.

Tabmuma 351 —  Jluctuar  peanumzanuu  CHBHTOBOrO  MOCIEIOBATEIbHO-

HIOCJICI0OBATEIBHOTO peructpana s3vike Verilog.

library IEEE;
use IEEE.STD_LOGIC 1164 _ALL;




-— Uncomment the following library declaration if using
-— arithmetic functions with Signed or Unsigned values
--use IEEE.NUMERIC_STD.ALL;

-—  Uncomment the following library declaration if
instantiating

-— any Xilinx primitives iIn this code.

—-—library UNISIM;

--use UNISIM_VComponents.all;

entity shift_final is
port(
C, SI : in std_logic;
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SO : out std _logic
);
end shift_final;

architecture archi of shift _final is
signal tmp: std _logic_vector(7 downto 0);
begin
process (C)
begin
it rising_edge (C) then
for i in O to 6 loop
tmp(i+l) <= tmp(i);
end loop;
tmp(0) <= SI;
end if;
end process;
SO <= tmp(7);

end archi;

B tabmume 3.5.2 nmnokazaH JHUCTHUHT  TPOBEpKUCIBUTOBOTO  MOCIEI0BATEIHHO-
HIOCIIeIOBATEIFHOrO peructpana si3pike Verilog. OH HeoO0XoauM Ui TMPOBEPKH KOPPEKTHOCTH
pPabOTHI CMOJICIIUPOBAHHON CXEMBI.

Tabmuua 3.5.2 — JluctuHr npoBepkuCIBUTOBOTO IMOCIEAOBATENBHO-TIOCIEI0BATEIBHOTO

peructpa Ha s3bike Verilog.

module shift_final_tb(
)

// Inputs
reg C;
reg Sl;

// Outputs
wire SO;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)
shift_final uut (

-C(0),

SIS,




.S0(S0)

);

initial begin
// Initialize Inputs
C = 0;
SI1 = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;

// Add stimulus here

end
[Tponomkenne Tadauier 3.5.2
end
always
begin
#20 C=~C;
end
always
begin
#40 SI=1;
#40 SI1=0;
#40 SI1=0;
#40 SlI=1;
end
endmodule

B pucynke 3.5.1 nokasana BpeMeHHasi quarpaMMapa0oTeIiCIIBUTOBOTO MOCIIEI0BATEIHHO-

MOCJIEIOBATEILHOTO PEeTucTpa Ha si3bike Verilog.
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Pucynok 3.5.1Bpemennas auarpamma pa®otsl CIBUTOBOTO MOCIEA0BATENbHO-
nocneaosareiabHoro peructpa VHDL

B MoMmeHTHosiBIeHHME CHHXPOHU3MPYIOIIETO HMITysbca Ha BXoAe C BBI3BIBAET CABUT
UHQOpPMALIMU B PETUCTPE Ha OJUH pPa3psl BIpaBo. Ecim 10 3TOro MOMEHTa B perucrpe ObuIo
gucao 0000, To B pe3ysbTaTe CABUra B IEpBOM, BTOPOM, TPEThEM pa3psjiaX COXpaHUTCS 3HAYCHHE
0, B yerBepTHIil pa3psan OyneT co Bxoaa mpuHATO 3HaueHwe 1. Takum oOpazom, B peructpe

Bo3HuKaeT yucio 1000. B ciaenyronuii MOMEHT MOSBIEHUS CIEAYIOLUIETO CUHXPOHU3UPYIOLIETO




MMITYJIbCa TIPOLIECCHI CABUTA U TIPHEMa OUYE€PEIHOT0 pa3psiga BBOAUMOTO YUCIIA MPUBOJSAT PETUCTP
B cocrossaue 11002. Jlanee,B peructpe obOpasyercs yucio 0110 u, HaKoHel, B CIEIyIONMUN

MoMmeHT guciao 1011. ITomannoe Ha BXOJ YHMCIIO OKa3bIBAeTCS 33(1)I/IKCI/IpOBaHHLIM B pEerucTpe.



4 MYJBbBTHUIIVIEKCOPBI
4.1 MyabTHniekcop 2-1

[pencraBieHHbId HUKE MOIYJIb MMEET TPU BXOAa W ONUH BbIXOH. [lopTel & m Db -
MHQOPMALIMOHHBIE M TpeAHa3Ha4YeHbl U1 BBOJAA HMHMOpPMALUMU B YCTPOMCTBO, MOPT Y
UCTIONIb3YyeTCsl JUI BbIBOAA MHPOPMALIMU OT YCTPOMCTBA, a MOPT C HEOOXOIUM Ul OINpEIeIeHUs
UCIIOJIb3YEeMOTr0 B JIAHHBIE MOMEHT MH()OPMAIMOHHOTO BXoja. [IpH MOCTyNjIeHUM eIUHHIBI Ha

BBIXO/J] ICPEIACTCS 3HAUCHUE C ITOPTa a, IIPHU NOCTYIICHUH HYJIS - 3HA4YCHHUE C ITopTa C.

B tabnuue 4.1.1 mokasan JIUCTHHT peann3auuu MynsTumiekcop 2-1 Ha s3peike VHDL.

Tabnuna 4.1.1 — JIuctunr peanuzauuu Mynpruriekcop 2-1 Ha s3p1ke VHDL.

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity mux2x1l is

port(a,b:std_logic; c:in std_logic; y:out std_logic);

end mux2x1;

architecture Behavioral of mux2xl is

constant one: std_logic:="1"%;

begin

process (a,b,c)

begin

if ¢ = one then

y <= a;

else

y<=b;

end if;

end process;

end Behavioral;

“timescale 1ns / 1ps

module mux2xltb;

// Inputs

reg a;

reg b;

reg c;

// Outputs

wire y;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

mux2x1 uut (

.a(a),

-b(b),

-c(c),

-y(y)

)
i

nitial begin
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// Initialize Inputs

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #10 c=~c; end

always begin #30 a=~a; end

always begin #50 b=~b; end

endmodule

B Tabnune 4.1.2 nokaszaH JUCTUHT peanu3anuu Mynbruruiekcop 2-1 Ha si3bike Verilog.

Tabnuna 4.1.2 — Jluctunr peanusanuu Mynbstuiuiekcop 2-1 Ha s3sike Verilog.

module primer2(a,b,c,y);//mux_2_1 S

input c;

parameter n=1;

input [n-1:0] a,b;

output [n-1:0] vy;

assign y=(c==1"b1)? a:b;

endmodule

B tabnuue 4.1.3 mokasaH JUCTHHT poBepKu MynbTumiekcop 2-1 Ha sa3sike Verilog.

Ta6muua 4.1.3 — Jluctunr npoBepkuM Mynbruruiekcop 2-1 Ha si3eike Verilog.

moduleprimer2_t;

// Inputs

reg [0:0] a;

reg [0:0] b;

reg c;

// Outputs

wire [0:0] vy;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

primer2uut (

.a(a),

-b(b),

-c(c),

-y(y)

);

initial begin

// Initialize Inputs

a = 0;
b = 0;
c = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;




[Tponomxenne Tadbmuier 4.1.2

// Add stimulus here

end

always begin #10 a=1; #10 a=0 ; end

always begin #20 b=1; #20 b=0 ; end

always begin #5 ¢ = ~c; end

endmodule

B pucynke 4.1.1 noka3ana BpeMeHHas quarpaMMapadoTsiMynpTHIieKcopa 2-1.
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Pucynoxk 4.1.1 Bpemennas nuarpamma padotsl MynbsTuiiekcopa 2-1

4.2 MyabTunjexkcop 2-1 ¢ nopa3psiiHbIM KOAMPOBAHHEM CeJIEKTOPA Ha A3bIKe
Verilog
MynbTHITIEKCOPOM (OT aHTIHMICKOro ciioBa multiplex - MHOTOKpaTHBIN) Ha3bIBAETCS
KOMOWHAIIMOHHBIN y3€eI, CIIOCOOHBIH KOMMYTHPOBATh (TIepenaBaTh) HHPOPMAIMIO C HECKOJIBKHUX
BXOJIOB Ha OJuH BbIX0J. C MOMOIIbIO0 MYJIbTHILIEKCOPA OCYIIECTBISIETCS BpEMEHHOE pa3zelieHue

UH(pOpMaIINH.

B rtabmuue 4.2.1 mokazaH JHUCTUHT peanu3anuu MynbTuruiekcop 2-1 ¢ mopaspsaHbIM
KOJMPOBaHUEM celeKkTopa Ha si3bike Verilog.
Tabmuua 4.2.1 — Jluctunr peanuzanud Mynbtuiuiekcop 2-1 ¢ mopaspsaHbIM

KOJMPOBAaHUEM CeJIeKTopa Ha si3bike Verilog

“timescale 1ns / 1lps

module mux_2 1(a, b, c, y);

input [1:0] a,b;

input c;
output [1:0] v;
reg [1:0] y;
always @(a or b or c)
begin
if (c==1"bl)
y<=a;
else
y<=b;
end//always

endmodule//MUX_2 1

module mux_tb;




// lInputs

reg [1:0] a;

ITponomxkenne Tadbmuier 4.2.1

reg [1:0] b;

reg c;

// Outputs

wire [1:0] vy;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

mux_2 1 uut (

.a(a),

-b(b),

-c(c),

-y(y)

);

initial begin

// Initialize Inputs

a = 0;
b = 0;
c = 0;
// Wait 100 ns for global reset to finish
#100;
// Add stimulus here
end

always begin #40 a=1; #40 a=0; end
always begin #80 b=1; #80 b=0; end
always begin #160 c=1; #160 c=0; end

endmodule

B pucynke 4.2.1 mnokazana BpeMmeHHas auarpammapaboTtsl MymbTuiuiekcop 2-1 ¢
1opas3psIHBIM KOJUPOBaHUEM CelleKTopa Ha si3bike Verilog
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Pucynok 4.2.1 Bpemennas auarpamma pabotsl MynsTHIIiekcopa 2-1 ¢ mopa3psiiHsiM
KOJHMpPOBaHUEM cestekTopa (onehot) na si3pike Verilog

BbiBobl: 1O BpeMEHHBIM AMAarpaMmaM MOKHO CJENIaTh BBIBOJ, YTO CHUMYJISILIMOHHAsS
nporpaMMa Oblla HalMCaHa BEPHO M IMOATBEP)KAAET MPABMIBHOCTh MCXOJHOIO KOJa, TaK Kak
HOJHOCTBIO OTOOpaXkaeT PeKUMbl pabOThl MyJbTUILIEKCOpa 2-1 ¢ Mopa3psAHBIM KOAUPOBAHUEM

CCJICKTODPA.

4.3 MyasTumiexcop 3-1 Verilog
JIaHHBIN BHUJI MYJIbTUILUIEKCOPOB BBIOMpPAET OJMH CUTHAN U3 3 BXOAALIMi. B cxeme Takoro

MYJIBTHIIEKCOpPAa OOBIYHO 3 BXOAa M OJMH BBIXOZA. A TaKKe MPHUCYTCTBYIOT JBa YIPABISIOIINX

CUTHaJIa, YTOOBI MPABWIIBHO BHIOPATH YTO OYJET MOCTyNaTh Ha BBIXOJ.



B tabmwuie 4.3.1 mokasan JucTHHT peanusaiuu MynsTumiekcop 3-1 Ha s3pike Verilog.

Tabnuna 4.3.1 — Jluctunr peanusanuu Myssruiuiekcop 3-1 Ha si3sike Verilog

“timescale 1ns / 1lps

module mux3x1(d0,d1,d2,sel,out);

input dO0,d1,d2;

input [1:0] sel;

output reg out;

always@(sel)

begin

case(sel)

3"b000:out=d0;

3"b001:out=dl;

3"b010:out=d2;

endcase

end

endmodule

“timescale 1ns / 1lps

module mux3xltest;

// Inputs

reg do;

reg di;

reg d2;

reg [1:0] sel;

// Outputs

wire out;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

mux3x1l uut (

-do(do),

~di(dD),

d2(d2),

.sel(sel),

-out(out)

);

initial begin

// Initialize Inputs

do = 1;

dl = 0;

d2 = 1;

sel =0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #50 sel=sel+1; if (sel==3) begin sel=0; end

end

endmodule

B pucynke 4.3.1 noka3zana BpeMeHHast auarpammapadoTsl Mysbruruiekcopa 3-1 Ha si3bIke
Verilog
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Pucynok 4.3.1 Bpemennas nuarpamma padotsl Mynbsuiuiekcopa 3-1 Ha si3pikeVerilog

4.4  MyabTuniexkcop 3-1 ¢ mopa3psiiHbIM KOAMPOBaHUEM cejieKTopaHa si3bike Verilog

JIaHHBII BHUJT MYJIBTUIUIEKCOPOB BBIOMPAET OJMH CUTHAN U3 4 BXOAAMIMi. B cxeme Takoro
MYJIBTHUIIIIEKCOPA OOBIYHO 4 BXO/Ja M OJUH BBIXOA. A TakK kK€ MPUCYTCTBYIOT J1Ba YIIPABIAIOLINX
CUTHaJIa, YTOOBI IPABUIIBHO BHIOPATh YTO OyAET MOCTYNaTh HA BBIXOJ.

B Tabnuue 4.4.1 moka3zaH JUCTUHT peanu3anuu Mysbruruiekcop 3-1 ¢ mopaspsaHbIM
KOJMPOBAaHUEM CeJIeKTOpa Ha si3bIke Verilog

Tabmuma 4.4.1 — Jluctuar peanuzanuu  Mynbtumiiekcop 3-1 ¢ mopaspsaHbIM

KOJIMPOBAaHUEM CeJIeKTopa Ha si3bike Verilog

module MUX31(o, dO, di1, d2, sO, sl1l, s2);

parameter size = 1, check = 1;

output [1:0] o; reg [1:0] o;

input [1:0] dO, di, d2;

input sO, sl1l, s2;

reg [1:0] tmpO;

reg [1:0] tmpl;

reg [1:0] tmp2;

always @(dO or dl1 or sO or sl or s2)

begin

if(s0) tmp0 = dO;

else tmp2 =

if(sl) tmpl

else tmpl =

if(s2) tmp2

ol IOl n|of Il

else tmp2 =

end

wire onehotcheck;

assign onehotcheck=(s0 & s1) | (sO & s1) | (sl & s2);

always @(tmpO or tmpl or tmp2 or onehotcheck)

begin

if (check == 1 &&onehotcheck == 1)

0 <= {size{l"bx}};

else

0 <= tmpO | tmpl | tmp2;

end

endmodule




B Ttabmuue 4.4.2 mokazaH JUCTUHI NpoBepkd MymbTumiekcop 3-1 ¢ mopaspsiHbIM
KOJIMPOBAHHUEM CEJIEKTOpa Ha si3bIke Verilog

Tabnuua 4.4.2 — Jluctunr npoBepku MynbTHImiekcop 3-1 ¢ mopa3psaHbIM KOJIUPOBAaHHEM
ceJIeKTopa Ha si3bike Verilog.

module MUX31l tb;

// Inputs

reg [0:0] dO;

reg [0:0] di;

reg [0:0] d2;

reg sO;

reg si;

reg s2;

// Outputs

wire [0:0] o;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

MUX31 uut (

.0(o0),

-do(do),

di(dl),

~d2(d2),

.s0(s0),

.sl1(sl),

.s2(s2)

);

initial begin

// Initialize Inputs

do = 0;

dl =

dz2 =

s0 =

sl =

O| O| Ol O| O

s2 =

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #20 s0=0; s1=0; s2=1; #30 s0=0; sl1l=1;
s0=0; end;
end;
endmodule

B pucynke 4.3.1 mnokazaHa BpeMeHHas auarpammapabotel Mynbeturiekcopa 3-1 ¢

nopaspsaHbpIM KoAupoBaHueM cenekropa (onehot) Ha si3pike Verilog
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Pucynok 4.4.1 Bpemennas nuarpamma padotsl MynpeTHmiekcopa 3-1 ¢ mopa3psiiHsiM
KOJHMpOBaHUEM cestekTopa (onehot) na si3pike Verilog

45 MyasbTuiiekcop 8-1

JlaHHBIN BUJT MYJIBTUILIEKCOPOB BBIOMPAET OAWH CUTHAT M3 3 BXoAsmmi. B cxeme takoro

MYJIBTHUIITIEKCOpPAa OOBIYHO § BXOJIOB M OJIMH BBIXOJ. A TaK kK€ MPUCYTCTBYIOT TPH YNPABIISIOLINX

CHUTHaJIa, YTOOBI IPAaBUIIBHO BHIOPATh YTO OyAET MOCTYNaTh HA BHIXO/.

B tabnuue 4.5.1 nokasan nuctuHr peanuzanuu Mynbrurekcop 8-1 Ha s3sike VHDL.

Ta6muma 4.5.1 — Jluctunr peanuzanuu Mynstutuiekcop 8-1 Ha s3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

use IEEE.STD_LOGIC_ARITH.ALL;

use IEEE.STD_LOGIC_UNSIGNED.ALL;

entity multiplexer is

Port( x:inSTD_LOGIC_VECTOR(7downto0);

sel:inSTD_LOGIC_VECTOR(2downto0);

y outSTD _LOGIC);

end multiplexer;

architecture Behavioral of multiplexer is

begin

process(x,sel)

begin

caseselis

when' 000" =>y<=x(0) ;

when001"'=>y<=x(1);

when'010"=>y<=x(2);

when'011"=>y<=x(3);

when"100"'=>y<=x(4);

when101"'=>y<=x(5);

when'110"=>y<=x(6) ;

when"111"=>y<=x(7);

whenothers=>null;

endcase;

endprocess;

endBehavioral ;

B tabnuue 4.5.2 noka3aH nucTuHT nposepku Mynbturiekcop 8-1 Ha si3pike VHDL

Tabmuua 4.5.2 — Jluctunr nposepku Mynbsturiekcop 8-1 Ha s3pike VHDL

LIBRARY1eee;

USE ieee.std_logic_1164_ALL;




USEieee.std_logic unsigned.all;

USEieee.numeric_std.ALL;

ENTITYtb_multiplexer_vhdlS

ENDtb_multiplexer_vhd;

ARCHITECTURE behavior OFtb_multiplexer_vhdlS

-— Component Declaration for the Unit Under Test (UUT)

COMPONENT multiplexer

PORT(

Xx:INstd_logic_vector(7downto0);

sel:INstd_logic_vector(2downto0);

y:0UTstd_logic

)

ENDCOMPONENT ;

--Inputs

SIGNALX :std_logic_vector(7downto0):=(others=>"0%);

SIGNALsel :std_logic_vector(2downto0) :=(others=>"0");

--Outputs

SIGNALy :std_logic;

BEGIN

-- Instantiate the Unit Under Test (UUT)

uut: multiplexer PORTMAP(Xx => X,

sel=>sel,
y =Yy
)

X<=""01010101"after10ns;

sel<=""001"afterl0Ons,"'010"after20ns,""011"after30ns, " 100"a

ter40ns,"101"after50ns,""110"after60ns,"111"after70ns;

END;

B pucynke 4.5.1 noka3ana BpeMeHHasi Auarpammapadotsl MynbsTumiekcopa 8-1 Ha si3bIke

VHDL
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Pucynok 4.5.1 Bpemennas nuarpamma padotst Mynstrmiekcopa 8-1 VHDL

B Tabmune 4.5.3 nokaszan TucTUHT npoBepku MynbTHiniekcop 8-1 Ha si3bike Verilog

Ta6muua 4.5.3 — Jluctunr npoepku Mysbruruiekcop 8-1 Ha s3bike Verilog

module mux_8 1(d0,d1,d2,d3,d4,d5,d6,d7,sel,out);

input dO0,d1,d2,d3,d4,d5,d6,d7;

input [2:0] sel;

output reg out;

always@(sel)

begin

case(sel)

3"b000:0out=d0;

3"b001:out=dl;

3"b010:out=d2;




3"b011:o0ut=d3;

3"b100:0out=d4;

3"b101:o0out=d5;

3"b110:0ut=d6;

3"bl1l1l:out=d7;

endcase

end
endmodule

B tabmwuie 4.5.4 mokasaH JUCTHHT MPoBepku Mynbtumiekcop 8-1 Ha s3bike Verilog

Ta6muna 4.5.4 — Jluctunr npoBepku Mysbruruiekcop 8-1 Ha si3sike Verilog

module mux_8 1 tb;

// Inputs

reg do;

reg di;

reg d2;

reg d3;

reg d4;

reg ds5;

reg d6;

reg d7;

reg [2:0] sel;

// Outputs

wire out;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

mux_8 1 uut (

-do(d0),

di(dD),

_d2(d2),

-d3(d3),

_d4(dd),

~d5(d5),

~d6(d6),

~d7(dn),

.sel(sel),

.out(out)

);
i

nitial begin

// Initialize Inputs

do = 1;

dl =

dz =

d3 =

d4 =

ds =

dé =

O|O| | OlO|r O

d7 = 0;

sel = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end




always begin #50 sel=sel+1; end

endmodule

B pucynke 4.5.2 nokazaHa BpeMeHHasl nuarpamMmapa0oTel MynbTHmiekcopa 8-1 s3bike

Verilog.
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Pucynok 4.5.2 Bpemennasi tuarpamma pabotsl MynsTumiekcopa 8-1 Verilog




5.1 Jdemm¢pparop 2-4
JHemmudpaTtopsl

SHINP®PATOPBI/AEIINDPPATOPBI

— uudpoBble  yCTpOWCTBa

MpEAHA3HAYCHHLIC IJId paClIO3HABAHUS JIBOUYHBIX KOJOB.

(YHKIMOHAJIBHOTO

Ha3HAa4YCHUA,

B Tabmune 5.1.1 nmokaszan nmuctuHr peanusammu Jemmdparop 2-4 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 5.1.1- JIuctunr peanusanuu Jlemmdpartop 2-4 Ha s3bike Verilog

moduledeshifr(en, a, sel);

inputen;

input [1:0]a;

output [3:0]sel;

reg[3:0]sel;

always @(en or a)

begin
case({en,a})
3"b100: sel=4"b0001;
3"b101: sel=4"b0100;
3"b110: sel=4"b1000;
3"b111: sel=4"b0000;
endcase
end
endmodule

B Tabmune 5.1.2 nokaszan nmuctuHr nposepku Jemmdpartop 2-4 Ha s3bike Verilog

Ta6muma 5.1.2— Jluctunr nposepku Jemudparop 2-4 Ha s3bike Verilog

moduledeshifr_t;

// Inputs

regen;

reg [1:0] a;

// Outputs

wire [3:0] sel;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deshifruut (

.en(en),

.a(a),

.sel(sel)

);

initial begin

// Initialize Inputs

en = 0;

a = 0;

// Wait 100 ns for global

reset to finish




#100;

// Add stimulus here

end

always begin #40 en=1; #40 en=0; end

always begin #10 a=0; #10 a=1; #10 a=2; #10 a=3; end

endmodule

B pucynke 5.1.1 mokazana BpemeHHas auarpammapabotel [lemmudpaTopa 2-4 Ha s3bIKE

Verilog
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Pucynok 5.1.1 Bpemennast iuarpamma pabots Jemudparopa 2-4 na si3sike Verilog

B tabauue 5.1.3 nmokazan nmuctuHr peanuzanuu [emmudparop 2-4 Ha sa3eike VHDL

Tabmuua 5.1.3— Jluctunr peanuzamun lemmudpartop 2-4 Ha s3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

-- Uncomment the following library declaration if using

-- arithmetic functions with Signed or Unsigned values

--use IEEE_NUMERIC_STD.ALL;

--  Uncomment the following library declaration if
instantiating

-- any Xilinx primitives in this code.

—-—library UNISIM;

--use UNISIM.VComponents.all;

entity DC2_4 is

Port (

i - in STD_LOGIC_VECTOR (1 downto 0);

y : out STD_LOGIC VECTOR (3 downto O)

end DC2_4;

architecture Behavioral of DC2 4 is

begin

process(i)

begin

case 1 is

when "11" => y<="0001";

when 10" => y<="0010";

when 01" => y<="0100";

when 00" => y<="1000";

when others => null;

end case;




end process;

end Behavioral;

module DC2_4 tb(

)

// Inputs

reg [1:0] 1;

// Outputs

wire [3:0] vy;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

DC2_4 uut

// Initialize Inputs

i =0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always

begin

#10 1 = 1 + 1;

end

endmodule

B pucynke 5.1.2 mokaszana BpeMeHHas auarpammapabotel [emmudpatopa 2-4 Ha si3bIKe
VHDL
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Pucynok 5.1.2 Bpemennas quarpamma pabotsl [emmudparopa 2-4 Ha si3pike VHDL



5.2 Jemmudpparop 3-8

JemmdpaTopsl obnaaroT MIPOTHBOJITTOIOKHBIM (yHKIIMOHATIOM
MYJIbTUIUIEKCOPaM.OIIpeIeTICHHBIM KOMOMHAIIMSIM BXOJHBIX CHUTHAJIOB COOTBETCTBYET AKTHBHOE
COCTOSHUE OJIHOTO W3 BbIXOAOB. Jlemmdparopbl MmpeoOpa3yrT ABOUYHBIA WM JIBOUYHO-
JECSITUYHBIN KOl B YHUTAPHBINA KOJI.

B tabmawuie 5.2.1 mokasan nuctuHT peanusaiun emmudparop 3-8 Ha s3eike Verilog

Ta6muma 5.2.1- Jluctunr peanuzanuu lemmdparop 3-8 Ha s3bike Verilog

module decoder3 8 tf;

// lInputs

reg[2:0] a;

// Outputs

wire[7:0] q;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

decoder3 8 uut(

.a(a),

-q(@)

initial begin

// Initialize Inputs

a =0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #20 a=a+1;end

endmodule

B Tabnwuie 5.2.2 nokasan suctuHr nposepku Jemmudparop 3-8 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 5.2.2— Jluctunr nposepku Jemudparop 3-8 Ha s3bike Verilog

LIBRARYieee;

USE ieee.std_logic_1164_ALL;

USEieee.std_logic unsigned.all;

USEieee.numeric_std.ALL;

ENTITYtb_multiplexer_vhdlS

ENDtb_multiplexer_vhd;

ARCHITECTURE behavior OFtb_multiplexer_vhdlS

-- Component Declaration for the Unit Under Test (UUT)

COMPONENT multiplexer

PORT(

x: INstd_logic_vector(7downto0);




sel:INstd_logic_vector(2downto0);

y:0UTstd_logic

)

ENDCOMPONENT ;

--Inputs

SIGNALX :std_logic_vector(7downto0) :=(others=>"0%);

SIGNALsel :std_logic_vector(2downto0Q):=(others=>"0");

--Outputs

SIGNALy :std_logic;

BEGIN

-- Instantiate the Unit Under Test (UUT)

uut: multiplexer PORTMAP(x => X,

sel=>sel,
y =Yy
)

X<=""01010101"afterl10ns;

sel<="001"after10ns,

""010"after20ns,

""011"after30ns,

""100"after40ns,

""101"after50ns,

'"110"after60ns,

"111"after70ns;

END;

B pucynke 5.2.1 noka3ana BpeMmeHHas nuarpammapa0otel [lemmudparopa 3-8 Ha s3bIke

Verilog
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Pucynok 5.2.1 Bpemennas fuarpamma pabots Jemudpatopa 3-8 na s3sike Verilog

B tabnuue 5.2.3 noka3an nuctuHr peanusanuu emmudpatop 3-8 Ha s3p1ke VHDL

Tabnuna 5.2.3— Jluctunr peanuzanuu Jemmdparop3-8 Ha s3pike VHDL

entity DC3 8 is

Port ( 1 : in STD_LOGIC VECTOR (2 downto 0);

y : out STD_LOGIC _VECTOR (7 downto 0));

end DC3_8;

architecture Behavioral of DC3 8 is

begin

process(i) begin

case i is

when 111" => y<=""10000000";

when "110" => y<=""01000000";

when ™101" => y<="00100000";

when "100" => y<="00010000";

when *011" => y<="00001000";




when *010"™ => y<="00000100";

when 001" => y<="00000010";

when 000" => y<="00000001";

when others => null;

end case;

end process;

end Behavioral;

module DC3 8 tb;

// lInputs

reg [2:0] i;

// Outputs

wire [7:0] y;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

DC3_8 uut (

-1(1),

-y(y)

nitial begin

// Initialize Inputs

1 = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #10 i = 1 + 1; end

endmodule

B pucynke 5.2.2 moka3zaHa BpeMeHHas auarpammapabotel Jlemmdparopa3-8 Ha s3bIKe

VHDL
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Pucynok 5.2.2 Bpemennas nuarpamma pa6otsl emmdparopa 3-8 Ha si3p1ke VHDL

5.3 Jemudparop 4-10 Verilog

JemmdpaTopsl HCMONB3YIOT, KOT/a HYKHO oOpamaTbCs K pPa3IuvHbIM ITU(OPOBBIM
YCTpOICTBaM, U IPU STOM HOMEP yCTPOMCTBA (€0 aipec) MpeAcTaBiIeH IBOMYHBIM KOJI0M. BXobl
nexojepa (aapecHbie BXObI) YaCTO HOMEPYIOT HE MOPSAKOBBIMA HOMEPAMH, @ B COOTBETCTBUU C
BECaMH JIBOUYHBIX pa3psaoB, T. €. He 1,2,3,4,a1,2,4, 8.

B tabmwuie 5.3.1 mokasan nmuctuHT peanusanuu Jemudparop 4-10 Ha s3pike Verilog

Ta6muma 5.3.1- Jluctunr peanuszanuu lemmdparop 4-10 Ha s3sixe Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module dc4 _10(en, a, sel);

input en;

input [3:0]a;




output [9:0]sel;

reg[9:0]sel;

always @(en or a)

begin

case({en,a})

4"p0000: sel=10"b0000000001;

4"p0001: sel=10"b0000000010;

4"p0010: sel=10"b0000000100;

4"p0011: sel=10"b0000001000;

4"p0100: sel=10"b0000010000;

4"p0101: sel=10"b0000100000;

4"p0110: sel=10"b0001000000;

4"p0111: sel=10"b0010000000;

4"p1000: sel=10"b0100000000;

4"p1001: sel=10"b1000000000;

4"p1010: sel=10"b0000000000;

4"p1011: sel=10"b00O0OOOOO00O;

4"p1100: sel=10"b0000000000;

4"p1101: sel=10"b0000000000;

4"p1110: sel=10"b0000000000;

4"pb1111: sel=10"b00O0O0OOO000O;

endcase

end

endmodule

B Ta6nurie 5.3.2 nmokaszan nuctuHr nposepku Jemmdpparop 4-10 Ha s3p1ke Verilog

Ta6muua 5.3.2— Jluctunr nposepku Jemudparop 4-10 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module TB_DC4V10;

// Inputs

reg en;

reg [3:0] a;

// Outputs

wire [9:0] sel;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

dc4 10 uut (

.en(en),

-a(a),

.sel(sel)

);

initial begin

// Initialize Inputs

en = 0;




a = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always

begin

#10 a = a + 1;

end

endmodule

B pucynke 5.3.1 mokazana BpemeHHasi guarpammapadotsl Jlemmudparopad-10 Ha si3bike

Verilog
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Pucynok 5.3.1 Bpemennas nuarpamma pabotsl Jemudparopa 4-10 Ha s3pike Verilog

5.4 Iludgpartop 10-4 Verilog

3amaua mudpaTopa — copmupoBarth koa. Ha Bxon mmdpatopa MOryT monaBaThCs
pa3nuyHble CUTHANBL: JIorudeckuii 0 miam yormdeckass | depe3 KOHTAaKThl KHOMOK KIIaBHATYPHI
ynpaBieHns (KOAUPYETCs COCTOSHHUE MEePEKITIoYaTeieil) WM CUTHAIBI C IPYTUX YCTPOMCTB, HO BO
BCEX CIIy4asix IPOUCXOJUT PeoOpa30BaHUE OJHOTO CUTHAa B N-pa3psaHbIi Koa (peodpasyeTcs
YHUTAPHBIA KOJ| B O3UIIMOHHBIN).

B Tabnune 5.4.1 nokaszan nmuctunr peanusammu [ugpparop 10-4 na s3sike Verilog

Tabnuua 5.4.1- JIuctunr peanusaiuu [udparop 10-4 na s3pixe Verilog

module shifratl( a, sel);

input [9:0]a;

output [3:0]sel;

reg[3:0]sel;

always @(a)

begin
case({a})
10"b0000000001: sel=4"b0001;
10"b0000000010: sel=4"b0010;
10"b0000000100: sel=4"b0011;
10"b0000001000: sel=4"b0100;
10"b0000010000: sel=4"b0101;




10"b0000100000: sel=4"b0110;

10"b0001000000: sel=4"b0111;

10"b0010000000: sel=4"b1000;

10"b0100000000: sel=4"b1001;

10"b1000000000: sel=4"b1010;

endcase

end

endmodule

B tabmawume 5.4.2 mokasan nuctuHr nposepku [ludpartop 10-4 Ha s3eike Verilog

Ta6muna 5.4.2— Jluctunr npoepku Illudppatop 10-4 Ha si3e1xe Verilog

module schifrattest;

// Inputs

reg [9:0] a;

// Outputs

wire [3:0] sel;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

shifratl uut (

.a(a),

.sel(sel)

initial begin

// Initialize Inputs

a = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always

begin

#10 a=0; #10 a=1; #10 a=2; #10 a=4; #10 a=8; #10 a=16; #10
a=32; #10 a=64; #10 a=128; #10 a=256; #10 a=512; end

endmodule

B pucynke 5.4.1 nokasana BpemMeHHas nuarpaMmmapadotsl [emmdparopa 4-10 Ha s3bIKe

Verilog
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Pucynok 5.4.1 Bpemennas nuarpamma padots! [lugparopa 10-4 Ha s3eike Verilog




6 KPATHBIE CEPHAJIAM3EPBI U TECEPUAJIAM3EPHI
6.1 Jlecepuanaiizep 1-16
Hecepuanaiizep 1-16 ucnonb3yeTcs s CO3/IaHUS BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTEIBHBIX
CeTell M KOMMbIOTEPHBIX MKMH. OHHU MO3BOJIAIOT MEepeiaBaTh MHPOPMAIUIO Ha BHICOKMX YaCcTOTAaX
MIPY TOMOIIY JEUIEBBIX COEAUHEHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Maphbl.
B tabmune 6.1.1 mokazan nuctuHr peanusanuu lecepuanaiizep 1-16 na s3pike VHDL

Tabnuna 6.1.1- Jluctunr peanuzanuu [ecepuanaiizep 1-16 na s3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164.ALL;

entity dl1_16 is

port ( clk: in std_logic;

dataln: in bit;

dataOut: out bit_vector(15 downto 0);

en: out bit

);

end d1_16;

architecture Behavioral of dl1_16 is

shared variable cnt: integer := 0;
begin
process(clk) is
begin
ifrising_edge(clk) then
en<= "0";
casecnt is

when 0 =>dataOut(0) <= dataln;
when 1 =>dataOut(l) <= dataln;
when 2 =>datalOut(2) <= dataln;
when 3 =>dataOut(3) <= dataln;
when 4 =>dataOut(4) <= dataln;
when 5 =>datalOut(5) <= dataln;
when 6 =>datalOut(6) <= dataln;
when 7 =>dataOut(7) <= dataln;
when 8 =>dataOut(8) <= dataln;
when 9 =>datalOut(9) <= dataln;
when 10 =>dataOut(10) <= dataln;
when 11 =>dataOut(1l) <= dataln;
when 12 =>dataOut(12) <= dataln;

when 13 =>dataOut(13) <= dataln;

when 14 =>dataOut(14) <= dataln;
when 15 =>dataOut(15) <= dataln;

when others =>cnt := cnt;
end case;
cnt = cnt + 1;
ifcnt> 15 then
en<= "1-°;
cnt = 0;
end if;

end if;

end process;




end Behavioral; |

B Tabnuue 6.1.2 nokazan nucTuHT nposepku [ecepuanaiizep 1-16 na si3pike VHDL

Tabmuma 6.1.2— Jluctunr npoepku [ecepuanaiizep 1-16 Ha s3pike VHDL

always begin #10 clk =~ clk; end

always begin #20 dataln = ~dataln; end

B pucynke 6.1.1 mokazana BpeMeHHas auarpammapaootsl [lecepuanaiizepa 1-16 Ha s3bIke

VHDL
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Pucynok 6.1.1 Bpemennas nuarpamma padotsr decepuanaitzepa 1-16 VHDL

3amaua: Cozmate necepuanaiizep (N BXOJOB JaHHBIX - M BBIXOJIOB JIaHHBIX) Ha S3BIKE
Verilog. Tlo Bapuanty mpunats N=1, m=16. Jlauasie Din[n-1:0] compoBOXAalOTCSI TAKTOBBIM
curHanom Cin (mepexnuit ¢pont). Ilocne dopmupoBanust m-paspsaHoro makera Dout[m-1:0]
nomken (opmupoBathess ummyinsc WE (WriteEnable). PaspabGorate mporpamMmy otiagku Ha
si3pike Verilog. CHATh BpeMEHHbIE XapaKTEPUCTHKU U TPOBEPUTH paOOTOCIIOCOOHOCTH MOTYJISL.

IMpeacraBieHHbI HIDKE MOIYJb HMEET 4YeThIpe BXOJa M OIWH Bbixod. Ilopt rin
npeHa3HaueH IS BBOAA NMaHHBIX, en (otT auri. enable) - paspemenne pa6otsr, Clk (oT anrm.
clock) - BBox TaktupoBanwus, clr_n (ot anri. clear) - BBoa cOpoca, BeIxo rout mpeaHasHaueH s
BbIBOJIA JaHHBIX. [lapamerp Size mpenHa3zHauyeH Ui MAacCIITAOUPOBAHUS MOIYJS 10 OOJBIIUX
pa3MepoB.

B tabawuie 6.1.3 mokasan mucTuHr peanusaiun Jlecepuanaiizep 1-16 na s3pike Verilog

Tabnuna 6.1.3— Jluctunr peanusamuu Jlecepuanaiizep 1-16 Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module plpl6(clk, dataln, dataOut, en);

parametern = 16;

inputwireclk;

inputwire dataln;

output reg [n-1:0] dataOut;

output reg en;

reg [n-1:0] cnt;

initial

begin
en <= 0;
cnt <= 0;

//assign dataOut = O;

end




always @(posedge clk)

begin

en = 0;

cnt <= 0;

//assign dataOut = O;
end

always @(posedge clk)

begin
en = 0;
dataOut[cnt] <= dataln;
cnt = cnt + 1;
if (cnt == n) begin
en <= 1;
cnt = O;
end;
end
endmodule

Jlnst mpoBepKu pabOTOCIIOCOOHOCTH MOJYJIsl HA BXOJBI Jiecepualaiizepa MOCTyMaloT IBa
curnana: takupoBanue ClK u mannsie dataln. TakTupoBanue mpoucxoaut ¢ yactoroit 1/20 I'. Ha
BXOJI IAaHHBIX MOCTYIACT CAydYaiiHas 3apaHee 3aJaHHAs KOMOWHAILUS HYJIeH W CIUHHUI], a UMEHHO
1101011011010110. Taxxe s NMPOBEPKH TAKTHPOBAHHWE MOXKET MOJABaTbCd KOMOMHALUS U3
YepeOBaHUs HyJICH U €MHHII.

B tabmwuie 6.1.4 mokasan mucTHHT nmpoBepku Jecepuanaiizep 1-16 Ha s3eike Verilog

Ta6numa 6.1.4— Jluctunr nposepku Jecepuanaiizep 1-16 Ha s3pike Verilog

always begin #10 clk =~ clk; end

always begin #20 dataln = 1; #40 dataln = 0; #20 dataln =
1; #20 dataln = 0; #20 dataln = 1; #40 dataln = 0; end

[IpoBepka TakTUpOBaHUS MOAYJS, & UMEHHO IOCTYIUIEHME JAaHHBIX Ha BBIXOJA NIpPU HX
NOCTYIIJIEHUU HA BXOJ] yCTPONCTBA.
B pucynke 6.1.2 nmokasaHa BpeMeHHas auarpamma pabotel Jlecepuanaiizepa 1-16 Ha

si3pike Verilog
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Pucynok 6.1.2 Bpemennas auarpamma pabotsl Jlecepuanaiizepa 1-16 Ha s13bike Verllog
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Bpemennass amarpamma pabOTBI MOIYJISi B COOTBETCTBUM C KOJOM OTJIAIKH, KOTOpas
MIOJTBEPIKIAET, YTO BBIXO/IHAS KOMOUHAIINS TIOJTHOCTHEO COOTBETCTBYET BXOTHOM.
6.2 Jlecepuanaiizep 2-32 Verilog

Jlecepuanusanys — BOCCTAHOBIICHHE HAYaJIbHOTO COCTOSIHUS CTPYKTYpPbl JaHHBIX W3
OUTOBOM MOCJIEAOBATEILHOCTH. THIMBL: ¢ TMepegavyel CMHXPOCHTHala, C JKECTKOM 4YacTOTOU, C
aBTOMOJICTPOIKOH F.

B Tabnure 6.2.1 mokasan TuCTUHT peanusaimu Jecepuanaiizep 2-32 Ha s3bike Verilog

Tabmuua 6.2.1- Jluctunr peanuzanuu lecepuanaiizep 2-32 Ha sizbike Verilog

module dva_tridva(Cin, Din, Dout, WE);

input Cin;

input [1:0] Din;

output [31:0] Dout;

output reg WE;

reg [31:0] Dout;

reg [4:0] cnt;

initial cnt<= 0;

initial WE <= O;

always @(posedgeCin)

begin

WE = O;

case(cnt)
4*pb0000: Dout[1:0] <= Din;
4"b0001: Dout[3:2] <= Din;
4"b0010: Dout[5:4] <= Din;
4*b0011: Dout[7:6] <= Din;
4*pb0100: Dout[9:8] <= Din;
4"b0101: Dout[11:10] <= Din;
4"pb0110: Dout[13:12] <= Din;
4"b0111: Dout[15:14] <= Din;
4"pb1000: Dout[17:16] <= Din;
4"b1001: Dout[19:18] <= Din;
4"b1010: Dout[21:20] <= Din;
4"pb1011: Dout[23:22] <= Din;
4"b1100: Dout[25:24] <= Din;
4"b1101: Dout[27:26] <= Din;
4"b1110: Dout[29:28] <= Din;
4"b1111: Dout[31:30] <= Din;
endcase

cnt = cnt + 1;

if(cnt == 5°b10000)

begin
WE <= 1;
cnt = 0;
end
end
endmodule

B Tabnure 6.2.2 mokaszan qucTuHr nposepku Jlecepuanaiizep 2-32 na s3vike Verilog

Tabnmumna 6.2.2— Jluctunr npoBepku Jecepuanaiizep 2-32 Ha si3bike Verilog




moduledva_tridva tb;

// Inputs

regCin;

reg [1:0] Din;

// Outputs

wire [31:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

dva_tridvauut (

.Cin(Cin),

-Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 Cin = ~Cin; end
always begin #5 Din = Din + 1; end
endmodule

B pucynke 6.2.1 nmoka3aHa BpeMeHHas auarpamma padotsl [lecepuanaiizepa 2-32 Ha s3bIKe

Verilog
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Pucynok 6.2.1 Bpemennas nuarpamma pabotsr Jlecepuanaiizepa 2-32 Ha si3sike Verilog

6.3 Jlecepuanaiizep 3-9 Verilog

Hecepunanaiizep 3-9 UCONB3YIOT Al BUACO NMPHIOKECHUI NMPH KOAWPOBAHMU IIBETA. DTO
o0ecIieunBaeT BHICOKYIO CKOPOCTh M TIPU 3TOM HEOOJIBIIOE PACCEHMBAHNE YHEPTHH.

B Tabmune 6.3.1 nokaszan tuctuHr peanusaimu Jecepuanaiizep 3-9 Ha si3bike Verilog

Tabnuua 6.3.1- Jluctunr peanusanuu lecepuanaiizep 3-9 Ha s3eike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module deserial3x9(Cin, Din, Dout, WE);

input Cin;

input [2:0] Din;




output [8:0] Dout;

output reg WE;

reg [8:0] Dout;

integer cnt;

initial cnt <= 0;

initial WE <= 0;

always @(posedge Cin)

begin

WE = O;

case(cnt)

0: Dout[2:0] <= Din;

1: Dout[5:3] <= Din;

2: Dout[8:6] <= Din;

endcase

cnt = cnt + 1;

if(ent >=4 && WE==0)

begin
WE <= 1;
cnt = O;
end
end
endmodule

B Tabnurie 6.3.2 nmokaszan nuctuHr nposepku Jlecepuanaiizep 3-9 Ha s3pike Verilog

Ta6muna 6.3.2— Jluctunr npoBepku Jecepuanaiizep 3-9 Ha sizbike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module deserial3x9tb;

// Inputs

reg Cin;

reg [2:0] Din;

// Outputs

wire [8:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deserial3x9 uut (

.Cin(Cin),

.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;
Din = O;
-Dout(Dout),

_WE(WE)




);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 Cin = ~Cin; end
always begin #10 Din = Din + 1; end
endmodule

B pucyske 6.3.1 noka3aHa BpeMeHHasi [uarpamMmMa pabots! Jlecepuanaiizepa 3-9 Ha s3bIke

Verilog

Pucynok 6.3.1 Bpemennas auarpamma pabotsl Jlecepuanaiizepa 3-9 na s3eike Verilog

6.4 Jlecepuamnaiizep 3-12 Verilog

Hecepuanaiizep 3-12 ucnonb3dyercst Aisl CO3/IaHUSI BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTEIbHBIX
ceTeil U KOMMbIOTepHBIX MKUH. OHM MO3BOJIAIOT MEpeiaBaTh HHPOPMAIUIO Ha BHICOKMX YacTOTaxX
IIPY ITOMOLIM JEMIEBBIX COEAUHEHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Iaphbl.

B Tabnuue 6.4.1 mokazan nmuctuHr peanuzamun [lecepuanaiizep 3-12 na sizpike Verilog

Ta6muma 6.4.1- Jluctunr peanuzarnuu Jlecepuanaiizep 3-12 Ha si3bike Verilog

module des_3 12(Cin, Din, Dout, WE);

input Cin;

input [2:0] Din;

output [11:0] Dout;

output reg WE;

reg [11:0] Dout;

integer cnt;

initial cnt <= 0;

initial WE <= 0;

always @(posedge Cin)

begin

WE = O;

case(cnt)

0: Dout[2:0] <= Din;

1: Dout[5:3] <= Din;

2: Dout[8:6] <= Din;




3: Dout[11:9] <= Din;

endcase

cnt = cnt + 1;

if(cnt >=4 && WE==0)

begin
WE <= 1;
cnt = 0;
end
end
endmodule

B Tabnune 6.4.2 nokaszan nmuctuHr nposepku Jlecepuanaiizep 3-12 na s3wike Verilog

Ta6nuua 6.4.2— Jluctunr npoBepku Jecepuanaiizep 3-12 Ha si3bike Verilog

module des_tb;

// Inputs

reg Cin;

reg [2:0] Din;

// Outputs

wire [11:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

des 3 12 uut (

.Cin(Cin),

.Din(Din),

.Dout(Dout),

_WE(WE)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 Cin = ~Cin; end
always begin #10 Din = Din + 1; end
endmodule

B pucynke 6.4.1 mokazana BpemeHHas quarpamma padotsl Jlecepuanaiizepa 3-12 Ha s3bIke

Verilog
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Pucynok 6.4.1 Bpemennas nuarpamma padotsl Jlecepuanaiizepa 3-12 Ha sizpikeVerilog

6.5 [lecepuanaiizep 4-64 Verilog

Hecepuanaiizep 4-64 ucnonb3yeTcs s CO3/IaHUS BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTEIBHBIX
CeTell U KOMMbIOTePHBIX MKMH. OHH MO3BOJIAIOT MEpeiaBaTh HHPOPMAIUIO Ha BEICOKMX YaCTOTAaX
MIPY TOMOIIY JEUIEBBIX COEAUHEHHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Maphbl.

B Tabawuie 6.5.1 moka3an TucTHHT peanusaiun Jlecepuanaiizep 4-64 na s3pike Verilog

Ta6muma 6.5.1- Jluctunr peanuzanuu lecepuanaiizep 4-64 Ha s3pike Verilog

modulefour_six_for(Cin, Din, Dout, WE, cnt);

inputCin;

input [3:0] Din;

outputreg [63:0] Dout;

outputcnt;

// output reg [63:0] buffer;

outputreg WE;

reg [4:0] cnt;

initialcnt=0;

always @ (posedgeCin) //nepenuuibpoHT

begin

WE=0;

case (cnt)

4"b0000: Dout [3:0]=Din;

4"b0001: Dout [7:4]=Din;

4"b0010: Dout [11:8]=Din;

4*pb0011: Dout [15:12]=Din;

4"b0100: Dout [19:16]=Din;

4"b0101: Dout [23:20]=Din;

4"pb0110: Dout [27:24]=Din;

4*pb0111: Dout [31:28]=Din;

4"b1000: Dout [35:32]=Din;

4"b1001: Dout [39:36]=Din;

4"b1010: Dout [43:40]=Din;

4*p1100: Dout [51:48]=Din;

4"b1101: Dout [55:52]=Din;

4"b1110: Dout [59:56]=Din;

4"b1111: Dout [63:60]=Din;

endcase

cnt=cnt+1;

if (cnt == 16)

begin

WE=1;




cnt=0;

end

end

endmodule

Bra6murie 6.5.2 mokaszan nuctuHr npoBepku Jlecepuanaiizep 4-64 Ha s3pike Verilog

Tabnuna 6.5.2— JIuctunr nposepku Jecepuanaiizep 4-64 Ha si3pike Verilog

modulesix_four;

// Inputs

regCin;

reg [3:0] Din;

// Outputs

wire [63:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

four_six_foruut (

.Cin(Cin),

.Din(Din),

.Dout(Dout),

_WE(WE)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 Cin=1; #5 Cin=0; end

always begin #5 Din=Din+1; end

endmodule

B pucynke 6.5.1 moka3ana BpeMeHHas auarpamma padotsl Jlecepuanaiizepa 4-64 Ha si3pIke

Verilog
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Pucynok 6.5.1 Bpemennas nuarpamma pabotsl Jlecepuanaiizepa 4-64 Ha sizpike Verilog




6.6 lecepuanaiizep 12-36 Verilog

Hecepuanaiizep 12-36 ucnosb3yercs AJisi CO3/IaHUsI BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTEIBHBIX
ceTeil U KOMMbIOTepHBIX MKUH. OHHU MO3BOJIAIOT MEpeiaBaTh MHPOPMAIUIO Ha BHICOKMX YacTOTaX
IIPY ITOMOLIM JEUIEBBIX COEAUHEHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Iaphbl.

Hannbsie Din[n-1:0] compoBokaarorcss TakToBbIM curHaaoMm Cin (mepemuuit GpoHT).
[Tocie hopmupoBanust M-paspsaHoro makera Dout[m-1:0] momken dopmuposatses umimyinbe WE
(WriteEnable).

B tabmuie 6.6.1 mokasan simctuHT peannsanuu Jecepuanaiizep 12-36 Ha si3vike Verilog

Ta6muna 6.6.1- Jluctunr peanuzanuu ecepuanaiizep 12-36 Ha si3bike Verilog

module s(Cin, Din, WE, Dout );

inputCin;

input [11:0] Din;

output [35:0] Dout;

outputreg WE;

reg [35:0] Dout;

reg [2:0] cnt;

initialcnt<= 0;

always @(posedgeCin)

begin

WE = O;

case (cnt)

2"b01: Dout [11:0] <= Din;

2"b10: Dout [23:12] <= Din;

2"b11: Dout [35:24] <= Din;

endcase

cnt = cnt + 1;

if (cnt == 3"b100)

begin
WE <= 1;
cnt = 0;
end
end
endmodule

B Tabnure 6.6.2 mokasan qucTuHr nposepku Jlecepuanaiizep 12-36 Ha si3pike Verilog

Ta6nuna 6.6.2— Jluctunr nposepku Jecepuanaiizep 12-36 na sizvike Verilog

moduletestt;

// Inputs

regCin;

reg [11:0] Din;

// Outputs

wire WE;

wire [35:0] Dout;




// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

suut (
.Cin(Cin),
.Din(Din),
WEQWE),
-Dout(Dout)
)

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 Cin = ~ Cin; end
always begin #10 Din = Din + 1; end
endmodule

B pucynke 6.6.1 mokazaHa BpeMeHHasi nuarpamma pabothl [lecepuanaiizepa 12-36 Ha

s3bike Verilog
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Pucynok 6.6.1 Bpemennas nuarpamma pabotsl Jlecepuanaiizepa 12-36 na s3eikeVerilog

6.7 [ecepuanaiizep 6-42 Verilog

Hecepuanaiizep 6-42 ucmonb3yeTcs sl CO3/IaHUs BHICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTENIBHBIX
ceTell M KOMIbIOTEPHBIX KH. OHM MO3BOJISIOT NepeaBaTh HHPOPMALIMIO Ha BBICOKMX YacTOTax
MIPY TOMOIIM JEUIEBBIX COEAUHEHHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Maphbl.

Cosaate mecepuanaiizep (N BXOIOB JaHHBIX - M BBIXOJOB JaHHBIX) Ha si3bike Verilog. TTo
BapuaHTy MpuHATH N=6, M=42. Jlanusie Din[n-1:0] conpoBokaatoTcss TakToBbIM curaaiom Cin
(nepenuuit  ¢ponut). Ilocne ¢opmupoBanus M-paspsaHoro makera Dout[m-1:0] nomxen
dopmupoBarecst ummyiabe WE (WriteEnable). PaspaGorate mporpammy OTIaaKd Ha SI3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTHKH U IPOBEPUTH pabOTOCIIOCOOHOCTH MOIYJISL.

B npeacraaennom moxyne mopt Din - umubopmanmonusiii, WE - BXxoj paspemicHus
pa6oTtsl, Cin — BXo/ curHaia TakTupoBanust, Dout — uHdopMamoHHbIH BHIXO/I.

B tabnwuie 6.7.1 mokasan nucTuHr peanusaiun Jlecepuanaiizep 6-42 na s3pike Verilog

Tabmumua 6.7.1- Jluctunr peanuzanuu ecepuanaiizep 6-42 Ha sizbike Verilog



moduledeserializer(Cin, Din, Dout, WE);

inputCin;

input [5:0] Din;

output [41:0] Dout;

outputreg WE;

reg [41:0] Dout;

reg [2:0] cnt;

initialcnt<= 0;

initial WE <= 0O;

always @(posedgeCin)

begin

WE = O;

case(cnt)
3"b000: Dout[5:0] <= Din

3"b001: Dout[11:6] <= Din;

3"b0010: Dout[17:12] <= Din;

3"b0011: Dout[23:18] <= Din;

3"b0100: Dout[29:24] <= Din;

3"b0101: Dout[35:30] <= Din;

3"b0110: Dout[41:36] <= Din;

endcase

cnt = cnt + 1;

if(cnt == 5"b10000)

begin
WE<= 1;
cnt = O;
end
end
endmodule

Brabnmune  6.7.2mokasannucTuHr  (BapuaHT — 2)peanuzauuu/lecepuanaiizep  6-42
Has3pikeVerilog

Tabnuna 6.7.2— JIuctunr(Bapuant 2) peanusanuu/lecepuanaiizep 6-42 nasssikeVerilog

moduledeser6v42( clk, dataln, dataOut, en);

inputwireclk;

inputwire [5:0] dataln;

outputreg [41:0] dataOut;

outputregen;

reg [5:0] cnt;

initial

begin

en= 0;

cnt = 0;

end

always @(posedgeclk)

begin

en = 0;

//cnt<= cnt + 1;

case (cnt)




6"d6: dataOut[5:0] = dataln;

67d12: dataOut[11:6] = dataln;

6°d18: dataOut[17:12] = dataln;

6"d24: dataOut[23:18] = dataln;

6"d30: dataOut[29:24] = dataln;

6°d36: dataOut[35:30] = dataln;

6°d42: dataOut[41:36] = dataln;
default: ;
endcase
cnt<= cnt + 1;
if(cnt == 42 &&clk==0)
begin
en<= 1;
cnt<= 0;
end
end
endmodule

Jns mpoBepkd pabOTOCIIOCOOHOCTH MOMYJsl OBUIM HCIIONB30BaHbl JIBA TECTOBBIX
BO3/ICUCTBUS (I]BE COMYTCTBYIONIME PEATH3AINN CAMOTO MOJIYJISI IPECTABIICHEI B pa3jieie

2). B cooTBeTcTBHM C TIEPBBIM TECTOBBIM BO3JCHCTBHEM Ha WH(GOPMAIIMOHHBIA BXOJT
nocTynaeT 3aianHas ouroBas komOunHanus 111001.

B tabnuue 6.7.3 moka3aH ucTUHT npoBepku [lecepuanaiizep 6-42 Ha si3pike Verilog

Tabnuua 6.7.3— Jluctuar npoBepku [ecepuanaiizep 6-42 Ha si3pike Verilog

module deser6v42_tb;

// Inputs

regclk;

reg [5:0] dataln;

// Outputs

wire [41:0] dataOut;

wireen;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deser6v42uut (

cIk(cIKk),

.dataln(dataln),

-dataOut(dataOut),

-en(en)

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;
dataln = 0;
dataln = 6"b111001;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;




// Add stimulus here
end
always begin #10 clk =~ clk; end
endmodule

Bo BTOpOM cilydae TOCIEIOBaTENbHOCT, Ha HMH()OPMAIIMOHHBIX BXOJAX IPEICTABISET
c000¥ yBEIMYHMBAIOIIEECS C KaKIBIM TakToM Ha 1 6-Tu paspsanoe urcyio ot 000000 o 111111.
B Tabnuue 6.7.4 nokazaH JUCTHHT poBepkH [lecepuanaiizep 6-42 Ha s3bike Verilog

Tabmuua 6.7.4— Jluctunr nposepku [lecepuanaiizep 6-42 Ha si3pike Verilog

moduledeserializer_tb;

// Inputs

regCin;

reg [5:0] Din;

// Outputs

wire [41:0] Dout;

wireWE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deserializeruut (

-Cin(Cin),

-.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0;

Din 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 Cin = ~Cin; end

always begin #10 Din = Din + 1; end

endmodule

B pucynke 6.7.1 mokazana BpemeHHas quarpamma padoTsl Jlecepuanaiizepa 6-42 Ha s3bIKe

Verilog
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Pucynok 6.7.1 Bpemennsie auarpammsl pabotsl Jlecepuanaiizepa 6-42 Ha si3sike Verilog

6.8 [lecepuanaiizep 12-48 Verilog

Hecepuanaiizep 12-48 ucmosib3yercs ISl CO3/IaHUS BRICOKOCKOPOCTHBIX BBIYHCIUTEIIBHBIX
ceTel M KOMIbIOTEPHBIX MKH. OHM MO3BOJAIOT NepeaBaTh HHMOPMALIMIO Ha BBICOKMX YacTOTax
IPY TIOMOIIH JICIIEBBIX COEAMHEHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM Taphl.

B Tabnume 6.8.1 mokasan mucTuHT peanusanuu [lecepuanaiizep 12-48 Ha si3pike Verilog

Tabmuna 6.8.1- Jluctunr peanusanuu ecepuanaiizep 12-48 Ha s3pike Verilog

module twelve 48 t;

// Inputs




regCin;

reg [11:0] Din;

// Outputs

wire [47:0] Dout;

wire WE;

wire [3:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test
uuUT)

twelve 48 uut (

-Cin(Cin),

.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WEQWE),

.cnt(cnt)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0O;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to
finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 Cin=1; #5 Cin=0; end

always begin #10 Din=Din+12; end

endmodule

B Tabnume 6.8.2 mokazan mucTuHT poBepkH [ecepuanaiizep 12-48 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 6.8.2— JIuctunr nposepku Jlecepuanaiizep 12-48 na si3p1ke Verilog

module twelve 48(Cin, Din, Dout, WE, cnt);

input Cin;

input [11:0] Din;

output reg [47:0] Dout;

output cnt;

reg [3:0] cnt;

output reg WE;

initial cnt=0;

always @ (posedgeCin) //mepenHunbpoHT

begin

WE=0;

case (cnt)




4"b0000: Dout [11:0]=Din;

4"b0001: Dout [23:12]=Din;

4"p0010: Dout [35:24]=Din;

4"b0011: Dout [47:36]=Din;

endcase

cnt=cnt+1;

end

always @(posedgeCin)

if (ent == 4)

begin

WE=1;

cnt=0;

end

endmodule

B pucynke 6.8.1 mokazaHa BpeMeHHas nuarpamma pabotbl [lecepuanaiizepa 12-48 Ha

s3pike Verilog
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Pucynok 6.8.1 Bpemennsie quarpammsl pabotsl Jlecepuanaiizepa 12-48 na s3pike Verilog

6.9 ecepuanaiizep 7-28 Verilog

Hecepuanaiizep 7-28 UCHONb3yeTCs ISl CO3/IaHUSI BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTEIbHBIX
ceTeil U KOMMbIOTepHBIX MKUH. OHHU MO3BOJIAIOT MEpeiaBaTh MHPOPMAIUIO Ha BHICOKMX YaCcTOTaX
IIPY ITOMOLIM JEUIEBBIX COEAUHEHUI HA OCHOBE MEIHOW BUTOM Iaphbl.

B Tabnume 6.9.1 mokazan nmuctuHr peanusanun [lecepuanaiizep 7-28 Ha sizpike Verilog

Ta6muma 6.9.1- Jluctunr peanuzarnuu Jlecepuanaiizep 7-28 Ha si3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module p7p28(

input wire clk,

input wire [7:0] dataln,

output reg [28:0] datalut,

output reg [0:0] en

)

initial en=1"b0;

reg [4:0] cnt = 2"b00000;

always @(posedge clk)

cnt <= cnt + 1;




always @* begin

en <= 17°dO;

case (cnt)

5"d7: dataOut[6:0] = dataln;

5"d14: dataOut[13:7] = dataln;

57d21: dataOut[20:14] = dataln;

57d28: dataOut[28:21] = dataln;

default: ;

endcase

if(cnt == 28 && clk==0)

begin

en <= 1°d1;

cnt <= 0;

end

end

endmodule

B tabnuue 6.9.1 nokasan nuctuHr nposepku [ecepuanaiizep 7-28 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 6.9.1- Jluctunr npoBepku [lecepuanaiizep 7-28 Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

L11177777777777777777777//7/////////////////////////7//7/7/777
//////////777

/7777777

// Company: BMSTU

// Engineer: Echeistov

//

// Create Date: 17:44:46 03/23/2017

// Design Name: p7p28

// Module Name:
C:/Users/VIadimir/Desktop/VHDL/dtrigl/p7to28 tbh.v

// Project Name: dtrigl

// Target Device:

// Tool versions:

// Description:

//

// Verilog Test Fixture created by ISE for module: p7p28

//

// Dependencies:

//

// Revision:

// Revision 0.01 - File Created

// Additional Comments:

//

L11777777777777777777777777777/7777777/77/7777/7//7//777/7/77777
/////////7//77

module p7to28 tb;

// Inputs

reg clk;

reg [7:0] dataln;




// Outputs

wire [28:0] dataOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

p7p28 uut (
.clk(clk),
.dataln(dataln),
.dataOut(dataOut)
);

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;

dataln = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #20 clk=~clk; end

always begin #100 dataln=~dataln; end

endmodule

B pucynke 6.9.1 noka3aHa BpeMeHHas auarpamma pa0otsl [lecepuanaiizepa 7-28 Ha s3bIke

Verilog
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Pucynok 6.9.1 Bpemennsbie auarpammsl padotsl Jlecepuaaiizepa 7-28 Ha si3vike Verilog

6.10 [lecepuanaiizep 7-28 Verilog. Bapuanr 2.

ceTel u KOMIIBIOTCPHBIX HIWH. OHH TTO3BOJISAIOT nepecaaBaTb I/IH(l)OpMaIII/IIO Ha BBICOKHX HaCTOTax

JHecepuanaiizep 7-28 vcnonb3yeTcs Al CO3/1aHUsI BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYMCIUTENbHBIX

MIPY TTOMOIIY JEIEBBIX COCAUHEHUI HA OCHOBE METHOW BUTOM MaphbI.

B tabnuue 6.10.1 mokaszan nuctuHr peanuzanuu Jlecepuanaiizep 7-28 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 6.10.1- Jluctunr peanuzanuu Jlecepuanaiizep 7-28 Ha s3b1ke Verilog

module four_six_for(Cin, Din, Dout, WE, cnt);

input Cin;

input [6:0] Din;

output reg [27:0] Dout;

output cnt;

output reg WE;

reg [6:0] cnt;

initial cnt=0;




always @(posedgeCin) //nepenuwii QpoHT

begin

WE=0;

case (cnt)

4*b0000: Dout [6:0]=Din;

4"pb0001: Dout [13:7]=Din;

4"b0010: Dout [20:14]=Din;

4*b0011: Dout [27:21]=Din;

endcase

cnt=cnt+1;

if (cnt == 5)

begin

WE=1;

cnt=0;

end

end

endmodule

B ta6mune 6.10.2 nmokasan nmuctuHT npoBepku Jlecepuanaiizep 7-28 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 6.10.2— Jluctunr npoBepku Jlecepuanaiizep 7-28 Ha s3bike Verilog

// Inputs

reg Cin;

reg [6:0] Din;

// Outputs

wire [27:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

four_six_for uut (

-Cin(Cin),

.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

);

*

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0O;

Din = 7"b1111111;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 Cin=1; #5 Cin=0; end

//always begin #5 Din=Din+1; end




Endmodule |

B pucynke 6.10.1 mokazaHa BpeMmeHHas auarpamMma pabotel [lecepuanaiizepa 7-28 Ha

s3pike Verilog
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Pucynok 6.10.1 Bpemennsie nuarpammbl paboThl Jlecepuanaiizepa 7-28 na s3bike Verilog

6.11 Jlecepuanaiizep 11-44 Verilog

Hecepuanaiizep 11-44 ucnomnb3zyercs s CO3/IaHNS BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYUCTUTEIIBHBIX
ceTell M KOMITBIOTEePHBIX MWH. OHM MO3BOJISIOT NiepeaaBaTh HHPOPMAIIMIO Ha BBICOKMX YacTOTax
IPY TIOMOIIH JICIIEBBIX COSAMHEHUI HA OCHOBE MEIHOM BUTOM TIapHI.

B tabmuue 6.11.1 mokazan nuctuHr peanusanuu Jlecepuanaiizep 11-44 na sizpike Verilog

Tabmuna 6.11.1- JIuctunr peannzanuu Jlecepuanaiizep 11-44 na si3pike Verilog

module four_six_for(Cin, Din, Dout, WE, cnt);

inputCin;

input [10:0] Din;

outputreg [43:0] Dout;

outputcnt;

// -9+

outputreg [63:0] buffer;

outputreg WE;

reg [10:0] cnt;

initialcnt=0;

always @(posedgeCin) //nepenuwmit QponT

begin

WE=0;

case (cnt)

4"b0000: Dout [10:0]=Din;

4*b0001: Dout [21:11]=Din;

4"b0010: Dout [32:22]=Din;

4"p0011: Dout [43:33]=Din;

endcase

cnt=cnt+1;

if (cnt == 10)

begin

WE=1;

cnt=0;

end

end

endmodule




B tabnume 6.11.2 nokaszan auctuHr peanusanuu Jlecepuanaiizep 11-44 na si3pike Verilog

Ta6muma 6.11.2— Jluctunr peanuzanuu [lecepuanaiizep 11-44 na si3pike Verilog

modulesix_four;

// Inputs

reg Cin;

reg [10:0] Din;

// Outputs

wire [43:0] Dout;

wireWE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

four_six_foruut (

-Cin(Cin),

.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

)
i

nitial begin

// Initializelnputs

Cin = 0;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Addstimulushere

end

always begin #5 Cin=1; #5 Cin=0; end

always begin #5 Din=Din+l1; end

endmodule

B pucynke 6.11.1 mokazana BpeMeHHas Auarpamma pabotel [lecepuanaiizepa 11-44 na

s3pike Verilog
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Pucynox 6.11.1 Bpemennsie quarpammsl pa0boThl Jlecepuanaiizepa 11-44 Ha s3bike
Verilog

6.12 Jecepuadiaiizep 11-44 Verilog. Bapuanr 2
Hecepuanaiizep 11-44 ucnonb3yercs sl CO3/IaHUs BBICOKOCKOPOCTHBIX BBIYUCITUTEIIBHBIX
ceTell ¥ KOMITBIOTEePHBIX MWH. OHKM MO3BOJISIOT NepeaaBaTh HHPOPMAIIMIO Ha BBICOKMX YacTOTax

IIpU NMMOMOIIHU ACHICBLIX COCJIMHEHUM Ha OCHOBE MEJHOM BUTOM Maphl.



Hannsie Din[N-1:0] conpoBoxatorcst TakToBbIM curHanom Cin (nepeanuii ¢pponr). [Tocne
dbopmupoBanus M-paspsimHoro makera Dout[m-1:0] momken dopmupoBatses ummnyiasc WE
(WriteEnable).

B tabmuue 6.12.1 mokazan nuctuHr peanusanuu Jlecepuanaiizep 11-44 na si3pike Verilog

Tabmuna 6.12.1- JIuctunr peannzanuu Jlecepuanaiizep 11-44 na si3pike Verilog

module deserllv44( clk, dataln, dataOut, en);

input wire clk;

input wire [10:0] dataln;

output reg [43:0] dataOut;

output reg en;

reg [5:0] cnt;

initial

begin

en= 0;

cnt = 0;

end

always @(posedge clk)

begin

en = 0;

//cnt <= cnt + 1;

case (cnt)

6"d11l: dataOut[10:0] = dataln;

67d22: dataOut[21:11] = dataln;

6"d33: datalOut[32:22] = dataln;
6"d44: dataOut[43:33] = dataln;
default: ;

endcase

cnt <= cnt + 1;

if(cnt == 44 && clk==0)

begin
en <= 1;
cnt <= 0;
end
end
endmodule

Brabmuue 6.12.2nokazannuctunrnpoBepku/lecepuanaiizep 11-44 nasseikeVerilog

Tabnuna 6.12.2— JIuctuarnposepku/lecepuanaiizep 11-44 nasseixeVerilog

moduledeserllv44 tb;

// Inputs

regclk;

reg [10:0] dataln;

// Outputs

wire [43:0] dataOut;




wireen;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deser6v42 uut (

cIk(cIK),

.dataln(dataln),

-dataOut(dataOut),

-en(en)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;
dataln = 0;
dataln = 6"b111001;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #10 clk =~ clk; end

endmodule

B pucynke 6.12.1 mokazana BpeMeHHas auarpamma pabotel Jlecepmanaiizepa 11-44 Ha

s3bike Verilog
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Pucynox 6.12.1 Bpemennsie quarpammsl padboThl Jlecepuanaiizepa 11-44 Ha si3pike

[IpeobpazoBarens u3

Verilog

OOJBIIEr0 4YHCIA pa3psI0B B MEHBIIEE C HE KpPaTHBIM

COOTHOIIIEHUEM Pa3psaHOCTEH Bx0A0B 11 1 BeixomoB 2 Ha s3bike Verilog.

B tabnuue 6.12.3 nokazan nuctuHr peanuzauuu Jlecepuanaiizep 11-44 na sizpike Verilog

Tabnuua 6.12.3— JIuctunr peanuzauuu Jlecepuanaiizep 11-44 na sizpixe Verilog

module s11s2(

input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in = 11;

parameter out = 2;

reg [in*out-1:0] data =

integer counterin = 0

integer counterOut = O;




integer start = 0;

always @(posedge clkln) begin

counterln = counterlin + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[10:0] = dataln;

2: data[21:11] = dataln;

default:

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)
1: dataOut = data[1:0];
2: dataOut = data[3:2];
3: dataOut = data[5:4];
4: dataOut = data[7:6];
5: dataOut = data[9:8];
6: dataOut = data[11:10];
7: dataOut = data[13:12];
8: dataOut = data[15:14];
9: dataOut = data[17:16];

10: dataOut = data[19:18];

11: dataOut = data[21:20];

default: ;

endcase;

end

end

Endmodule

Bra6muie 6.12.4nokazannuctuarnpoBepku/lecepuanaiizep 11-44 nasssikeVerilog

Ta6nura 6.12.4— Jluctunrnposepku/lecepuanaiizep 11-44 nasseixeVerilog

module sl1ll1s2_ tb;

// Inputs

reg [10:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs




wire [1:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

sl11s2 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

-.clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_clkout(cIkout)

);

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 0;

clkin = 0;

clkToOut = 0;

dataln = 11"b10011100100;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #11 clkln = ~clkln; end

always begin #2 clkToOut = ~clkToOut; end

endmodule

B pucynke 6.12.2 mokazaHa BpeMeHHas Auarpamma pabotel [lecepuanaiizepa 11-44 nHa

s3eike Verilog
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Pucynox 6.12.2 Bpemennsie quarpammsl padboThl Jlecepuanaiizepa 11-44 Ha si3pike
Verilog

6.13 Cepmuanaiizep 21-3 VHDL

Cepuanmzanuss —  TpoIecC TepeBoJa  KakOW-mubOO  CTPYKTYypbl — JaHHBIX B
nocJieoBaTeabHOCTh OuTOB. Cepuanaiizep 21-3 ucmnonb3yeTcs s CO3/IaHus BRBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYUCIIUTENBHBIX CETell M KOMIBIOTEPHBIX MKH. OHM MO3BOJAIOT NepeAaBaTh HHPOPMALHIO Ha
BBICOKMX 4aCTOTaX MPH MOMOILH JICHIEBBIX COSMHEHUI Ha OCHOBE MEIHOM BUTOM Maphbl.

B Tabnume 6.13.1 nokaszan muctuHr peanmsanun Cepuanaiizep 21-3 Ha s3pixke VHDL

Ta6muma 6.13.1- Jluctunr peanuzanuu Cepuanaiizep 21-3 Ha si3pike VHDL

library IEEE; |




use IEEE.STD_LOGIC_1164.ALL;

entity seria_21in3 is

port( dataln: in std_logic_vector(20 downto 0);

clkIn: in std_logic;

dataOut: out std_logic_vector(2 downto 0);

clkToOut: in std_logic;

clkOut: out std_logic;

RE: out std_logic

);

end seria_21in3;

architecture Behavioral of seria 21in3 is

signal data: std_logic_vector(20 downto 0);

--shared variable counterin: integer := O;

shared variable counterOut: integer := O;

shared variable start: integer := 0;

begin

process(clkln, dataln, clkToOut) is

begin

if rising_edge(clkin) then

data (20 downto 0) <= dataln;

start = 1;
end if;
if rising_edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut)
then
if start = 1 then
clkOut <= clkToOut;
else
clkOut <= "0";
end if;
end if;
if rising_edge(clkToOut) then
if start = 1 then
counterOut := counterOut + 1;
end if;
ifT counterOut > 7 then
counterOut := 1;
end if;
ifT counterOut > 7 then
counterOut := 1;
end if;
case counterOut is
when 1 => dataOut <= data(20 downto
18);
when 2 => dataOut <= data(l7 downto
15);

when 3 => dataOut <= data(14 downto
12);




when 4 => dataOut <= data(ll downto

9;
) when 5 => dataOut <= data(8 downto 6);
when 6 => dataOut <= data(5 downto 3);
when 7 => dataOut <= data(2 downto 0);
when others => counterOut I=
counterOut;
end case;

end if;

if start = 0 then

RE <= "0";
end if;
if start = 1 then
RE <= "1°7;
end if;

end process;

end Behavioral;

Brabmune 6.13.2nokazanmmctunrnpoBepku Cepuanaiizep 21-3 vaszpikeVHDL

Ta6muma 6.13.2— Jluctuarnposepku Cepuanaiizep 21-3 HaszpikeVHDL

LIBRARY ieee;

USE ieee.std logic 1164_ALL;

-- Uncomment the following library declaration if using

-- arithmetic functions with Signed or Unsigned values

--USE ieee.numeric_std.ALL;

ENTITY tb_seria 1S

END tb_seria;

ARCHITECTURE behavior OF tb_seria IS

-- Component Declaration for the Unit Under Test (UUT)

COMPONENT seria_21in3

PORT(

dataln : IN std logic_vector(20 downto 0);

clkin - IN std _logic;

dataOut : OUT std _logic vector(2 downto 0);

clkToOut - IN std_logic;

clkOut : OUT std_logic;

RE : OUT std_logic

);

END COMPONENT;

-—Inputs

signal dataln : std_logic_vector(20 downto 0) :=

b'"111000111000111000101";




signal clkln : std _logic := "07;

signal clkToOut : std_logic := "0%;

--Outputs

signal dataOut : std _logic vector(2 downto 0);

signal clkOut : std _logic;

signal RE : std_logic;

-- Clock period definitions

constant clkln_period : time := 10 ns;

constant clkToOut_period : time := 10 ns;

constant clkOut _period : time := 10 ns;
BEGIN

-- Instantiate the Unit Under Test (UUT)

uut: seria_21in3 PORT MAP (

dataln => dataln,

clklin => clkln,

dataOut => dataOut,

clkToOut => clkToOut,

clkOut => clkOut,

RE => RE

)

-- Clock process definitions

clkln_process :process

begin

clkln <= "07;

wait for clkln_period/2;

clkToOut <= "1°7;

wait for clkToOut period/14;

end process;

-- Stimulus process

stim_proc: process

begin

-- hold reset state for 100 ns.

wait for 100 ns;

wait for clkln_period*10;

-— insert stimulus here

wait;

end process;

END;

B pucynke 6.13.1 mokazana BpeMeHHas quarpamma pabotel Cepuanaiizepa 21-3 Ha s3bIKe

VHDL



6426 2 642202
h
¥
i
'
I_IIFlnﬁlI.JII.'JF.:EJ:III.JII.']“EIMJIII.Jll.lifml.llll.dlliﬁ'].ﬁll.]llI.Jl:?rglll.lllljl’?m
> B datain[20:0] 11100011100 1 1110001110001 11000101 1
i clicin 1 [ | | _'
g amtoowt |2 I T e W Y W I | e |
pml_lu 5: 111 W 800 % 111 | W 000 % | 111 % 00a W mo1 ¥ 111 yood|
ey cmout 1 I D | S o S S I A e | |-
1 re 1 |
|§ diin_period | 10000 ps | 10000 bs
- clitoout_perioc] 10000 pa ‘ 10000 b=
g ckout_period | 10000 pa 1 | 10000 s
1]
i

Pucynok 6.13.1 Bpemennsie nuarpammsl pabotsl Cepuanaiizepa 21-3 na sizpike VHDL

6.14 Cepmua3aiizep 12-3 Verilog

Cepuanuzanus —  TpolecC MepeBoja  KakoW-mubo  CTPYKTypbl — JaHHBIX B
nocneaoBareabHoCcTh 0uTOB. Cepuanaiizep 12-3 ucnonpiyeTcs A cO3JaHUS BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYHMCIIUTENFHBIX CETeH M KOMMBIOTEPHBIX MMH. OHM TO3BOJIAIOT MepeaaBaTh HHGYOPMALUIO Ha
BBICOKHX 4aCTOTaxX IPH MOMOIIH ACUIEBbIX COSTMHEHU Ha OCHOBE METHOI BUTOM Mapébl.

B tabmuue 6.14.1 nokaszan auctuHr peanuzauuu Cepuazaiizep 12-3 Ha si3bike Verilog

Tabnuna 6.14.1- Jluctunr peanusanuu Cepuaszaiizep 12-3Ha s3p1ke Verilog

module s12x3(clk, Din, Dout, WE);

input clk;

input [11:0] Din;

output [2:0] Dout;

output reg WE;

reg [2:0] Dout;

integer cnt;

initial cnt = 0O;

initial WE <= 0O;

always @(posedge clk)

begin

WE <= O;

case(cnt)

0: Dout <= Din[2:0];

1: Dout <= Din[5:3];

2: Dout <= DiIn[8:6];

3: Dout <= Din[11:9];

endcase

cnt = cnt + 1;

if(cnt >=4 && WE==0)

begin
WE <= 1;
cnt = 0;
end
end

endmodule

B ta6muie 6.14.1 nokazan nuctur npoBepkuCepuaszaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabnuua 6.14.1- JIuctunr npoepku Cepuasaiizep 12-3na si3pike Verilog



module s12x3_tb;

// Inputs

reg clk;

reg [11:0] Din;

// Outputs

wire [2:0] Dout;

wire WE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

s12x3 uut (

_cIk(cIKk),

-.Din(Din),

-Dout(Dout),

_WE(WE)

nitial begin

// Initialize Inputs

clk = 1;

Din = 724;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

End

always begin #5 clk = ~clk; end

always begin #40 Din = Din + 11; end

endmodule

B pucynke 6.14.1 nmokazana BpeMeHHas auarpamma pabotel Cepuanaiizepa 12-3 Ha si3b1ke

VHDL
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Pucynok 6.14.1 Bpemennsie quarpamMmmbl padbotsl Cepuasaiizepa 12-3 Ha s3pike Verilog



7HEKPATHBIE CEPUAJIAHU3EPHI
7.1 Cepnanaiizep 5-2 Verilog
3anuch B Oydep ocCymIecTBIsIeTCs] CHHXPOHHO OT TaktoBoro curhama CinN, xoTopsrii
3amaéres B TeCTOBOM mporpamme. BriBox manubix Dout ocymectisercss cuaxpoHHo CoutM,
KOTOpBIA SIBJISIETCSl  3aJICP)KAHHBIM HA HYXHOE KojudecTBo TakToB CinM  (ompenensercs

MOMEHTAaMH 3aIicH 1-ro 3HaueHus B Oydep u uTeHneM u3 Hero Ha Dout).

N>M, V=const
E MNpumep ana M=3
H . 4]
m 7o 1 A
Feinn=FcinxM/N 2
e b
MxN
Fenm ——CoutM—
—CinM— Cnt,,,
—Startl
Delay
—Start»

Pucynok 7.1.1 Ipunnun padotsl HekpaTHoro cepuanaiizepa

To ecTh MOTHOCTHIO CHHXPOHHBIM aBTOMAT IEepeaadd JaHHBIX 0€3 M3MCHCHHS CKOPOCTH
noroka V=const. B TecToBoii mporpamme mepHoabl pEKOMEHIYETCS 33/1aBaTh B ICIIOYUCICHHOM
Buje, Hanpumep s 11-3.hdl : # 11 CinN=~CinN; # 3 CinM=~CinM

B tabmuie 7.1.1 moka3an muctuHr peanusanuu Cepuasaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabmuna 7.1.1- JIuctunr peanuzanun Cepuasaiizep 12-3 Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module unserial5x2( input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

);

parameter in =5

parameter out = 2;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0

integer counterOut = O;

integer start = 0O;

always @(posedge clkln) begin

counterln = counterlin + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[4:0] dataln;

2: data[9:5]

dataln;




default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > 1in) begin counterOut = 1;

end

case (counterOut)
1: dataOut = data[1:0];
2: dataOut = data[3:2];
3: dataOut = data[5:4];
4: dataOut = data[7:6];
5: dataOut = data[9:8];
default: ;

endcase;

end
end
endmodule

B Tabauue 7.1.2 nokazan nuctuHr nposepkuCepuazaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabmuua 7.1.2— Jluctunr nposepkuCepuazaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module unserial5x2tb;

// Inputs

reg [4:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [1:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

unserial5x2 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

-.clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_clkout(cIkout)




initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 5"b00100;

clkin = 1;

clkToOut = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 clkin = ~clkln; end

always begin #2 clkToOut = ~clkToOut; end

always begin #9 dataln = 5"b00100; end

endmodule

B pucynke 7.1.2 nmokazana BpeMeHHas auarpamma pabotel Cepuanaiizepa 5-2 Ha sI3bIKE

Verilog
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Pucynok 7.1.2 Bpemennbie nuarpammsl padotsl Cepuanaiizepa 5-2 Ha si3bike Verilog

7.2 Cepnanaiizep 10-3 Verilog

Cepuanuzanus —  TpolecC NepeBoja  KakoW-mubo  CTPYKTypbl — JAaHHBIX B
nocneaoBareabHocTh 0uTOB. Cepuanaiizep 10-3 ucnonbpiyeTcs A cO34aHUS BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYHMCIIUTENBHBIX CETeH M KOMMBIOTEpHBIX MHMH. OHM TO3BOJIAIOT MepeaaBaTh HHGYOPMANUIO Ha
BBICOKHX 4acCTOTaxX IPH MOMOIIH ACUIEBbIX COSTMHEHU Ha OCHOBE METHOI BUTOM Mapébl.

B tabmuie 7.2.1 moka3an muctuHr peanusanuu Cepuasaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabmuna 7.2.1- JIuctunr peanuzanun Cepuasaiizep 12-3 Ha si3pike Verilog

module s10x3( 1input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in =1

0;
parameter out = 3;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;

integer counterOut = O;

integer start = 0;




always @(posedge clkln) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[9:0] = dataln;

2: data[19:10] = dataln;

3: data[29:20] = dataln;
default: ;
endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0O;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > in) begin counterOut

end

case (counterOut)
1: dataOut = data[2:0];
2: dataOut = data[5:3];
3: dataOut = data[8:6];
4: dataOut = data[11:9];
5: dataOut = data[14:12];
6: dataOut = data[17:15];
7: dataOut = data[20:18];
8: dataOut = data[23:21];
9: dataOut = data[26:24];
10: dataOut = data[29:27];
default:

endcase;

end
end
endmodule

B Tabnume 7.2.2 mokazan nmuctuHr npoBepkuCepuasaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Ta6muma 7.2.2— Jluctunr npoepkuCepuasaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

module s10x3_tb;

// Inputs

reg [9:0] dataln;

reg clkln;




reg clkToOut;

// Outputs

wire [2:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

s10x3 uut (

.dataln(dataln),

.clkIn(clkliIn),

-clkToOut(clkToOut),

-dataOut(dataOut),

-.clkOut(clkOut)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clkin = 1;

clkToOut = O;

dataln = 10"b0111000111;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #10 clkln = ~clkln; end

always begin #3 clkToOut = ~clkToOut; end

endmodule

B pucynke 7.2.2 noka3aHa BpeMeHHas quarpamMma pabotsl Cepuanaiizepa 10-3 Ha s3bIke

Verilog

» B dataous2:0)
R

= B datain|%0]
& cilan

IIII [ ] 20 il IID ni Il:I na I‘\:II Al a0 i I.IID ) !
N M L } M L L L L

B 111 oo | 110 5311 18 141 (141 L] ]

SI1LGO01LY

Pucynok 7.2.2 Bpemennbie auarpammsl padotsl Cepuanaiizepa 10-3 na si3bike Verilog

7.3 Cepnanaiizep 11-3 VHDL

Cepuanuzanus — TMpoLecC INepeBojia  KakoW-mubo  CTPYKTypbl  JAaHHBIX B
nocienoBarenbHOCTh OUTOB. Cepuanaiizep 11-3 ncnonb3yercs s co31aHUs BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIUHCIIUTENBHBIX CETEH M KOMIBIOTEPHBIX MIKH. OHU MO3BOJIAIOT MepeaaBaTb MHPOPMALUIO Ha
BBICOKMX 4aCTOTaX IPH MOMOILH JIEHIEBbIX COCMHEHUI Ha OCHOBE MEHOM BUTON Maphl.

B tabauue 7.3.1 nokasan nuctuHr peanusanuun Cepuasaitzep 12-3 Ha s3pike VHDL



Tabmuna 7.3.1- Jluctuar peanuzanun Cepuasaiizep 12-3 Ha si3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity sl16s3 is

port( dataln:

in bit vector(10 downto

0);

clkin:

in std_logic;

dataOut: out bit vector(2

downto 0);

clkToOut:

in std_logic;

clkOut: out std_logic;

RE: out bit

);

end s16s3;

architecture Behavioral

of s16s3

is

signal data: bit _vector(32 downto 0);

shared variable counterlin:

integer := 0

shared variable counterOut:

integer := 0;

shared variable start:

integer :-= O;

begin

process(clkln, dataln,

clkToOut) is

begin

if rising_edge(clkin) then

counterlIn = counterln + 1;

if counterin> 3 then
counterin = 1;

end if;

if counterln> 1 then
start = 1;

end if;

case counterln is
when 1 =>data(10 downto 0) <= dataln;
when 2 =>data(2l1 downto 11) <= dataln;
when 3 =>data(32 downto 22) <= dataln;
when others =>counterln := counterlin;

end case;

end if;

if rising_edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut)

then
if start = 1 then
clkOut<= clkToOut;
else
clkOut<= "0";
end if;
end if;

if rising_edge(clkToOut) then

if start =

1 then

counterOut :=

counterOut + 1;

if counterOut> 11 then

counterOut := 1;

end if;

case counterOut is

when 1 =>dataOut<= data(2 downto

0);




when 2 =>dataOut<= data(5 downto 3);
when 3 =>dataOut<= data(8 downto 6);
when 4 =>dataOut<= data(ll downto 9);
when 5 =>datalOut<= data(14 downto 12);
when 6 =>dataOut<= data(l7 downto 15);
when 7 =>dataOut<= data(20 downto 18);
when 8 =>datalOut<= data(23 downto 21);
when 9 =>datalOut<= data(26 downto 24);
when 10 =>datalOut<= data(29 downto
27);
) when 11 =>datalOut<= data(32 downto
30);
when others =>counterOut i=
counterOut;
end case;
end if;
end if;
if start = 0 then
RE <= "0";
end if;
if start = 1 then
RE <= "17;
end if;

end process;

endBehavioral;

B taGmune 7.3.2 nokazan muctuHr npoBepkuCepuazaiizep 12-3 Ha s3pike VHDL

Tabmuua 7.3.2— Jluctunr nposepkuCepuazaiizep 12-3 Ha s3pike VHDL

module tb;

// Inputs

reg [10:0] dataln;

regclkln;

regclkToOut;

// Outputs

wire [2:0] dataOut;

wire clkOut;

wire RE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

s16s3 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

.dataOut(datalOut),

.clkToOut(clkToOut),

_clkout(cIkout),

_RE(RE)

initial begin

// Initialize Inputs




dataln = 11°b01010101010;

clkin = 0

clkToOut = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

end

always begin #11 clkln = ~clkln; end

alwaysbegin #3 clkToOut = ~clkToOut; end

endmodule

B pucynke 7.3.1 nokaszana BpemeHHas auarpamma padotel Cepuanaiizepa 11-3 Ha s3bike

VHDL
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Pucynok 7.3.1 Bpemennsie quarpammsel pabotel Cepuanaiizepa 11-3 na s3pixe VHDL

7.4 Cepnamnaiizep 11-4 Verilog

Cepuanuzanus — TMpoLecc NepeBojia  KakoW-mubo  CTPYKTypbl  JAaHHBIX B
nocienoBarenbHOCTh OUTOB. Cepuanaiizep 11-4 ucnomnb3yercs s CO31aHUs BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYUCITUTENFHBIX CETEH M KOMITBIOTEPHBIX MKH. OHM MO3BOJISIOT NepeaaBaTh HHPOPMALHIO Ha
BBICOKMX 4aCTOTaX MPH MOMOILH JIEHIEBbIX COCMHEHUI Ha OCHOBE MEHOM BUTON Maphl.

B tabauue 7.4.1 nokasan nuctuHr peanusanuun Cepuasaiizep 11-4 na s3pike Verilog

Tabnuua 7.4.1- JIuctunr peanuzanuu Cepuasaiizep 11-4 Ha si3pike Verilog

module serill 4( input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0]
dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in = 11;

parameter out = 4;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;




integer counterOut = 0;

integer start = 0;

always @(posedge clkIn) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[10:0] = dataln;

: data[21:11] = dataln;

2
3: data[32:22] = dataln;
4 data[43:33] = dataln;

default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)
1: dataOut = data[3:0];
2: dataOut = data[7:4];
3: dataOut = data[11:8];
4: dataOut = data[15:12];
5: dataOut = data[19:16];
6: dataOut = data[23:20];
7: dataOut = data[27:24];
8: dataOut = data[31:28];
9: dataOut = data[35:32];

10: dataOut = data[39:36];

11: dataOut = data[43:40];

default: ;

endcase;

end

end

endmodule

B taGmune 7.4.2 nokazan quctuHr npoBepkuCepuasaiizep 11-4 Ha s3pike Verilog

Tabnuua 7.4.2— Jluctunr nposepkuCepuazaiizep 11-4 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps




module serill 4tb;

// Inputs

reg [10:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [3:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

serill 4 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

.clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_clkout(cIkout)

);

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 11"b10010010010;

clklin = 0;

clkToOut = 0;

#100;

end // Wait 100 ns for global reset to finish

always begin #11 clkln = ~clkin; end

always begin #4 clkToOut = ~clkToOut; end

// Add stimulus here

Endmodule
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Pucynok 7.4.1 Bpemennsie auarpamMmsl padbotel Cepuanaiizepa 11-4 Ha sizbike Verilog

7.5 Cepna3aiizep 11-5 Verilog

<Cepmanuzanysi — Tpolecc TIepeBoJa KaKOW-TMOO CTPYKTyphl —JaHHBIX B
nocJenoBaTeabHOCTh OuTOB. Cepuanaiizep 11-5 ncmonb3yercs 1 CO31aHus BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYUCIIUTENBHBIX CeTEHl M KOMIBIOTEPHBIX IKMH. OHM MO3BOJSAIOT NepeaaBaTh HHPOPMALUIO Ha
BBICOKHMX YaCTOTaX MPU MOMOUIH JICHIEBBIX COEAMHEHUI HA OCHOBE MEIHOI BUTOM Mapbl.>

B tabmuie 6.14.1 nokazan nuctuHr peanuzanuu Cepuasaitzep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 6.14.1- JIuctunr peammzauuu Cepuaszaiizep 12-3Ha si3pike Verilog

module s1i1x5(input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,




output reg clkOut

)

parameter in = 11;

parameter out = 5;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;

integer start = 0;

always @(posedge clkIn) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterin > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[10:0] = dataln;

2: data[21:11] = dataln;

3: data[32:22] = dataln;
4: data[43:33] = dataln;
5: data[54:44] = dataln;
default: ;
endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > 1in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[4:0];

2: dataOut = data[9:5];

3: dataOut = data[14:10];

4: dataOut = data[19:15];

: dataOut = data[24:20];

: dataOut = data[29:25];

: dataOut = data[34:30];

: dataOut = data[39:35];

O] 00| N| O| 01

: dataOut = data[44:40];

10: dataOut = data[49:45];

11: dataOut = data[54:50];

default: ;

endcase;

end

end

endmodule

B Tabnume 7.14.1 nokaszan muctuHT npoBepkuCepuasaiizep 12-3 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuazaizep 12-3 Ha s3p1ke Verilog

module s11x5 tb;

// Inputs

reg [10:0] dataln;




reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [4:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

s11x5 uut (

.dataln(dataln),

.clkIn(clkliIn),

-clkToOut(clkToOut),

-dataOut(dataOut),

-.clkOut(clkOut)

nitial begin

// Initialize Inputs

clklin 1;

clkToOut = 0;

dataln 11"b10011100100;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #11 clklin ~clkln; end

always begin #5 clkToOut = ~clkToOut; end

always begin #22 dataln = dataln*2; end

endmodule
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Pucynok 7.4 BpemenHsbie quarpaMmbl pabOThI (Epﬂa:«;aﬁe’epa 11-5 Ha s13bIKE \%rilog

7.6 Cepnamnaiizep 13-2 Verilog

Cepuanuzauus

— TIpolecc MepeBoAa  KakoM-mM0o  CTPYKTypbl  JaHHBIX B

nocineaoBareabHoCTh 0uTOB. Cepuanaiizep 13-2 ucnonb3yercs 1 cO3JaHUS BBICOKOCKOPOCTHBIX

BBIYMCIIMTENLHBIX CETEH U KOMITIBIOTCPHBIX IIWH. Onu 1

03BOJIIIOT IIEpEaaBaThb I/IHCI)OpMaI_II/IIO Ha

BBICOKHUX HaCTOTax MpHU MOMOLIIU ACHICBBIX COG}II/IHCHI/Iﬁ Ha OCHOBC MeI[HOfI BUTOM napsl.

B tabauue 7.14.1 nokaszan auctuHr peanuzauuu Cepuazaiizep 12-3 Ha si3bike Verilog

Tabmuua 7.14.1- Jluctunr peanuzauuu Cepuazaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module s16s3(

input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut




parameter in = 13;

parameter out = 2;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;

integer counterQOut = O;

integer start = 0;

always @(posedge clkln) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[12:0] = dataln;

2: data[25:13] = dataln;

default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > 1in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[1:0];

2: dataOut = data[3:2];

3: dataOut = data[5:4];

4: dataOut = data[7:6];

5: dataOut = data[9:8];

6: dataOut = data[11:10];
7: dataOut = data[13:12];
8: dataOut = data[15:14];
9: datalOut = data[17:16];
10: dataOut = data[19:18];
11: dataOut = data[21:20];
12: dataOut = data[23:22];
13: dataOut = data[25:24];
default: ;

endcase;
end
end
endmodule

B taGmune 7.14.1 nokasan nuctunr npoepkuCepuasaitzep 12-3 Ha s3bike Verilog
Tabnuua 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuasaiizep 12-3 Ha s3pike Verilog




“timescale 1ns / 1ps

module s16s3_tb;

// Inputs

reg [12:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [1:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

s16s3 uut (

.dataln(dataln),

.clkIn(clkiIn),

-clkToOut(clkToOut),

-dataOut(dataOut),

-.clkOut(clkOut)

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 0;

clkln = 0;

clkToOut = 0;

dataln = 13"b0010011100100;

// Wait 100 ns for global reset

to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #13 clkln = ~clkln; end

always begin #2 clkToOut = ~clkToOut;

end

endmodule
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Pucynok 7.5 Bpemennsie auarpammsl padotsl Cepuanaiizepa 13-2 Ha si3bike Verilog

7.7 Cepnanaiizep 14-3 Verilog

Cepuanmzanus —  Tpolecc MepeBojia  KaKOW-IMOO  CTPYKTYpHI
nocJieoBaTeIbHOCTh OuTOB. Cepuanaiizep 14-3 ucmonb3yeTcs I CO3/IaHus BBICOKOCKOPOCTHBIX

JaHHBIX B



BBIYHCIIMTEIBHBIX CETEH U KOMITIBIOTCPHBIX IIWH. OHHU TI03BOISAIOT nepecaaBaTb I/IH(l)OpMaHI/IIO Ha
BBICOKHX 4aCTOTaxX IPH MOMOIIH ACUIEBbIX COSIMHEHUI Ha OCHOBE METHOI BUTOM Mapébl.
B tabnume 7.14.1 nokaszan auctuHr peannsanuu Cepuasaiizep 12-3 Ha si3bike Verilog

Ta6mmma 7.14.1— Jluctunr peanuzanun Cepua3zaizep 12-3 Ha s3p1ke Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module pl14p3(

input wire clk,

input wire [13:0] dataln,

output reg [2:0] dataOut,

output reg [0:0] re,

output reg [0:0] clkout

)

initial re=1"b0;

reg [3:0] cntl = 4"b0000;

reg [1:0] cnt2 = 2"b00;

reg [13:0] datalnBuff = 0;

reg [0:0] start=0;

always @(posedge clk) begin

cntl <= cntl + 1;

if (start==1) clkout=clk;

end

always @(posedge clk)

cnt2 <= cnt2 + 1;

always @* begin

if(entl == 14)cntl <= 1"b0;

if(cnt2 == 3)cnt2 <= 17b0;

re <= 1°dO;

case (cntl)

0: 1f(cnt2 == 2)

begin

dataOut[2] = dataln[0];

dataOut[1:0] =
datalnBuff[13:12];

end
1: if(ent2 == 2)
begin
dataOut[2:1] = dataln[1:0];
dataOut[0] = datalnBuff[13];
end
default:
if(ent2 == 2)
begin
//x = cntl;

//y = cntl-2;

dataOut[2] = dataln[cntl];

dataOut[1] = dataln[cntl-

dataOut[0] = dataln[cntl-

2];




end

endcase
if(cntl == 13 && clk==0)
begin
datalnBuff<=dataln;
re <= 1°di;
end

if (start==1) clkout=clk;

if (start==0 && cntl==1) start = 1;

end

endmodule

B Tabnume 7.14.1 nokaszan muctuHr npoBepkuCepuasaiizep 12-3 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctunr nposepkuCepuazaizep 12-3 Ha s3p1ke Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module pl4p3_tb;

// Inputs

reg clk;

reg [13:0] dataln;

// Outputs

wire [2:0] dataOut;

wire [0:0] re;

wire [0:0] clkout;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

pl4p3 uut (

_clk(clk),

.dataln(dataln),

.dataOut(dataOut),

.re(re),

-clkout(clkout)

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;

dataln = 14"p11010100001101;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #20 clk=~clk; end

endmodule
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Pucynok 7.6 Bpemennsie auarpammel pabotsl Cepuanaiizepa 14-3 Ha si3sike Verilog
B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr peanuzauuu Cepuazaiizep 12-3 Ha s3pike VHDL

Tabmuua 7.14.1- JIuctunr peanmzanuu Cepuazaiizep 12-3 Ha s3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

entity sl14s3 is

port( dataln: in bit_vector(13 downto 0);

clkln: in std_logic;

dataOut: out bit vector(2 downto 0);

clkToOut: in std_logic;

clkOut: out std logic;RE: out bit);

end s14s3;
architecture Behavioral of s14s3 is signal data: bit_vector(41l
downto 0)
shared variable counterlIn: integer := 0;
shared variable counterOut: integer := O;
shared variable start: integer := 0;
begin
process(clkln, dataln, clkToOut) is begin if
rising_edge(clkln)
then counterln := counterln + 1;
if counterln > 3 then counterln := 1;
end if;
if counterin > 1 then start = 1;end if;

case counterln is

when 1 => data(13 downto 0) <= dataln;when 2 => data(27 downto

14) <= dataln;

when 3 => data(4l1l downto 28) <= dataln;when others =>

counterln := counterln;

end case;

end if;

if rising_edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut) then if start =

1 then clkOut <= clkToOut;else clkOut <= "0";end if;

end if;

1 then counterOut

if rising_edge(clkToOut) then if start

1 then clkOut <= clkToOut;else clkOut <

"0";:;end if;

end if;

if rising_edge(clkToOut) then if start = 1 then counterOut :=

counterOut + 1;

iT counterOut > 14 then counterOut := 1;

end if;

case counterOut is

when 1 => dataOut <= data(2 downto 0);

when 2 => dataOut <= data(5 downto 3);

when 3 => dataOut <= data(8 downto 6);

when 4 => dataOut <= data(ll downto 9);




when 5 => dataOut <= data(14 downto 12);
when 6 => dataOut <= data(l7 downto 15);
when 7 => dataOut <= data(20 downto 18);
when 8 => dataOut <= data(23 downto 21);
when 9 => dataOut <= data(26 downto 24);

when 10 => dataOut <= data(29 downto 27);

when 11 => dataOut <= data(32 downto 30);

when 12 => dataOut <= data(35 downto 33);

when 13 => dataOut <= data(38 downto 36);

when 14 => dataOut <= data(4l downto 39);

when others => counterOut := counterOut;
end case;end if;
end if;
if start = 0 then RE <= "0°;
end if;
if start = 1 then RE <= "1°%;
end if;

end process;

end Behavioral;

B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepkuCepuasaiizep 12-3 na sizpike VHDL

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuazaiizep 12-3 na s3pike VHDL

module tb;

// Inputsreg [13:0] dataln;

reg clkln;reg clkToOut;

// Outputswire [2:0] dataOut;

wire clkOut;

wire RE;// Instantiate the Unit Under Test (UUT)s14s3 uut

(.dataln(dataln),

-.clkIn(clklIn), .dataOut(dataOut), .clkToOut(clkToOut),

.clkOut(clkOut), .RE(RE));

initial begin// Initialize Inputsdataln = 14"b11111110101010;

clkln = 1;clkToOut = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finis#100;

// Add stimulus here

// Wait 100 ns for global reset to finish#100;

Endalways begin #14 clkin = ~clkln; endalways begin #3 clkToOut

= ~clkToOut; end

endmodule
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Pucynok 7.7 Bpemennsie auarpammsl padotel Cepuasaiizepa 14-3 Ha s3pike VHDL

7.8 Cepmua3aiizep 14-5 Verilog

Cepumanmzanss —  TpoIecc TepeBoja  KAaKOW-IMOO  CTPYKTYphl — JaHHBIX B
nocienoBarenbHOCTh OUTOB. Cepuanaiizep 14-5 ncnomnb3yercs A CO31aHUs BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYHCIIMTEIBHBIX CETEeH U KOMITIBIOTCPHBIX IIWH. OHH TI03BOISAIOT nepecaaBaTb I/IH(l)OpMaHI/IIO Ha
BBICOKHX 4acTOTaxX IPH MOMOIIH ACUIEBbIX COSIMHEHUI Ha OCHOBE METHOI BUTOM Mapébl.

B Tabnume 7.14.1 nokaszan auctuHr peannsanuu Cepuazaiizep 12-3 Ha s3bike Verilog

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr peanmzaunu Cepuazaiizep 12-3 Ha si3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module serl4 5(

input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in = 14;

parameter out = 5;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;

integer counterOut = O;

integer start = 0;

always @(posedge clklIn) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[13:0] = dataln;
2: data[27:14] = dataln;
3: data[41:28] = dataln;
4 data[55:42] = dataln;
5: data[69:56] = dataln;
default: ;
endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0O;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[4:0];

: dataOut = data[9:5];

: dataOut = data[14:10];

: dataOut = data[19:15];

g hlwN

: dataOut data[24:20];




6: dataOut = data[29:25];
7: dataOut = data[34:30];
8: dataOut = data[39:35];
9: dataOut = data[44:40];
10: dataOut = data[49:45];
11: dataOut = data[54:50];
12: dataOut = data[59:55];
13: dataOut = data[64:60];
14: dataOut = data[69:65];
default:
endcase;
end
end
endmodule

B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepku Cepuasaiizep 12-3 Ha s3pike Verilog

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuasaiizep 12-3 Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module serl4 5 test;

// Inputs

reg [13:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [4:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

serld 5 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

-.clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_clkout(cIkout)

);

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 14"b01000001101001;

clkin = 1

clkToOut 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #11 clkln = ~clklIn; end

always begin #5 clkToOut = ~clkToOut; end

always begin #22 dataln = dataln + 1; end




endmodule
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Pucynoxk 7.8 Bpemennsie nuarpammsl padbotel Cepuasaiizepa 14-5 na s3wike Verilog

7.9 Cepnanaiizep 16-3 Verilog

Cepuanuzanus —  TpolecC NepeBoja  KakoW-mubo  CTPYKTypbl — JaHHBIX B
nmocJieIoBaTeIbHOCTh OuTOB. Cepuanaiizep 16-3 ucmonab3yeTcs I CO3/IaHus BBICOKOCKOPOCTHBIX
BBIYUCIIUTENBHBIX CeTEll M KOMIBIOTEPHBIX MKMH. OHM MO3BOJSAIOT NepeaaBaTh HHPOPMALUIO Ha
BBICOKHMX YaCTOTaX IPU MOMOIIH JICHIEBBIX COSAMHEHUI Ha OCHOBE MEJIHOIN BUTON Maphl.

B tabmuue 7.14.1 mokazan nuctusr peanusanuu Cepuasaitzep 16-3 Ha s3bike Verilog

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr peanmzauuu Cepuazaiizep 16-3 Ha si3bike Verilog

“timescale 1ns / 1lps

module s16s3( 1input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

outputreg [out-1:0] dataOut,

outputregclkOut,

outputreg RE

)

parameter in = 16;

parameter out = 3;

reg [in*out-1:0] data = O;

integercounterin = 0O;

integercounterOut = 0O;

integer start = 0;

always @(posedgeclklin) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln> out) begin counterin = 1; end

if (counterln> 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[15:0] = dataln;

2: data[31:16] = dataln;

3: data[47:32] = dataln;

default: ;




endcase;

end

always @(posedgeclkToOut or negedgeclkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedgeclkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut> 1in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[2:0];

2: dataOut = data[5:3];
3: dataOut = data[8:6];
4: dataOut = data[11:9];
5: dataOut = data[14:12];
6: dataOut = data[17:15];
7: dataOut = data[20:18];
8: dataOut = data[23:21];
9: dataOut = data[26:24];
10: dataOut = data[29:27];
11: dataOut = data[32:30];
12: dataOut = data[35:33];
13: dataOut = data[38:36];
14: dataOut = data[41:39];
15: dataOut = data[44:42];
16: dataOut = data[47:45];
default: ;
endcase;
end
end
always @*
begin
if(start == 1) begin RE <= 1; end
else begin RE <= 0; end
end
endmodule
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Pucynok 7.9 Bpemennsie iuarpammsl padbotsl Cepuanaiizepa 16-3 Ha sizbike Verilog
B taGaune 7.14.1 nmokasan nuctuHr peanuzanuu Cepuasaitzep 16-3 Ha s3pike VHDL

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr peanuzauuu Cepuazaiizep 16-3 Ha s3pike VHDL

library I1EEE;




use IEEE.STD_LOGIC_1164.ALL;

entity s16s3 is

port( dataln: in bit_vector(15 downto 0);

clkIn: in std_logic;

dataOut: out bit_vector(2 downto 0);

clkToOut: in std_logic;

clkOut: out std_logic;

RE: out bit

);

end s16s3;

architecture Behavioral of s16s3 is

signal data: bit_vector(47 downto 0);

shared variable counterln: integer := O;
shared variable counterOut: integer := O;
shared variable start: integer := 0;
begin
process(clkln, dataln, clkToOut) is
begin
if rising_edge(clkin) then
counterlIn := counterin + 1;
if counterin > 3 then
counterin := 1;
end if;
if counterln > 1 then
start = 1;
end if;

case counterln is

when 1 =>data(15 downto 0) <= dataln;

when 2 =>data(31 downto 16) <= dataln;

when 3 =>data(47 downto 32) <= dataln;

when others =>counterln := counterlin;

end case;

end if;

if rising _edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut)

then
if start = 1 then
clkOut <= clkToOut;
else
clkOut <= "0";
end if;
end if;
if rising_edge(clkToOut) then
if start = 1 then
counterOut := counterOut + 1;
if counterOut > 16 then
counterOut := 1;
end if;
case counterOut is
when 1 => datalut <= data(2
downto 0);

when 2 => datalut <

data(5




downto 3);

when 3 => datalut <= data(8
downto 6);

when 4 => dataOut <= data(ll
downto 9);

when 5 => dataOut <= data(l4
downto 12);

when 6 => dataOut <= data(l7
downto 15);

when 7 => dataOut <= data(20
downto 18);

when 8 => dataOut <= data(23
downto 21);

when 9 => dataOut <= data(26
downto 24);

when 10 => dataOut <= data(29
downto 27);

when 11 => dataOut <= data(32
downto 30);

when 12 => dataOut <= data(35
downto 33);

when 13 => dataOut <= data(38
downto 36);

when 14 => dataOut <= data(4l
downto 39);

when 15 => dataOut <= data(44
downto 42);

when 16 => dataOut <= data(47
downto 45);

when others =>counterOut i=
counterOut;

end case;
end if;
end if;

if start = 0 then

RE <= "0";
end if;
if start = 1 then
RE <= "17;
end if;

end process;

end Behavioral;

Jlnst mpoBepku pabOTOCIIOCOOHOCTH MOYJIS Ha BXOJbI ITpeoOpa3oBaTesis MOCTYMAT TPH

curHana: taktupoanue CIKIn u clkToOut u mammbie dataln. TakTupoBaHHME MNPOUCXOIMUT C

yacTtoToil 1/16 u '3, 4TO COOTBETCTBYET YHCIY BXOJOB U BBIXOJOB yCTpoiicTBa. Ha BX0oJ JaHHBIX

MIOCTYTIAeT 3apaHee 3aJaHHas KoMOWHaIwms Hyled u eaunui, a umeHro 1100011010001000,

KOTOpas COOTBETCTBYET nocieaoBaTenbHoctu 0,1,2,3 u T.4. Takxke s IpOBEPKU TAKTUPOBAHHUE

MOXKCT II0JaBaTbCA KOM6I/IH8.I_II/I$I N3 YCpEAOBaAHUA Hyneﬁ U COVHUII.

B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepkuCepuasaiizep 16-3 na si3pike VHDL

Tabauna 7.14.1- Jluctunr nposepkuCepuaszaiizep 16-3 Ha si3pike VHDL

initial begin

// Initialize Inputs




dataln = 0;

clkln = 0;

clkToOut = 0;

dataln = 16"b1100011010001000;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #16 clkln = ~clkln; end

always begin #3 clkToOut = ~clkToOut; end

ITpu paspaboTke MoOmyssl HMOSBHIACH HEOOXOAMMOCTH NPOKOHTPOJIUPOBATH COCTOSHHE
BHYTPEHHHX CUETYMKOB M Oydepa JaHHBIX, U 3TOTO KO MOAYJIS M3HAYaIbHO OBLI HalKCaH Ha
s3pike Verilog, mocie dero 6wut eperecéH Ha si3bik VHDL.

Pucynok 7.10.1 otpaxaer pabory wmomyns Ha s3bike Verilog. CornacHo naHHOU
BPEMEHHOW JIuarpaMMe MOXHO OTCIEIUTh W3MEHEHHE BHYTPEHHUX CUETYHMKOB M 3aIlOJHEHUE
Oydepa nannsix. Ha pucynke 7.10.2 mpencraBieHa BpeMeHHas quarpaMma paOoThl MOIYJs Ha
a3pike VHDL, koTOpas moJTHOCTEIO COOTBETCTBYET pe3ybTaTy ¢ pucynka 7.10.1.
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Pucynok 7.10.1 Bpemennas quarpamma paboTsl mpeoOpasoBaTens Ha s3bikeVerilog

Pucynok 7.10.2 BpemenHast quarpamMma paboTsl ipeoOpa3oBatens Ha sa3bpikeVHDL

3agaua

Ha ocnoBe cymiectByromeit nporpammsl peanmnzoBath uHTEepdeiic CAN. Paspaborats
nporpaMmy OTJIankd Ha si3bike Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTUKH U IIPOBEPHTH
paboTOCIOCOOHOCTh MOTYJISL.

Ha pucynke 7.10.3 orpaskeHa IpoBepKka TaKTUPOBAHMsI MOJYJI, & UMEHHO MOCTYIIEHUE
JIAaHHBIX Ha BBIXOJI MIPU UX MOCTYIUICHUH Ha BX0oJ ycTpoiicTBa. Ha pucynke 7.10.4 npencraBieHa
BpeMEHHasi JuarpaMma padoThl MOAYJIE B COOTBETCTBUM C KOJOM OTJIAIKH, KOTOpas
MOJITBEPKIAET, YTO BBIXOAHASI KOMOMHAIIMS MOJTHOCTHIO COOTBETCTBYET BXOIHOM.
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PHcykull7ll. i0.3 Bpemennas nuarpamMma paboTsl uHTEpQeiica

Cepuamnaiizep 17-2 VHDL

TpeOyercsi peann3oBarh MpeoOpa3oBaTesib U3 OOJBIIETO YKCIA Pa3psioB B MEHbIIEE C
HCKPAaTHBIM COOTHOIIIEHHEM pa3psaHOCTeH BX0a0B M u BeixomoB N. (M-n.hdl). B mannOM
npeoOpa3oBatesic Ha BXOA OyAyT mMmomaBaThCs aaHHble Din Oombluell paspsagHOCTH M U
BbICOKOUYACTOTHBIN TakTOBbIM curHan CIK (kak-Obl oT omopHoro reHepatopa). Ha Beixome
dbopMupyeTcsi HENPEephIBHBIA MOTOK MaHHBIX Dout menbmed paspsgroctd N u Cout (wacrora
FCout=FCIK), crapt koTtoporo 3aaep:kaH Ha BpeMs IEpBOTO mpeoOpazoBaHus. Takxke s
CHHXPOHH3AIIMHU MpOoIiecca 3axBaTa BXOIHBIX JaHHBIX Din momkeHn GpopmupoBarhest umiyiibe RE
(ReadEnable). Cornacro Bapmanty mM=17, n=2. Pa3paGoraTh mporpammy OTJIaIKH Ha S3bIKE

Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTHKU U TPOBEPUTH PAOOTOCIIOCOOHOCTH MOTYJISL.



PaspabatsiBaemblii mpeoOpaszoBatenb uMeeT 17 MHPOPMALMOHHBIX BXOJOB M 2 BXO/a
taktupoBanus: ClKIn - TakTupoBanue BXoaHbIX AaHHBIX ¥ CIKTOOUt - TakTHpPOBaHUE BBIXOIHBIX
JaHHBIX, U 2 UHOOPMAIIMOHHBIX BbIx0oAa, 1 Beixoa CIKOUt muist TaKTUpOBaHMS BBIXOIHBIX JaHHBIX
u BeIxoJ RE, pa3pemaromuii uyreHue.

B tabnume 7.14.1 nokaszan auctuHr peannsannu Cepuazaiizep 17-2 Ha s3pike VHDL

Ta6muma 7.14.1- Jluctunar peanuzanuu Cepuaszaiizep 17-2 Ha si3pike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164._ALL;

entity serl7v2 is

port( dataln: in bit_vector(16 downto 0);

clkIn: in std_logic;

dataOut: out bit_vector(l downto 0);

clkToOut: in std_logic;

clkOut: out std_logic;

RE: out bit

);

end serl7v2;

architecture Behavioral of serl7v2 is

signal data: bit_vector(33 downto 0);

shared variable counterln: integer := O;
shared variable counterOut: integer := O;
shared variable start: integer := 0;
begin
process(clkln, dataln, clkToOut) is
begin
ifrising_edge(clkIn) then
counterlIn := counterin + 1;
ifcounterIn> 2 then
counterin := 1;
end if;
ifcounterin> 1 then
start = 1;
end if;

casecounterlin is

when 1 => data(16 downto 0) <= dataln;

when 2 => data(33 downto 17) <=

dataln;
--when 3 =>data(47 downto 32) <=
dataln;
when others =>counterln := counterln;
end case;
end if;
ifrising_edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut)
then

if start = 1 then

clkOut<= clkToOut;

else

clkOut<= "07;

end if;

end if;




ifrising_edge(clkToOut) then

if start = 1 then

counterOut := counterOut + 1;

ifcounterOut> 17 then

counterOut := 1;

end if;

casecounterOut is

when 1 =>dataOut<= data(l downto

o when 2 =>dataOut<= data(3 downto
2: when 3 =>dataOut<= data(5 downto
s when 4 =>dataOut<= data(7 downto
:;, when 5 =>dataOut<= data(9 downto

when 6 =>datalut<= data(11
downto 10);

when 7 =>datalut<= data(13
downto 12);

when 8 =>datalut<= data(15
downto 14);

when 9 =>datalut<= data(17
downto 16);

when 10 =>dataOut<= data(l19
downto 18);

when 11 =>dataOut<= data(21
downto 20);

when 12 =>dataOut<= data(23
downto 22);

when 13 =>datalut<= data(25
downto 24);

when 14 =>dataOut<= data(27
downto 26);

when 15 =>dataOut<= data(29
downto 28);

when 16 =>dataOut<= data(31
downto 30);

when 17 =>dataOut<= data(33
downto 32);

when others =>counterOut I=
counterOut;
end case;

end if;
end if;
if start = 0 then

RE <= "0";
end if;
if start = 1 then

RE <= "1";
end if;

end process;

endBehavioral ;

B cooTBeTcTBUUM C TECTOBBIM BO3ACWCTBHEM Ha BXOJBI MPEOOPA30BATENS MMOCTYHAIOT TPU

curnana: taktupoBanue CIKIn u clkToOut u manusie dataln. CooTHOIIEHHE TAKTOBBIX YacCTOT



cocraisieT 2/17. Ha BXOj MaHHBIX TOCTYMAeT 3apaHee 3a/JaHHas KOMOWHAINS HYJICH W eIUHUII,
00100111001001111, dakTtuueckn nmpencrapisromnias cooon mocaeaoparenbHocTs 0, 1, 2, 3 u T.1.
B JIBOMYHOM CHCTEME CUMCIICHHS.

B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepkuCepuasaiizep 17-2 na sizpike VHDL

Tabnuna 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuazaiizep 17-2 na s3pike VHDL

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = 0;

clkln = 0;

clkToOut = O;

dataln = 17"b11110010011100100;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

end

always begin #17 clkln = ~clkln; end

always begin #2 clkToOut = ~clkToOut; end
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Pucynok 7.11 Bpemennslie Z[I/IarpaMMBI pa6OTI)I Cepnanamepa 17-2 na si3p1ike VH DL |

7.10 Cepmuamnaiizep 17-3 Verilog

Tpebyercs peanu3oBaTh MpeoOpa3oBaTesib U3 OONBIIETO YHCIIA Pa3psioB B MEHBIIEE C
HEKpaTHBIM COOTHOIIIEHHEM pa3psimHOCTel BXomoB M u BeixomoB N. (m-n.hdl). B nannom
npeoOpa3oBaresic Ha BXOA OyayT mojaaBaThCs jgaHHbie DIin Qosblnedl paspsaHOCTH M U
BBICOKOYACTOTHBIN TakTOBbI curHan CIK (kak-Obl oT omopHoro rexepatopa). Ha Beixome
dbopMupyeTcss HEMpPEephIBHBIN MOTOK MaHHBIX Dout Menbpmiel paspsaHoctu N u Cout (dacrora

FCout=FCIK), crapr koTtoporo 3aaep:kaH Ha BpeMs MEpBOro mpeobpazoBaHus. Takxke s



CHHXPOHU3AIIMHU TMpoIiecca 3axBaTa BXOJHbBIX JaHHBIX Din momkeHn gpopmupoBarhes umiyise RE
(ReadEnable). Cornacuo Bapumanty m=17, n=3. Pa3pabortaTh mporpamMmy OTJaJKH Ha S3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHbIE XapaKTEPUCTHKU U TPOBEPUTH paOOTOCIIOCOOHOCTH MOTYJISL.

PazpabatsiBaeMblii mpeoOpa3oBaTens uMeeT 17 WHGOPMAIMOHHBIX BXOJOB U 3 BXOAa
taktupoBanusi: ClkIn - TakTupoBanue BXxomubIX AaHHBIX U CIKTOOUL - TakTHpOBaHME BBHIXOIHBIX
JIAHHBIX, U 2 UHPOPMAIIMOHHBIX BbIX0/a, 1 Bhixoa CIKOUL ast TAKTHPOBAHMS BBIXOIHBIX JaHHBIX
u Beixoll RE, pa3peraromuii yreHue.

B tabmuie 7.14.1 mokazan nuctusr peanusanuu Cepuasaitzep 17-3 Ha s3bike Verilog

Tabnuna 7.14.1- Jluctunr peanmzanuu Cepuazaiizep 17-3 Ha s3pike Verilog

modulle seventeen_three

(Cin, Din, Dout, buff, start, cnt);

input [16:0] Din ;

output reg [2:0] Dout=0;

input Cin;

output reg [50:0] buff=0;

output reg [7:0] cnt;

output reg start;

i ial cnt=0;

ial start=0;

always @(posedgeCin)

begin

case (cnt)

8°b000: buff [16:0]=Din;

8"b1011: buff [33:17]=Din;

8"b10110: buff [50:34]=Din;

endcase

if (start==1)

case (cnt)

8"b1000: Dout [2:0]=buff[2:0];//8

8"b1100: Dout [2:0]=buff[5:3];//12

8"b10100: Dout [2:0]=buff[8:6];//16

8"b10000: Dout [2:0]=buff[11:9];//20

8°b11000: Dout [2:0]=buff[14:12];//24

8"b11100: Dout [2:0]=buff[17:15];//28

8"b100000: Dout [2:0]=buff[20:18];/7/32

8"b1000: Dout [2:0]=buff[29:27];//0

8"b0100: Dout [2:0]=buff[32:30];//4

8"b0100: Dout [2:0]=buff[35:33];//4

8"b1000: Dout [2:0]=buff[38:36];//0

8°b0100: Dout [2:0]=buff[41:39];/74

8"b0100: Dout [2:0]=buff[44:42];//4




8"b1000: Dout [2:0]=buff[47:45];//0

8"b0100: Dout [2:0]=buff[50:48];//4

endcase

if (cnt==58) cnt=0;

else cnt=cnt+1;

if (cnt==24) start=1;

end

endmodule

module seventeen_three_ tf;

// Inputs

regCin;

reg [16:0] Din;

// Outputs

wire [2:0] Dout;

wire [50:0] buff;

wire start;

wire [7:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

seventeen_threeuut (

.Cin(Cin),

-Din(Din),

-Dout(Dout),

_buff(bufn),

.start(start),

.cnt(cnt)

);

initial begin

// Initialize Inputs

Cin = 0O;

Din = O;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 Cin=~Cin; end

always begin #55 Din=Din+11; end

endmodule
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Pucynok 7.12.1 Bpemennslie nuarpammbl paboTsl Moaynsa Cepuanaiizepa 17-3 Ha si3bIke
Verilog

[IpencraBneHHbIN HIKE MOAYIh MeeT Tpu Bxoja: A, B, C u ogun Beixog S.
B Tabnume 7.14.1 nokaszan nuctuHr peanmnzanuu Cepuazaitzep 17-3 Ha s3bike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctunr peanuzanun Cepua3zaizep 17-3 Ha s3p1ke Verilog

module delta(A, B, C, S, S_TMP);

input A, B, C;

output S, S_TMP;

reg S, S_TMP;

always @(A or B or C or S_TMP)

begin

S_TMP<=A ™ B;

S<=S_TWMP ~ C;

end

endmodule

B xonme tectoBoro Bo3zeiicTBUA curHajgbl Ha Bxogax Aum C mo wucreueHuum 120ns
npuHUMAIT eauHuYHOe 3HaueHne. Curnan S_TMP, 3Hauenue xkoToporo paBHo AXOrB, Takxke
NpUHUMACT EAWHHUYHOE 3HAYCHHWE, HO YyKe B MOMeHT Bpemenu (=120ns + tdelta(tdelta—
OCeCKOHEYHO Masasi, He (HUKCHPYETCs, HO C LENbI0 JEMOHCTPAMH Mbl MOXKEM BBECTH
JIONIOJTHUTEIbHYIO 3a/ICPXKKY), 3HAUCHHWE CHTHajJa S CTAaHeT CAMHUYHBIM B MOMEHT BpPEMCHH
t=120ns + tdelta, o yxxe B mMoment t=120ns +2*tdelta mpumer ycTaHOBHBIIEECS 3HAUYCHHE,
paBHoe 0.

B tabnuue 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepkuCepuasaiizep 17-3 Ha si3pike Verilog

Tabmuua 7.14.1- JIuctunr npoepkuCepuazaiizep 17-3 Ha si3pike Verilog

moduledelta_tb;

// Inputs

reg A;

reg B;




reg C;

// Outputs

wire S;

wire S_TMP;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

deltauut (

-ACA),

-B(B).

C©,

-S(S),

_S_TMP(S_TMP)

);

initial begin

// Initialize Inputs

A =0;
B = 0;
C = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #120 C = 1; end

always begin #120 A 1; end

endmodule
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Pucynoxk 7.12.2 Bpemennsie nuarpamMmmsl padoTel Moyt Cepuanaiizepa 17-3 Ha s3bIke
Verilog B COOTBETCTBUU C TECTOBBIM BO3ICHCTBUEM

7.11 Cepmnanaiizep 9-4 Verilog
Tpebyercst peann3oBath mpeodpa3oBaTellb U3 OOJBIIETO YUCIA Pa3psiIOB B MEHbIIEE C

HCKPAaTHBIM COOTHOIIIEHHEM pa3psaHOCTeH BX0m0B M u BeixomoB N. (M-n.hdl). B mannom




npeoOpa3oBartesic Ha BXOJA OyAyT mmojmaBaTthes naaHHble Din Oonblued paspsagHOCTH M H
BBICOKOYACTOTHBIN TakTOBbIH curHan CIK (kak-Ob oT omopHoro renepatopa). Ha BeIxome
(dopMupyeTcsi HeNpephIBHBIM MOTOK AaHHBIX Dout menbpmielr paspsaHocta N m Cout (wacrora
FCout=FCIKk), crapr kotoporo 3aaepxaH Ha BpeMs MepBOoro mpeoOpazoBanusi. Takxke s
CHHXPOHU3AIIMHU TpoIiecca 3axBaTa BXOJHbBIX JaHHBIX Din momkeHn gpopmupoBarhes umiyise RE
(ReadEnable). Cormacno Bapumanty m=9, n=4. Pa3paborarth mnporpammy OTJIaJKH Ha S3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTUKHU U MIPOBEPHUTH PadOTOCIIOCOOHOCTh MO JIS.

PazpabatsiBaemblii mpeoOpazoBaTenb uMeeT 9 MHPOPMALMOHHBIX BXOAOB U 4 BXoja
taktupoBanusi: ClKIn - takTupoBanue BXxomubIXx AaHHBIX U CIKTOOUL - TakTHpOBaHME BBHIXOIHBIX
TaHHBIX, U 2 UHOOPMAIIMOHHBIX BbIX0/a, 1 Bbixoa CIKOUt nuist TAKTHPOBaHMS BBIXOIHBIX TaHHBIX
u Beixo2l RE, pa3permaromuii yreHue.

B tabmuie 7.14.1 mokazan nuctuHr peanusanuu Cepuasaiizep 9-4 Ha s3bike Verilog

Tabmuna 7.14.1- JIuctunr peammzanuu Cepuaszaitzep 9-4 Ha s3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module unserial9x4( input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

);

parameter in = 9

parameter out = 4;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0

integer counterOut = O;

integer start = 0;

always @(posedge clkln) begin

counterln = counterlin + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[8:0] = dataln;

2: data[16:9] = dataln;

3: data[25:17] = dataln;

4: data[35:26] = dataln;

default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;
else

clkOut = 0;




end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > in) begin counterQOut =
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[3:0];

2: dataOut = data[7:4];
3: dataOut = data[11:8];
4: dataOut = data[15:12];
5: dataOut = data[19:16];
6: dataOut = data[23:20];
7: dataOut = data[27:24];
8: dataOut = data[31:28];
9: datalOut = data[35:32];
default:
endcase;
end
end
endmodule

B tabauue 7.14.1 noka3zan auctuHr npoepku Cepuasaiizep 9-4 Ha sa3bike Verilog

Tabmuua 7.14.1- Jluctunr npoepku Cepuasaiizep 9-4 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module unserial9x4tb;

// Inputs

reg [8:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [3:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

unserial9x4 uut (

.dataln(dataln),

-clkIn(clkiIn),

-clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_cIkout(clkout)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clkin = 1

clkToOut 0;




dataln = 9"p001001110;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #17 clkln = ~clkln; end

always begin #4 clkToOut = ~clkToOut; end

always begin #18 dataln = 17"b001001110;end

endmodule
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Pucynok 7.13 Bpemennsle nuarpamMmsl pabotsl moayiisa Cepuanaiizepa 17-3na
si3pikeVerilog
7.12 Cepmnanaiizep 8-5 Verilog

Tpebyetcs peanu3oBarh MpeoOpa3oBareinb U3 OOJNBIIErO YHCIA pa3psioB B MEHbIIEE C
HEKPaTHBIM COOTHOIIICHUEM pa3psimHOCTel BXomoB M u BeixomoB N. (m-n.hdl). B nanHom
npeoOpa3oBareiie Ha BXOA OyayT MMogaBaThCs gaHHbIe DIiNn Gomblnedl paspsaHOCTH M U
BBICOKOYACTOTHBIA TakTOBBI curHan CIK (kak-Obl orT omopHoro reseparopa). Ha Beixome
(dopMupyercss HeNpepbIBHBIA MOTOK AaHHBIX Dout menbpmied paspsgHocti N m Cout (wacrora
FCout=FCIK), crapt koTtoporo 3ajaepkaH Ha BpeMs MEpBOTO MpeoOpazoBaHus. Takxke s
CHHXPOHH3AIMK TIpoIlecca 3aXBaTa BXOIHBIX JaHHBIX Din momken ¢popmupoBarbes ummynbe RE
(ReadEnable). Cornacuo Bapmanty m=8, n=5. PaspaOorarh mporpamMMmy OTIaJKH Ha S3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTHKU M IPOBEPUTH PaOOTOCIIOCOOHOCTH MOTYJISL.

PaspabateiBaemblii mpeoOpazoBaTens nMeeT 8 WHGPOPMAIMOHHBIX BXOJOB M S5 BXoja
TaKTHPOBAHHUS.

B tabauue 7.14.1 nokaszan auctuHr peanusauuu Cepuasaiizep 8-5 Ha s13bike Verilog

Tabmuua 7.14.1- JIuctunr peanuzauuu Cepua3zaitzep 8-5 Ha s3pike Verilog

module s8x5( input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in = 8

parameter out = 5;




reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0

integer counterOut = O;

integer start = 0;

always @(posedge clkln) begin

counterln = counterlin + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[7:0] = dataln;

2: data[15:8] = dataln;

3: data[23:16] = dataln;
4: data[31:24] = dataln;
5: data[39:32] = dataln;
default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > 1in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)
1: dataOut = data[4:0];
2: dataOut = data[9:5];
3: dataOut = data[14:10];
4: dataOut = data[19:15];
5: dataOut = data[24:20];
6: dataOut = data[29:25];
7: dataOut = data[34:30];
8: dataOut = data[39:35];
default: ;

endcase;

end
end
endmodule

B tabnume 7.14.1 nokaszan auctuHr npoBepku Cepuasaiizep 9-4 Ha s3pike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctunr npoBepku Cepuazaiizep 9-4 Ha si3pike Verilog

module s8x5 tb;

// Inputs




reg [7:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [4:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

S8x5 uut (

.dataln(dataln),

.clkIn(clkin),

.clkToOut(clkToOut),

-.dataOut(dataOut),

-clkOut(clkOut)

initial begin

// Initialize Inputs

clkin = 1;

clkToOut = 0;

dataln = 8"b11000111;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #8 clkin = ~clkln; end

always begin #5 clkToOut = ~clkToOut; end

endmodule
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Pucynoxk 7.14 Bpemennsie auarpaMmmbl paboTel Moayiisa Cepuanaiizepa 8-5 Ha s3bIke
Verilog

7.13 Cepmnamnaiizep 17-4 Verilog

TpeOyercsi peann3oBarh MpeoOpa3oBaTesib U3 OOJBIIETO YKCIAa Pa3psioB B MEHbIIEE C
HCKPAaTHBIM COOTHOIIEHHEM pa3psaHOCTeH BX0a0B M u BeixomoB N. (M-n.hdl). B mannOomM
npeoOpa3oBatesic Ha BXOA OyAyT MmogaBaThCs aaHHble Din Oombluell paspsagHOCTH M H
BbICOKOUYACTOTHBIN TakTOBbIM curHan CIK (kak-Obl oT omopHoro reHepatopa). Ha Beixome
dbopMupyeTcsi HENPEePhIBHBIA MOTOK MaHHBIX Dout menbmed paspsaroctd N u Cout (wacrora

FCout=FCIK), crapt koTtoporo 3aaep:kaH Ha BpeMs IEpBOr0O MpeoOpa3oBaHus. Takxke IS



CHHXPOHU3AIIMHU TMpoIiecca 3axBaTa BXOJHbBIX JaHHBIX Din momkeHn gpopmupoBarhes umiyise RE
(ReadEnable). Cornacuo Bapumanty mM=17, n=4. Pa3pabortaTh mporpammy OTJaJKH Ha S3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTUKHU U MIPOBEPHUTH PaOOTOCIIOCOOHOCTh MO JIS.
PaspabatsiBaemblii mipeoOpas3oBatesib uMeeT 17 MHPOPMALMOHHBIX BXOAOB M 4 BXoja
TaKTUPOBAHHS.
B tabmune 7.14.1 nmokasan nuctuHr peanusanuu Cepuasaiizep 17-4 Ha s3bike Verilog

Tabnuua 7.14.1- Jluctunr peanuzauuu Cepuazaiizep 17-4 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module unseriall7x4( input wire [in-1:0] dataln,

input wire clkln,

input wire clkToOut,

output reg [out-1:0] dataOut,

output reg clkOut

)

parameter in = 17;

parameter out = 4;

reg [in*out-1:0] data = O;

integer counterin = 0;

integer counterOut = O;

integer start = 0;

always @(posedge clklIn) begin

counterln = counterln + 1;

if (counterln > out) begin counterln = 1; end

if (counterln > 1) begin start = 1; end

case (counterln)

1: data[16:0] = dataln;

2: data[33:17] = dataln;
3: data[50:34] = dataln;
4: data[67:51] = dataln;
default: ;

endcase;

end

always @(posedge clkToOut or negedge clkToOut) begin

if (start == 1)

clkOut = clkToOut;

else

clkOut = 0O;

end

always @(posedge clkToOut) begin

if (start == 1) begin

counterOut = counterOut + 1;

if (counterOut > 1in) begin counterOut = 1;
end

case (counterOut)

1: dataOut = data[3:0];

: datalut data[7:4];

2
3: dataOut = data[11:8];
4: dataOut = data[15:12];




5: dataOut = data[19:16];
6: dataOut = data[23:20];
7: dataOut = data[27:24];
8: dataOut = data[31:28];
9: datalOut = data[35:32];

10: dataOut data[39:36];

11: dataOut = data[43:40];

12: dataOut = data[47:44];

13: dataOut = data[51:48];

14: dataOut = data[55:52];

15: dataOut = data[59:56];

16: dataOut = data[63:60];

17: dataOut = data[67:64];

default: ;

endcase;

end

end

endmodule

B Tabnume 7.14.1 noka3zan muctuHT npoBepku Cepuasaiizep 17-4 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctunr npoBepkuCepuazaiizep 17-4 Ha s3p1ke Verilog

“timescale 1ns / 1lps

module unseriall7x4tb;

// Inputs

reg [16:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [3:0] dataOut;

wire clkOut;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

unseriall7x4 uut (

.dataln(dataln),

.clkin(clklIn),

-.clkToOut(clkToOut),

.dataOut(datalOut),

_clkout(cIkout)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clkin = 1;

clkToOut = 0;

dataln = 17"b00100111001001010;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;




// Add stimulus here

end

always begin #17 clkln = ~clkln; end

always begin #4 clkToOut = ~clkToOut; end

always begin #34 dataln = 17°b00100111011001010;end

endmodule
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Pucynoxk 7.15 Bpemennsle nuarpamMmbl padotel Moayiast Cepuanaiizepa 17-4 Ha s3bIke
Verilog

7.14 Cepmnanaiizep 21-4 Verilog

Tpebyetcs peanuzoBarh MpeoOpa3oBaTeinb U3 OOJBIIETO YHCIA pa3psioB B MEHbIIEE C
HEKpaTHBIM COOTHOIICHUEM pa3psimHOCTel BXxomoB M u BeixomoB N. (m-n.hdl). B nannom
npeoOpa3oBareiie Ha BXOA OyayT MMogaBaThCs JaHHbIe DIiNn Gomblnell paspsaHOCTH M U
BBICOKOYACTOTHBIA TakTOBBI curHan CIK (kak-Obl orT omopHoro rexeparopa). Ha Beixome
dopmupyeTcss HempepbIBHBIA MOTOK JaHHBIX DoOut mensmieit paspsaHocta N u Cout (wactoTa
FCout=FCIK), crapt koTtoporo 3ajaepkaH Ha BpeMs IEpBOTO MpeoOpazoBaHus. Takxke s
CHHXPOHH3AIMK TIpoIlecca 3aXBaTa BXOJHBIX JaHHBIX Din momken ¢popmupoBarbes ummynbe RE
(ReadEnable). CornacuHo Bapuanty m=21, n=4. Pa3paboTaTh mporpamMmy OTJAQIKHd Ha SI3bIKE
Verilog. CHATh BpeMEHHBIC XapaKTEPUCTHKU U IPOBEPUTH PAOOTOCIIOCOOHOCTH MOJTYJISL.

PaspabatsiBaemblii mpeoOpaszoBatens umeeT 21 MHPOPMALMOHHBIX BXOJOB M 4 BXoja
TaKTUPOBAHMS.

B tabmuue 7.14.1 nokaszan auctuHr peanuzauun Cepuazaiizep 21-4 Ha si3bike Verilog

Tabmuua 7.14.1- Jluctunr peanuzauuu Cepuazaiizep 21-4 Ha s3bike Verilog

entity seria_2lin4 is

port( dataln: in std_logic_vector(20 downto 0);

clkIn: in std_logic;

dataOut: out std _logic_vector(3 downto 0);

clkToOut: in std_logic;

clkOut: out std_logic;

RE: out std_logic

);

end seria_2lin4;

architecture Behavioral of seria_21lin4 is

signal data: std _logic_vector(83 downto 0);

shared variable counterln: integer := 0;

shared variable counterOut: integer := O;




shared variable start: integer := 0;

begin
process(clkln, dataln, clkToOut) is
begin
if rising_edge(clkin) then
counterln = counterln + 1;
if counterln > 4 then
counterin := 1;
end if;
if counterin> O then
start = 1;
end if;
case counterln is
when 1 =>data(20 downto 0) <= dataln;
when 2 =>data(4l downto 21) <= dataln;
when 3 =>data(62 downto 42) <= dataln;
when 4 =>data(83 downto 63) <= dataln;
when others =>counterln := counterln;
end case;
end if;
if rising_edge(clkToOut) or falling_edge(clkToOut)
then
if start = 1 then
clkOut<= clkToOut;
else
clkOut<= "07;
end if;
end if;
if rising_edge(clkToOut) then
if start = 1 then
counterOut := counterOut + 1;
if counterOut > 21 then
counterOut := 1;
end if;
case counterOut is
when 1 =>datalut<= data(83
downto 80);
when 2 =>datalut<= data(79
downto 76);
when 3 =>datalut<= data(75
downto 72);
when 4 =>datalut<= data(71
downto 68);
when 5 =>datalut<= data(67
downto 64);
when 6 =>datalut<= data(63
downto 60);
when 7 =>datalut<= data(59
downto 56);
when 8 =>datalut<= data(55
downto 52);
when 9 =>datalut<= data(51
downto 48);
when 10 =>dataOut<= data(47
downto 44);




when 12 =>dataOut<= data(39
downto 36);
when 13 =>datalut<= data(35
downto 32);
when 14 =>dataOut<= data(31l
downto 28);
when 15 =>dataOut<= data(27
downto 24);
when 16 =>dataOut<= data(23
downto 20);
when 17 =>dataOut<= data(l19
downto 16);
when 18 =>datalut<= data(l5
downto 12);
when 19 =>dataOut<= data(l1l
downto 8);
when 20 =>datalut<= data(7
downto 4);
when 21 =>datalut<= data(3
downto 0);
when others =>counterOut i=
counterOut;
end case;
end if;
end if;
if start = 0 then
RE <= "0";
end if;
if start = 1 then
RE <= "1%;
end if;

end process;

B Tabnume 7.14.1 nokaszan nuctuHT npoBepku Cepuasaiizep 21-4 Ha si3pike Verilog

Ta6muma 7.14.1- Jluctuar npoBepkuCepuaszaizep 21-4 Ha s3p1ke Verilog

module seria_21v4 TB;

// Inputs

reg [20:0] dataln;

reg clkln;

reg clkToOut;

// Outputs

wire [3:0] dataOut;

wire clkOut;

wire RE;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

seria _21ind4 uut (

.dataln(dataln),

-clkIn(clkiIn),

-dataOut(dataOut),

-.clkToOut(clkToOut),

_cIKOut(clIkouD),

_RE(RE)




);

initial begin

// Initialize Inputs

dataln = "p111000111000111000101;

clkin = 0

clkToOut = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always
begin
#21 clkln = ~clkln;
end
always
begin
#4 clkToOut = ~clkToOut;
end
endmodule
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Pucynok 7.16 Bpemennsie auarpamMmmbl paboTel Moyt Cepuanaiizepa 21-4na
s3eikeVerilog




SIMAMSTH U UHTEP®ENCBHI
8.1 OpHomopToBasi CHHXPOHHAS NAMSThH
CoznaTh OAHOMOPTOBAasT CHUHXPOHHYIO TaMSITh C OJHUM aapecoM [Uisl Omeparuu
gyreHust/3anucu. Co3aarh aiiia mpoBepKH IS TECTUPOBAHUS CO3IAHHOM MaMSTH.
B Tabmuue 8.1.1 mokazaH JUCTHHT peajH3aluyd OJHOTIOPTOBOW CHHXPOHHOHM MaMsTH Ha
s3pike Verilog
Tabnmuna 8.1.1- JIMcTUHT peanu3alMyd OJHOIOPTOBONM CHHXPOHHOH IaMSATH Ha SI3bIKE

Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module ram_sp_sr_sw (

clk , // Clock Input

address , // Address Input

data , // Data bi-directional

cs , // Chip Select

we , // Write Enable/Read Enable
oe // Output Enable

)k

parameter DATA WIDTH = 8 ;
parameter ADDR_WIDTH = 8 ;

parameter RAM_DEPTH = 1 << ADDR_WIDTH;

/) Input Ports--—-———————————
input clk ;
input [ADDR_WIDTH-1:0] address ;
input cs ;
input we ;
input oe ;
/[ Inout Ports--—--———————————————————

inout [DATA WIDTH-1:0] data ;

/) - Internal variables----———————————-

reg [DATA_WIDTH-1:0] data_out ;

reg [DATA_WIDTH-1:0] mem [O0:RAM_DEPTH-1];

reg oe_r;

// Tri-State Buffer control

// output : When we = 0, oe =1, cs =1

assign data = (cs && oe && ! we) ? data _out : 8"bz;

// Memory Write Block

// Write Operation : When we = 1, cs = 1

always @ (posedge clk)

begin : MEM_WRITE

if ( cs && we ) begin

mem[address] = data;

end




end

// Memory Read Block

// Read Operation : When we = 0, oe =1, cs =1

always @ (posedge clk)

begin : MEM_READ

if (cs && ! we && oe) begin
data_out = mem[address];
oe r = 1;

end else begin
oe r = 0;

end

end

endmodule // End of Module ram_sp_sr_sw

B Tabnmme 8.1.2 mokasaH JHUCTHHT NPOBEPKH OJHOIIOPTOBOW CHHXPOHHOW TaMsTH Ha

s3pike Verilog

Tabnuna 8.1.2— JIMCTUHT TPOBEPKU OJHOMOPTOBOM CHHXPOHHOM MaMSTH Ha fA3BIKE
Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module ram_sp_sr_sw_tb;

// Inputs

reg clk;

reg [7:0] address;

reg cs;

reg we;

reg oe;

reg [7:0] data_reg;

// Bidirs

wire [7:0] data = data _regq;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

ram_sp_sr_sw uut (

_cIk(cIK),

.address(address),

.data(data),

.cs(cs),

-we(we),

.oe(oe)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;
address = 1;
cs = 0;
we = 1;

oe = 0;




data _reg = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin
#5
clk = ~clk;
end

always begin

we =~we;

#100;

end

always begin

#10
oe = 0;
cs = 1;

data_reg = data reg + 1;

address = address + 1;

end

always begin

#10
oe = 1;
cs = 1;
address = address + 1;
end
endmodule

8.2 JIByxmopToBasi CHHXpOHHAasI IAMSATh

Ocob6ennoctu cemeiicta SynchronousDual-PortRAM : cubxpoHHBI uHTEpdEHC ¢
pasznenbHbiME  curHamamu  cuHxpoHm3anmun CLK R u CLK_ L wu BHyTpeHHHE CYETYHKHU
(Internalcounters) s opraHu3aluMy ITAKETHOTO peXUMa IepelJadd JIaHHBIX . [lOCKOJIBKY
00513aTEIbHBIM yCIIOBHEM JOCTYIA aKTHBHBIX YCTPONCTB K MPOCTPAHCTBY TAKOM MAMSTH SIBIISCTCS
UX B3aMMHAs CHHXPOHHM3alHUs OT OJHOTO CHCTEMHOTO TaiMepa, HUKAKOW JOTOJHUTEIHHOU
JoTuKU (apOuTpak, ceMadopbl MM MPEpHIBaHUS) U pa3pelieHnss KOH(OIUKTHBIX CUTyalluid He
Tpebyercs. Omnepauuu oOpameHHs K SYEWKaM AaCHHXPOHHOW MaMSATH MOTYT BBINOJIHATHCS B
IPOM3BOJIFHBIE MOMEHTHl BPEMEHH IIPH YCJIOBHHM COOJIIOJCHHS HEOOXOIMMBIX BPEMEHHBIX
COOTHOUICHUH MEXIy CHIHAJaMH YCTaHOBKM aJpeca, YNpaBJCHHS, YTCHUS/3AINCH JaHHBIX.
Omnepanun oOpaliieHus K s4eiikaM CHHXPOHHOTO JABYX-TIopToBOoro O3Y oCymIecTBISIOTCS CTPOTO
noJ yrmpasieHueM BHemrHero curHana cuHxponusanuun (CLK R nmns mopra R m CLK_L mus

nopra L).



ApXHTEKTypa CHHXPOHHOTO JaByxmnoproBoro O3Y onTUMu3MpoBaHa JJsi MPUMCHCHUS B
BeIUUCITUTENBHBIX ceTasXx (ATM wu Ethernet xommyraTtopbl/MapImipyTH3aTOpPbI) W CHCTEMax
OecripoBoHOM TenedoHuu (0a30BbI€ CTaHIINK), OOECTIeunBas CIEIyIOIINe CHHXPOHHBIE PEKUMBI
pabots! mamsitu: Pipelined (konseitepHsiii), Flow-through (ckBo3noit) u Burst (makeTHbIit).

Pexxumer Pipelined u Flow-through otnuyarorest cTpykTypoii BEIXOAHOTO ycTpoiicTBa. B
Pipelined momomuutenpHbIN OydepHbIi perucTp-3amenka mo Beixoay (Outputregister) mossossier
OpPraHU30BaTh KOHBEHEPHBIA JOCTYN K JaHHBIM (OZHOBPEMEHHO C YTCHHEM IO MPEIbIAyIIeMYy
aJipecy OCYIIECTBISIETCS 3allpoc IO CIeAyIoImeMy). DTO MO3BOJIAET COKPATUTh O0IIee Bpems
oOpaieHus K namsitd. HegoctaTkoM 3TOro pexuMa sBIsIeTCS 3aepiKKa Ha OJMH MEPUO]] CUT'HAJA
CHHXPOHH3AIMK MPH CUYNTHIBAHUH TIEpBOro cioBa. Bo Bropom ciyuae (pexxum Flow-through)
CUHTBHIBAEMBIC JIAHHBIC HETIOCPEJACTBEHHO MOCTYMAIOT HA BBIXOJAHYIO IIUHY MHKPOCXEMBI MTAMSTH
(Output). OTo mo3BoIIsIET 0OSCIEYNTH MUHUMAIIBHYIO 33/ICPXKKY ITPHU CUUTHIBAHUH TIEPBOTO CIIOBA.
OnHako Bce MOCeIyoIHe OOpalieHUs] K MaMsATH B 3TOM peXuMe OyayT MpOXOoAuTh 3a Oojee
juaTensHoe Bpems, yeM B pexxume Pipelined. Pexumer Flow-through u Pipelined 3amarorcs
TI0JI30BATENIEM alapaTHo.

Co3nmaTh JBYXIOPTOBYIO CHHXPOHHYIO TaMATh C OJHHM aJpecoM JJisl OIepanuu
gyrenust/3anucu. Co3aath Gaiiia mpoBepKH IS TECTUPOBAHUS CO3IAHHOM MaMSTH.

B tabnume 8.2.1 mokaszaH JUCTUHT peaju3aliK JBYXIOPTOBOW CHHXPOHHOW MaMSATH Ha
s3pike Verilog

Tabnuna 8.2.1- JlucTuHT peanu3alil ABYXIOPTOBONW CHHXPOHHOW MaMATH Ha S3BIKE
Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module ram_dp_sr_sw (

clk , // Clock Input

address_0 , // address_0O Input

data_0 , // data_0O bi-directional

cs O , // Chip Select

we_0 , // Write Enable/Read Enable
oe O , // Output Enable

address_1 , // address_1 Input

data_1 , // data_1 bi-directional

cs 1 ., // Chip Select

we_ 1 , // Write Enable/Read Enable
oe 1 // Output Enable

bk

parameter data O WIDTH 8 ;

parameter ADDR_WIDTH = 8 ;

parameter RAM_DEPTH = 1 << ADDR_WIDTH;

input clk ;

input [ADDR_WIDTH-1:0] address O ;




input cs O ;

input we_O ;

input oe O ;

input [ADDR_WIDTH-1:0] address 1 ;

input cs_1 ;

input we_1 ;

input oe_1 ;

inout [data_O_WIDTH-1:0] data O ;

inout [data O WIDTH-1:0] data_1 ;

/) - Internal variables----———————————-

reg [data_O_WIDTH-1:0] data_O out ;

reg [data O WIDTH-1:0] data_1 out ;

reg [data O WIDTH-1:0] mem [0:RAM_DEPTH-1];

// Memory Write Block

// Write Operation : When we 0 =1, cs 0 =1

always @ (posedge clk)

begin : MEM_WRITE

if ( cs 0 && we 0 ) begin

mem[address 0] <= data_O;

end else if (cs_1 && we_1) begin

mem[address_1] <= data_1;

end

end

// Tri-State Buffer control

// output : When we 0 = 0, oe 0 =1, cs 0=1

assign data 0 = (cs 0 && oe 0 & ! we 0) ? data_O_out
8"bz;

// Memory Read Block

// Read Operation : When we_ 0 =0, oe 0 =1, cs 0 =1

always @ (posedge clk)

begin : MEM_READ O

if (cs 0 && ! we 0 && oe 0) begin

data_0O_out <= mem[address_O0];

end else begin

data 0 out <= 0;

end

end

//Second Port of RAM

// Tri-State Buffer control

// output : When we_ 0 =0, oe 0 =1, cs 0=1

assign data 1l = (cs 1 && oe 1 && ! we 1) ? data_1 out
8"bz;

// Memory Read Block 1

// Read Operation : When we_1 =0, oe_1 =1, cs 1=1

always @ (posedge clk)




begin : MEM_READ_ 1

if (cs_ 1 && ! we 1 && oe_1) begin

data_1 out <= mem[address_1];

end else begin

data_1 out <= 0;

end

end

endmodule // End of Module ram _dp_sr_sw

B Ttabmumne 8.2.2 mokaszaH JHCTHHT TPOBEPKH ABYXIIOPTOBOW CHHXPOHHOW TaMATH Ha
s3bike Verilog

Tabnuua 8.2.2— JIucTUHT NPOBEPKUABYXIIOPTOBOM CHHXPOHHOW NMaMsTH Ha s3blke Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module ram_dp_sr_sw_tb;

// Inputs

reg clk;

reg [7:0] address_O;

reg cs_O;

reg we_O;

reg oe_O;

reg [7:0] address_1;

reg cs_1;

reg we_1;

reg oe_1;

reg [7:0] data_0O_reg;

// Bidirs

wire [7:0] data 0 = data_0_reg;

wire [7:0] data_1;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

ram_dp_sr_sw uut (

_cIk(cIk),

.address_0O(address_0),

.data 0(data_0),

-.cs_0(cs_0),

-we_0O(we_0),

.oe_0(oe_0),

.address_1(address_1),

.data_1(data_1),

.cs_1(cs_1),

-we_1(we_1),

.oe_1(oe_1)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;

address 0 = 1;




cs 0 =

we_ 0 =

oO| O| O

oe 0 =

address

cs 1 =

we_1 =

wr|wrfuer| et wr|us
1
o

O| O| Ofl

oe 1 =

data O _

-
D
«Q

= 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimuus here

end
always begin
#5
clk = ~clk;
end

always begin

#10

we 0 = 1;
oe 0 = 0;
cs 0 =1;

data_0O_reg = data_0O reg + 1;

address_0 = address 0 + 1;

end

always begin

#10

we_1 = 0;

oe_ 1 =1;

cs 1 =1;

address_1 = address_1 + 1;

end

endmodule
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Pucynoxk 8.2.1 Bpemennas quarpamma padboTsl [IByX1opToBOil CHHXPOHHON aMSTH

8.3 RS-232 Transmitter VHDL
B cocraB yctpoiictBa BXoauT TecToBbii (aiir (TB) u moayas nepenaryrka (taker). Hrke

MMpEaACTaBJICHA CXEMaA.



TestBench Taker

TxDone clk clk Rs232_Tx_ K NPUEMHWKY
reset reset TxDaone
en_tx en_tx
tx_data tx_data

Pucynok 8.3.1 Cxema USART - RS 232 nepenarumnka

[Iporpamma Hamucana jyis miatel Virtex 5, roe wacrora TakToBoit muHb paBHa 200 MI1,
a ckopocTb nepegarauka USART 9600 Goze.

Korga moayns mepearurka oTrpaBmuil OAHO U3 CJIOB, OH BBICTaBIsgeT JuHuto txDone = ‘1’
(koTopast cBsi3biBaeT aBa Mouyiis U siBisiercss OC), u Ham TB oTmpamnisier cienyroiiee CiIoBO
(OykBYy cooOmieHus u3 8 OUT, M3HAYAIBHO 3anmucaHHoro B TB).

Hamre coobmienne xpanurcs B Moxyiie TB u 3anano B koguposke ASCII. Ono nepemaercs

HUKINYecKH. T.e. Ha CTOpOHE MpUEMHHKa (KOMITbIoTepa), OyIeT MOCTOSIHHO IPUHUMATHCS JaHHOE

coobmienne (‘HELLOWORLD!).

B ta6muue 8.3.1 mokazan muctuHr peanuzanuu RS-232 Transmitter Ha si3pike VHDL

Tabmuna 8.3.1- Jluctunr peanm3anuu RS-232 Transmitter Ha si3sike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

use ieee.std _logic _unsigned.all;

entity taker is

port(

SysClk: in std_logic;
SysReset: in std logic; -- activ = "0°
TxEnable: in std_logic; -- activ = "1°
TxData: in std_logic vector (7 downto 0);
Rs232Tx: out std _logic; -- bit;
TxDone: out std_logic
);

end taker;

architecture Behavioral taker of taker is

type state type is (waiting, writing, ending);

signal state, next _state : state_ type;

signal counter: std logic_vector (15 downto O0) :=
(others

=> "0"); -- for bitTime

signal Nbit: std logic _vector (3 downto 0) := b"0000";




9: beginer count

constant Rs232BitTime: integer :-= 20840; -- 9600 boud

begin
--Insert the following in the architecture after the
begin
keyword
process(SysCIk)
begin
it (rising_edge(SysCIlk)) then
if (SysReset = "0") then
counter <= (others => "0%);
elsift (TxEnable = "1") then
ifT (counter = Rs232BitTime) then
counter <= (others => "0%);
else
counter <= counter + 1;
end if;
else
counter <= (others => "0%);
end if;
end if;
if (rising_edge(SysClk)) then
if (SysReset = "07) then
Nbit <= b"0000";

elsift (TxEnable = "1") then

if (counter = Rs232BitTime) then

if (Nbit = b"1001") then -- 9:
beginner

count, 8: ending

Nbit <= b""0000";
else
Nbit <= Nbit + 1;
end if;
end if;
else
Nbit <= b"0000";
end if;
end if;

end process;

process (state, counter, TxEnable, Nbit)

- variable Nbit: integer range O to 9 := 0;

begin

next_state <= state;

--default is to stay in
current

state

case (state) is

when waiting =>

if (TxEnable = "1%) then --

rising_edge(TxEnable)




next _state <= writing;

end if;

when writing =>

if (counter = Rs232BitTime) then

it (Nbit = b"1001") then -

- 8: ending
count
next_state <=
ending;
else
next_state <=
writing;
end if;
end if;
when ending =>
if (TxEnable = "0") then
next _state <= waiting;
else
next state <= writing;
end if;
when others =>
next_state <= waiting;
end case;
end process;
--MEALY State-Machine - Outputs based on state and
inputs

OUTPUT_DECODE: process (state, Nbit)

begin

--insert statements to decode internal output signals

--below is simple example

case state is

when waiting =>

TxDone <= "0%;

Rs232Tx <= "1%;

when writing =>

if (\Nbit = Db"0000") then -- 9:
beginner count

Rs232Tx <= "0";

elsit (Nbit = b"1001'") then

Rs232Tx <= "17;

else

Rs232Tx <=
TxData(conv_integer(Nbit)-1);

end if;

TxDone <= "07;

when ending =>

TxDone <= "1°%;

Rs232Tx <= "17%;

when others =>




Rs232Tx <= "17;

end case;

end process;

end Behavioral_ taker;

B Tabmune 8.3.2 nokaszan nmuctuHrnpoBepknRS-232 Transmitter va si3pike VHDL
Ta6nuna 8.3.2— Jluctunr npoBepknRS-232 Transmitter xa sizpike VHDL

library I1EEE;

use IEEE.STD_LOGIC_1164_ALL;

use IEEE.STD_LOGIC_arith_ALL;

use IEEE.STD_LOGIC_UNSIGNED.ALL;--std.textio

use std.textio.ALL;

entity testbench is

end testbench;

architecture nature of testbench is

type state type is (writing, waiting);

component taker

port(
SysClk: in std_logic;
SysReset: in std logic; -- activ = "0°
TxEnable: in std _logic; -- activ = "1°

TxData: in std_logic vector (7 downto 0);

Rs232Tx: out std_logic; -- bit;

TxDone: out std _logic

);

end component;

signal Ndata: std_logic vector (3 downto 0) := b"0000";

signal state, next_state : state_type;

signal cnt: std_logic_vector (27 downto 0) := (others =>

"0%);

constant max_count: std_logic vector (27 downto 0) :=

X"02FC6C0";--1Hz = BEBC200 0032E10

signal SysClk: std_logic := "07;

signal SysReset: std_logic = "1"; -- activ = "0°

signal TxEnable: std_logic = "17; -- activ 1T

signal TxData: std_logic vector (7 downto 0);

signal Rs232Tx: std_logic; -- bit;

signal TxDone: std_logic;

begin

add: taker

port map(




SysClk => SysClKk,

SysReset => SysReset,

TxEnable => TxEnable,

TxData => TxData,

Rs232Tx => Rs232Tx,

TxDone => TxDone

);

SysSy: process(SysClk, txdone)

begin

SysClk <= not SysClk after 2.5 ns;

it (rising_edge(sysclk)) then
if (cnt = max_count) then
cnt <= (others => "0%);
else
cnt <= cnt + 1;
end if;
end if;
it (rising_edge(sysclk)) then
if (TxDone = "1%) then

if (Ndata = b"1101') then

Ndata <= (others => "0%);

else
Ndata <= Ndata + 1;
end if;
end if;
end if;
if (rising_edge(sysclk)) then
if (TxDone = *"1° or cnt = 0) then
case (conv_integer(Ndata)) is
when 0 =>
txdata <= x"'48";
when 1 =>
txdata <= x"65";
when 2 =>
txdata <= x"6c";
when 3 =>
txdata <= x"6c"';
when 4 =>
txdata <= x"6f";
when 5 =>
txdata <= x"09";
when 6 =>
txdata <= x"57";
when 7 =>
txdata <= x"6f";
when 8 =>
txdata <= x"'72";
when 9 =>

txdata <= x"'6¢c";




when 10 =>

txdata <= x"64";

when 12 =>

txdata <= x"0d"';

when 13 =>

txdata <= x"09";

when others =>

txdata <= x"0d"';

end case;

end if;

end if;

if (rising_edge(sysclk)) then

state <= next_state;

end if;

end process;

sysload_as: process(state)

begin

if (state = waiting) then

txenable <= "07;

else

txenable <= "1°%;

end if;

end process;

sysstate: process(state, txdone, cnt)

begin

next_state <= state;

state <= next_state;

end if;

end process;

sysload_as: process(state)

begin

if (state = waiting) then

txenable <= "07;

else

txenable <= "1°%;

end if;

end process;

sysstate: process(state, txdone, cnt)

begin

next_state <= state;




if (state = writing) then

if (TxDone = "1" and Ndata = b"1101'") then

next_state <= waiting;

end if;
else
if (cnt = 0) then
next state <= writing;
end if;
end if;

end process;

end nature;
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Pucynok 8.3.2 BpemeHnHas quarpamma repeaadu 1 cioBa B 00paTHOM TOpsiAKE OUT
(BBIICTICHHAS 00JIACTh)
Curnanel moayns TB:

max_count — colepKUT 3HAYCHUE, KOTOPOE OIPEEIseT YacTOTy IIWHBI Virtex 5, paBHou
200 MI'n.

Cnt — cyeTynk 10 MaKCHMaJIbHOTO 3HAYCHHS MaX_count.

State — cocTosiHEE B KOTOPOM HAXOIUTCSA MOJIYJb Mepeaadd, ux 3: oxumanue (waiting),
3anuch (mepeaaya - Writing), koner nepenaun (ending).

next_state — ciexyroiiee 3aIMCaHHOE COCTOSTHHE.

SysReset — o6muii copoc.

TxEnable — pasperienue nepenayu.

TxData — naHHble KOTOpbIe HagO mepenath (8 OWTHAs IIMHA), COAEPKUT OJIHY OyKBY
(cnoBo).

Ndata — Homep citoBa, KOTOpPOit Hy>kHO mepeaatsh (ot 0 1o 13).
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Pucynok 8.3.2 BpemeHHble quarpaMmsl nepenadu cooOmieHus u3 13 6alT (B KOHIIE KOA
CHUMBOJIa, COOTBETCTBYIOIIN MEPEHOCY KAPETKH)



CurHanbsl MOAYJIS IepeaTyKa:
Bxonnsie:
Clk — TakTOBBIi1 cCUTHAIL.
SysReset — o6muii copoc.
TXEnable — pasperienue nepenayu.
TxData — naHHble KOTOpble HagO mepenath (8 OWTHas IIMHA), COAEPXKUT OIHY OYKBY
(cioBO).
Ndata — Homep citoBa, KOTOpPOit Hy>kHO mepeaatsh (ot 0 1o 13).

max_count — coepKUT 3HAYCHUE, KOTOPOE OMPEICIAeT YaCTOTy IIUHBI Virtex 5, paBHOM

200 MI'n.

Brixognrie:

TxDone — noaTBep>KaeHIE Mepeaayn.

Rs232TX — OUT JaHHBIX.

Bnytpenue:

counter— cuetdyMk 10 MakKcHMaibHOro 3HaucHHs RS232BitTime, koTopblii ompenenseT
JUTUTEIIBHOCTD (KOJI-BO TAaKTOB) OJHOTO OMTA.

Nbit — Homep Tekyiero 6ura s nepenadn — 10 6ut (ot 0 10 9).

State — cocTosiHEEe B KOTOPOM HAaXOJUTCS MOJYJIb MEpeaaud, ux 3: oxumanue (waiting),
3amuch (mepeaaya - Writing), konen nepenauu (ending).

next_state — ciexyroiee 3aIMCaHHOE COCTOSTHHE.

Rs232BitTime — koHCTaHTa, COACPKUT 3HAYCHHE, KOTOPOE OIpEAEIsIeT CKOPOCTh
nepenaun. B mpumepe ckopocTh coorBeTcTBYeT 9600 Gome (6ut/cek, ¢ yueToM 3HAYalMX OUT U

OUT cTapT U CTOI).

8.4 RS-232 na ocuose USART Verilog
B cocraB ycrpoiicTBa BxoauT TectoBblit Gaitn (TB) u moxyns nepenarunka (taker). Hike

MpeacTaBjI€Ha CXxeMa.

TestBench Taker
TxDone clk clk Rs232_Tx_ K NPUEMHWKY
reset reset TxDone
en_tx en_tx

tx_data tx_data




Pucynok 8.3.1 Cxema USART - RS 232 nepenarunka

[Iporpamma Hamucana juist miatel Virtex 5, rae gacrtora TakToBo# muHb paBaa 200 MI1,
a ckopoctb nepenaturika USART 9600 6oxe.

Korna Mmoxynb nepegaTunka OTHpaBUII OJTHO U3 CJIOB, OH BBICTaBisAeT nTuHuio txDone = ‘1’
(xotopast cBs3biBaeT nBa Moxyis u sBisiercs OC), u Ham TB ormpamisier ciemyroiee CIIOBO
(OykBy cooOiienus u3 8 OuT, H3HAYAIBHO 3aucaHHOTO B TB).

Hame coobmenue xpanutcs B moayisie TB u 3amano B komupoBke ASCII. OHo nepenaetcs
UKINYecKH. T.e. Ha CTOpOHE MPHEeMHHKA (KOMITbIoTepa), OyIeT MOCTOSIHHO IPUHUMATHCS JAHHOE
coobmuienne (‘HELLOWORLDY).

B ta6imne 8.4.1 nmokazan muctuaruart peasmsamun RS-232 Ha ocHoBe USART Ha si3bike

Verilog
Tabnuna 8.4.1- JIuctunr uatr peanuzanuu RS-232 na ocnoBe USART Ha si3bike Verilog

module uart(input wire [7:0] din,

input wire wr_en,

input wire clk 50m,

output wire tx,

output wire tx_busy,

input wire rx,

output wire rdy,

input wire rdy_clr,

output wire [7:0] dout);

wire rxclk _en, txclk en;

baud_rate_genuart_baud(.clk 50m(clk_50m),

.rxclk_en(rxclk_en),

-txclk_en(txclk_en));

transmitter uart_tx(.din(din),

-wr_en(wr_en),

.clk 50m(clk _50m),

-clken(txclk_en),

-tx(tx),

.tx_busy(tx_busy));

receiver uart_rx(.rx(rx),

-rdy(rdy),

-rdy _clr(rdy_clr),

.clk _50m(clk _50m),

.clken(rxclk_en),

-data(dout));

Endmodule

B Tabnuue 8.4.2 mokasaH gucTuHT receiver peamusamuu RS-232 ma ocaoBe USART nHa

s3bike Verilog

Tabmuua 8.4.2— Jluctunr receiver peanmuzauuu RS-232 na ocnoBe USART Ha s3bike

Verilog



module receiver(input wire rx,

output regrdy,

input wire rdy clr,

input wire clk 50m,

input wire clken,

output reg [7:0] data);

initial begin

rdy = 0;

data = 87b0;
end
parameter RX _STATE_START = 2"b00;
parameter RX_STATE_DATA = 2"b01;
parameter RX_STATE_STOP = 2"b10;

reg [1:0] state = RX_STATE_START;

reg [3:0] sample = 0;

reg [3:0] bitpos = 0

reg [7:0] scratch = 8"b0;

always @(posedge clk 50m) begin

if (rdy_clr)

rdy<= 0;

if (clken) begin

case (state)

RX_STATE_START: begin

/*

* Start counting from the first low sample,
once

we"ve

* sampled a full bit, start collecting data

*/

if (Irx || sample 1= 0)

sample <= sample + 4"bl;

it (sample == 15) begin

state <= RX_STATE_DATA;

bitpos<= 0;

sample <= 0;

scratch <= 0;

end

end

RX_STATE_DATA: begin

sample <= sample + 4°bl;

if (sample == 4"h8) begin

scratch[bitpos[2:0]] <= rx;

bitpos<= bitpos + 47bl;

end

if (bitpos == 8 && sample == 15)

State <= RX_STATE_STOP;

end

RX_STATE_STOP: begin




/*
* QOur baud clock may not be running at
exactly the
* same rate as the transmitter. I we
thing that
* we"re at least half way into the stop
bit, allow
* transition into handling the next start
bit.
*/
if (sample == 15 |] (sample >= 8 && !rx))
begin
state <= RX_STATE_ START;
data <= scratch;
rdy<= 1"bl;
sample <= 0;
end else begin
sample <= sample + 4°bl;
end
end
default: begin
state <= RX_STATE START;
end
endcase
end
end
endmodule

B tabawuie 8.4.3 nokasan nuctunr transmitter peanusanuu RS-232 wa ocioe USART Ha

s3pike Verilog

Tabmumna 8.4.3— Jlucturr transmitter peasm3amuu RS-232 Ha ocHoBe USART Ha si3bike

Verilog

module transmitter(input wire [7:0] din,

input wire wr_en,

input wire clk 50m,

input wire clken,

output regtx,

output wire tx_busy);

initial begin

tx = 1%b1;

end

parameter STATE_IDLE = 27°b00;

parameter STATE_START = 2"b01;

parameter STATE_DATA = 2"b10;

parameter STATE_STOP = 2%b11;

reg [7:0] data = 8"h00;
reg [2:0] bitpos = 3"hO;

reg [1:0] state = STATE_IDLE;

always @(posedge clk 50m) begin




case (state)

STATE_IDLE: begin

it (wr_en) begin

state <= STATE_START;

data <= din;
bitpos<= 3"hO0;

end

end

STATE_START: begin

if (clken) begin

tx<= 17b0;

state <= STATE_DATA;

end

end

STATE_DATA: begin

if (clken) begin

if (bitpos == 3"h7)

state <= STATE_STOP;

else

bitpos<= bitpos + 3"hil;

tx<= data[bitpos];

end

end

STATE_STOP: begin

if (clken) begin

t>x<= 1"b1l;

state <= STATE_IDLE;

end

end

default: begin

tx<= 1"bl;

state <= STATE_IDLE;

end

endcase

end

assign tx_busy = (state != STATE IDLE);

endmodule

B ta6maume 8.4.4 nokasan nuctunr baudrategen peanusanuu RS-232 na ocioe USART nHa
s3bike Verilog
Tabmuua 8.4.4— Jluctunr baud rate gen peanuzanuu RS-232 na ocnoBe USART Ha si3bIke

Verilog

module baud_rate gen(input wire clk_50m,

output wire rxclk_en,

output wire txclk en);

parameter RX_ACC_MAX = 50000000 7 (115200 * 16);

parameter TX_ACC_MAX = 50000000 / 115200;

parameter RX_ACC_WIDTH = $clog2(RX_ACC_MAX);

parameter TX_ACC_WIDTH = $clog2(TX_ACC_MAX);

reg [RX_ACC_WIDTH - 1:0] rx_acc = 0;
reg [TX_ACC WIDTH - 1:0] tx acc = 0:




assign rxclk_en = (rx_acc == 57d0);

assign txclk_en (tx_acc == 97d0);

always @(posedge clk 50m) begin

ifT (rx_acc == RX_ACC_MAX[RX_ACC_WIDTH - 1:0])
rx_acc<= 0;

else

rx_acc<= rx_acc + 5"bl;

end

always @(posedge clk_50m) begin

it (tx_acc == TX_ACC_MAX[TX_ACC_WIDTH - 1:0])

tx_acc<= 0;

else

tx_acc<= tx_acc + 9%bl;

end

endmodule

B tabnuue 8.4.5 nokazan nmuctunr npoepku RS-232 na ocnose USART Ha si3b1ke Verilog

Tabmuma 8.4.5—- JIuctunr npoepku RS-232 Ha ocHoBe USART Ha si3bike Verilog

“include "uart.v"

module uart_tx_test();

reg [7:0] data = O;

regclk = 0;

reg enable = 0;

wire tx_busy;

wire rdy;

wire [7:0] rxdata;

wire loopback;

regrdy _clr = 0;

uarttest _uart(.din(data),

-wr_en(enable),

.clk_50m(clk),

-tx(loopback),

.tx_busy(tx_busy),

-rx(loopback),

-rdy(rdy),

.rdy clr(rdy _clr),

.dout(rxdata));

initial begin

$dumpFile('uart.vcd™);

$dumpvars(0, uart_tx_test);

enable <= 1"bl;

#2 enable <= 17b0;

end




always begin

#1 clk = ~clk;

end

always @(posedgerdy) begin

#2 rdy_clr<= 1;

#2 rdy_clr<= 0;

if (rxdata !'= data) begin

$display(""FAIL: rx data %x does not match tx %x",

rxdata,
data);
$Finish;
end else begin
if (rxdata == 8"hff) begin
$display("'SUCCESS: all bytes verified);
$Finish;
end
data <= data + 17bl;
enable <= 1"b1;
#2 enable <= 17b0;
end
end
endmodule
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Pucynox 8.4 Bpemennsie quarpamMmmbl pabotel RS-232 Ha ocHoBe USARTHa si3b1Ke
Verilog
8.5 12C Verilog

12C (I1C, aurm.Inter-IntegratedCircuit) — mocienoBaTenbHas aCUMMETPUYHAS IIHHA IS
CBSI3M MEX]IY HHTETPAJIbHBIMU CXEMaMH BHYTPU 3JCKTPOHHBIX mpuOopoB. Mcmombdyer naBe
nByHarpasieHnble TuHuA cBsi3u (SDA u SCL), mpumensieTcst A1l COeAMHEHUS] HU3KOCKOPOCTHBIX
nepuepuiiHBIX KOMIIOHEHTOB C MPOLECCOpaMH W MHKPOKOHTpOJUIEpaMu (HampuMep, Ha
MaTEepUHCKHX IIIaTaX, BO BCTPAaWBAEMbIX CHCTEMaX, B MOOWIBHBIX TenedoHax). PeamnzoBarb
JIaHHYIO IIMHY Ha s3bike Verilog.

B tabnume 8.5.1 mokazan mmctunr peanuzanuu [2C VeriloghHa si3pike Verilog



Ta6muua 8.5.1- Jluctunr peanuzanuu [2C Ha s3p1ke Verilog

modullel2C_master

#(

parameterfreq = 66

)

(

inout wire SDA, // 12C Serial data line,
pulled high at

board level

inout wire SCL, // 12C Serial clock line,
pulled high at

board level

input wire sys clock, // System clock, wr_ctrl
should be

synchronous to this

input wire reset, // power-on reset - puts 12C
bus into idle

state

input wire [31:0] ctrl _data, // Data bus for writing the
control

register

input wire wr_ctrl, // Write enable for control
register, also

starts 12C cycles

outputreg [31:0] status // Status of 12C including
most recently

read data

)

regfloat _sda; // This is essentially SDA when we are
sourcing it (open

drain at pin)

regfloat_scl; // This is essentially SCL when we are
sourcing it (open

drain at pin)

wiresda_in; // Feedback from the 10B pin for SDA

wirescl_in; // Feedback from the 10B pin for SCL

// 1/0 buffers for the 12C open-drain signals

// Note that even if no slaves drive SCL, you need to use
feedback

// to sense the rising edge of SCL to be sure to meet hold

time.

assignscl_in = SCL;

assign SCL = float_scl ? 1"bZ : 1"b0;

assignsda_in = SDA;

assign SDA = float_sda ? 1"bZ : 17°bO;

localparamt_hd sta = 4 * freq, // Hold time on START
condition,

4 _0us from spec
t low = 5 * freq, // SCL low time 4.7us from spec
t _ high = 5 * freq, // SCL high time 4.0us from

spec, but cycle

time must be 10us

t susta = 5 * freq, // SDA, SCL high before
asserting start,

4_7us from spec




t su dat = (freg>> 2) + 1, // Data valid to SCL rising,
250ns from spec

t _hold = (freg>> 1) + 1, // SCL falling to SDA changing O
from spec,

0.5us for AD9888

t su sto = 4 * freq; // SCL high to SDA high for
STOP condition,

4us from spec

localparamtime_width = clogb2(t_low + 1); // Declare enough
bits to hold

maximum delay (5 us)

reg [time_width-1:0] timer;

// Ceiling of log base 2 from the Verilog Language
Reference Manual:

function integer clogb?2;

input [31:0] value;

begin

value = value - 1;

for (clogb2 = 0; value > 0; clogb2 = clogbh2 + 1)

value = value >> 1;

end

endfunction

reg [31:0] ctrl_reg; // 12C control register

// Bit definitions:

// 31 Read /7 not write.

// 30 Repeated Start. On read cycles setting this bit
uses repeated

start instad of stop start sequence.

// 29:24 Reserved.

// 23:17 7-bit 12C address of slave.

// 16 Don"t care. Allows use of read or write address
when writing

this byte.

// 15:8 Register Subaddress

// 7:0 Data to write. Don"t care on read cycles.

//reg [31:0] status; // 12C status register

// Bit definitions

// 31 Busy. Not ready to accept new control register
writes.

// 30 Address NACK. Last address cycle resulted in no
acknowledge

from slave.

// 29 Data NACK. Last data write cycle resulted in no
acknowledge

from slave.

// 28 Read. Most recently completed cycle was a read.

Data in bits

7:0 is valid.

// 27 Overrun. An attempt was made to write the
ctrl_reg while

busy. Cleared

// on successful write of ctrl_reg.

// 26 Initializing - waiting for SDA to go high after




module reset

// 25:8 Reserved. Tied to zero.

// 7:0 Read data. Valid after a read cycle when bit 28

is set.

reg [26:0] shift_reg; // Data to shift out. Includes ack

positions: 1 =

NACK or slave ack.

reg [4:0] bit_count; // Counts bits during shift states.

reg [3:0] state; // Main state machine state variable

reg [3:0] rtn_state; // Return state for "subroutines"

regsda, scl; // debounced, deglitched SDA and SCL
inputs

regwr_cyc; // Every access starts with a write
cycle for

subaddress.

reg [7:0] read_data; // Input shift register for reads

times

reg [3:0] scl _startup_count; // Clock SCL at least 12
after SDA

is detected high

// Debounce and deglitch input signals

reg [3:0] sda sr, scl_sr;

always @ (posedgesys_clock or posedge reset)

if (reset)

begin

sda_sr<= 4"b1111; // Start up assuming quiescent state of

inputs

sda<= 1;

end

else

begin

sda_sr<= {sda_sr[2:0], sda_in};

if (sda_sr == 4"b0000) sda<= O;

else if (sda_sr == 4"bl111) sda<= 1;

scl_sr<= {scl_sr[2:0], scl_in};

if (scl_sr == 47b0000) scl<= 0;

else if (scl_sr == 4"bl1l111) scl<= 1;

end

// Define states:

localparampre_start up = O,

start_up =1,

idle = 2,

start = 3,

clock low = 4

shift_data

51
6

clock _high

stop 7,

spin 15;




always @ (po

sedgesys_clock or posedge reset)

if (reset)

begin

timer<= t_low;
state<= pre_start_up;

rtn_state<=

pre_start_up;

ctrl_reg<= 0;

status<= 32°

h84000000; // Busy, initializing

shift_reg<= {27{1"bl}};
bit_count<= 0;
float_sda<= 1;
float_scl<= 1;
wr_cyc<= 1;
read_data<= O;
scl_startup_count<= 0;
end
else
begin
it (wr_ctrl)
begin
if (status[31]) // busy
begin
status[27] <= 1; // Set overrun flag on unsuccessful
attempt to write

ctrl_reg
end
else // not busy
begin
ctrl_reg<= ctrl_data;

status[27] <

to ctrl_reg

= 0; // Clear overrun flag on successful write

end

end

case (state)

while

// In
clocking

pre-start-up state wait for SDA to go high

SCL as necessary

pre_start_up:

begin

if (timer

0) // every 5 us

begin

if (float_sc

D

begin

if (sda&& (s

cl_startup _count == 12)) // quiescent?

begin

scl_startup_

count<= 0;

state<= star

t _up;

end

else

still

float_scl<=
low

0; // Start another SCL clock cycle if SDA is

timer<= t_low;

scl_startup_

count<= scl_startup_count + 1;

end

end

else // Cur

rently driving SCL




begin

float _scl<= 1; // Release SCL

timer<= t_low;

end

end

else 1f (scl | !'float_scl) // Start timing after rising

edge of SCL if

not driven

begin

timer<= timer - 1;

end

end

// In start-up state, generate a start and stop with

no clocks iIn

between
start_up:
if (timer == 0) // every 5 us
begin

timer<= t_low;

scl_startup_count<= scl_startup count + 1;

start

if (scl_startup count == 2) float sda<= 0; // Create a
condition

if (scl_startup count == 12) float sda<= 1; // Create a

stop condition

if (scl_startup_count == 15) state <= idle;

end

else

begin

timer<= timer - 1;

end

end

idle:

begin

float_sda<= 1;

float_scl<= 1;

wr_cyc<= 1;

status[31] <= 0; // Not busy

status[26] <= 0; // Done initialization

if (wr_ctrlé& Istatus[31]) // successful write to ctrl_reg

begin

state<= start;

status[31] <= 1; // go busy

end

end

start:

begin

// Create high to low transition on SDA.

// Both SDA and SCL were high at least 4.7us

before entering

this state

float_sda<= 0;

float_scl<= 1;

if (Isda) // Continue when we see sda driven low

begin

// 7-bit ADDR, R/WN, Slave Ack, 8-bit

Subaddr, Slave Ack,




8-bit Data, Slave Ack

// Data byte and final Slave Ack do not apply

for reads
// For Stop then start, SDA must be low after
last ack
cycle.
// For repeated start, SDA must be high after
last ack
cycle.

if (ctrl_reg[31]) // reading requires subaddr write then
data read

if (wr_cyc)

shift_reg<=

{ctrl_reg[23:17],1"b0,1"b1,ctrl_reg[15:8],1"bl,ctrl_reg[30]
,7"b0,1"b0};

else

shift_reg<=
{ctrl_reg[23:17],1"b1,1"b1,8"hff,1"b1,8"b0,1"b0};

else // Writing

shift_reg<=

{ctrl_reg[23:17],1"b0,1"b1,ctrl_reg[15:8],1"bl,ctrl_reg[7:0

1.17b1};

bit _count<= 0;

timer<= t_hd _sta; // 4.0us from the spec

rtn_state<= clock_low;

state<= spin;

end

end

clock_low:

begin

// Assert SCL low and when it is low, wait for
t_hold before

changing SDA

Ffloat_scl<= 0;

if (Iscl) // Continue when SCL line has gone low

begin

timer<= t_hold; // extra 0.5 us for AD9888

rtn_state<= shift_data;

state<= spin;

end

end

shift_data:

begin

// Shift data onto the SDA line

float_sda<= shift_reg[26];

shift_reg<= {shift_reg[25:0],1"b0}; // shift left

timer<= t_low; // 4.7us min from spec

rtn_state<= clock high;

state<= spin;

end

clock high:

begin

// Release low drive on SCL and when it goes high

// sample SDA and move on

float_scl<= 1;

it (scl)




begin

bit count<= bit_count + 1;

if (bit_count == 8) // Address ACK cycle

begin

status[30] <= sda; // SDA should be driven low for slave

ACK
end
else if ((bit _count == 17) &wr_cyc || (bit_count == 26))
// Data ACK
cycles
begin
status[29] <= sda; // SDA should be driven low for slave
ACK
end
if ((bit_count == 18) &ctrl_reg[31] // Reading and past
first data
ack
Il (bit_count == 27)) //
Past second
data ack

begin

timer<= t_su_sto; // 4.0us from spec

rtn_state<= stop;

state<= spin;

end

else

begin

shift

if (bit _count !'= 17) read _data<= {read _data[6:0],sda}; //
data

in, MSB first

timer<= t_high; // 4.0us from spec, but use 5.0 instead to

meet cycle

time

rtn_state<= clock_low;

state<= spin;

end

end

end

stop:

begin

// We get here twice for read cycles, once for

writes. On

reads if

// using repeated start we don"t need to wait as

long before

asserting SDA

// for start since t_su sto has already elapsed

(4.0us)

float _sda<= 1; // SDA will already be high in the case of

repeated

start

if (sda)

begin

if (ctrl_reg[31]) // reading

begin

if (wr_cyc) // just finished sending subaddress

begin

if (ctrl_reg[30]) // repeated start




timer<= t_su _sta - t_su_sto;

else

timer<= t_su_sta;

rtn_state<= start;

end

else

begin

status[7:0] <= read_data;

status[28] <= 1;

timer<= t_su sta; // Setup to start is same as bus-free,

4_.7us from

spec

rtn_state<= idle; // For writes we"re all done

end

wr_cyc<= 0;

state<= spin;

end

else // writing

begin

status[28] <= 0;

timer<= t _su sta; // Setup to start is same as bus-free,

4_.7us from

spec

rtn_state<= idle; // For writes we"re all done

state<= spin;

end

end

end

spin:

begin

// stay in this state for requested time period

then "return”

if (timer > 0)

begin

timer<= timer - 1;

end

else

begin

state<= rtn_state;

end

end

endcase

end

endmodule

“default_nettype wire

B Tabnume 8.5.2 mokazan nmuctunr nposepku 12C VerilogHa si3pike Verilog

Tabmuma 8.5.2— Jluctunr nposepku [2C Ha s3bike Verilog

module i2c _master_tb;

// Inputs

regsys_clock;

reg reset;




reg [31:0] ctrl_data;

regwr_ctrl;

// Outputs

wire [31:0] status;

// Bidirs

wire SDA;

wire SCL;

pullup (SDA);

pullup (SCL);

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

12C_master

#(
-freq (100)

)

uut

(
-SDA (SbA),
-SCL (SCL),
.sys_clock (sys_clock),
.reset (reset),
.ctrl_data (ctrl_data),
-wr_ctrl (wr_ctrl),
.status (status)

);

initial begin

// Initialize Inputs

sys clock = 0;

reset = 1;

// Write "h44 to register "h55 in 12C slave "h66

ctrl_data = 32"h00665544;

wr_ctrl = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#101;

reset = O;

// Add stimulus here

#220000

@ (posedgesys clock) wr_ctri<= #1 1;

@ (posedgesys clock) wr_ctri<= #1 0;

end

alwayssys_clock = #5 Isys clock;

endmodule

R TR

Pucynok 8.5 Bpemennbie auarpammsl padotsl 12CHa si3bike Verilog

Teneps nposeneM Toxe camoe Ha sa3bike VHDL.

3amanue: peanuzanus 12C uarepdeiica Ha s361ke VHDL



[MepBouctounuk:https://www.eewiki.net/display/LOGIC/12C%20Master%20(VHDL)#I2C
Master(VHDL)-TheoryofOperation

[IpencraBnennas peanu3sanus HHTEpdeiica MpeacTaBIseT co00i MacTep, MOCTPOCHHBIN Ha
0aze cnerupuranuu «NXPUM10204 12C-busspecification». Bxkmroyaer B cebs ciemyromuit
(GyHKIMOHAT:

- ompenenseMble TI0JB30BaTeNIeM MapaMeTpPhl, ONPEICISIONINe YacTOTy BHYTPEHHETO
TAKTOBOT'O TeHepaTopa u CKopocTh muHb (SCL);

- cucTeMa B TEHEpUpPYyeT CICAYIOUMi KOMIUIeKC ycioBuii: Start,Stop, RepeatedStart u
Acknowledge;

- ICTIIOJIB3yeTCs 7-OnuTHAsSI ajpecarysi MO JYMHEHHBIX YCTPOUCTB.

Ha pucynke 8.6.1 npencraBiieHa CTpyKTypa MOAEIHPYEMOIl CUCTEMBI.

Veoo

Programmable Logic Device | Slave 0
| £ = scl
User Logic = g
12C Master §RL §R»
»| clack | Slave 1
- reset_n 5C| |--—@ + @——»{ 5cl
» ena sda [=-} &— | & »sda
»| addr[6..0]
- rw
»| data_wrl7..0] :
e data_rd[7..0]
-+——| ack_error Slave N
-< busy L | scl
| sda

Pucynok 8.6.1- CtpykTypa monenupyemoii cucrems! 12CVHDL

3a mporpammHyto peanusanuto Mactepa (12CMaster) oTBeuaet riaBHas mporpaMma, a 3a
KOJ1 JIoruku nojib3oBaresst (UserLogic) — rectoBast mporpamma.
B tabnume 8.5.3 mokazan mmctunr peanuzanun [2C Verilogna sizpike VHDL

Ta6muma 8.5.3— Jluctunr peanuzamnuu [2C Ha s3pike VHDL

- FileName: i2c_master.vhd
- Dependencies: none
- Design Software: Quartus 1l 64-bit Version 13.1 Build
162 SJ Full
Version
- HDL CODE IS PROVIDED ™"AS 1IS." DIGI-KEY EXPRESSLY

DISCLAIMS ANY

- WARRANTY OF ANY KIND, WHETHER EXPRESS OR IMPLIED,
INCLUDING BUT NOT

- LIMITED TO, THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY,
FITNESS FOR

A

- PARTICULAR PURPOSE, OR NON-INFRINGEMENT. IN NO EVENT
SHALL DIGI-KEY

- BE LIABLE FOR ANY |INCIDENTAL, SPECIAL, INDIRECT OR
CONSEQUENT IAL

- DAMAGES, LOST PROFITS OR LOST DATA, HARM TO YOUR
EQUIPMENT, COST OF

- PROCUREMENT OF SUBSTITUTE GOODS, TECHNOLOGY OR SERVICES,
ANY CLAIMS



https://www.eewiki.net/display/LOGIC/I2C%20Master%20(VHDL)#I2CMaster(VHDL)-TheoryofOperation
https://www.eewiki.net/display/LOGIC/I2C%20Master%20(VHDL)#I2CMaster(VHDL)-TheoryofOperation

- BY THIRD PARTIES (INCLUDING BUT NOT LIMITED TO ANY
DEFENSE

THEREOF),

- ANY CLAIMS FOR INDEMNITY OR CONTRIBUTION, OR OTHER
SIMILAR COSTS.

LIBRARY 1eee;

USE ieee.std_logic_1164.all;

USE ieee.std _logic_unsigned.all;

ENTITY i2c_master IS

GENERIC(
input_clk : INTEGER := 50 _000 000; --input clock speed
from user
logic in Hz
bus clk = INTEGER := 400_000); --speed the i2c bus
(sclh) will
run at in Hz
PORT(
clk - IN STD_LOGIC; --system
clock
reset _n : IN STD_LOGIC; --active
low reset
ena : IN STD_LOGIC; --latch
in command
addr : IN STD_LOGIC_VECTOR(6 DOWNTO 0); --
address of target
slave
rw - IN STD_LOGIC; --"0" 1is
write, "1
is read
data wr - IN STD _LOGIC _VECTOR(7 DOWNTO 0); --data
to write to
slave
busy > ouT STD_LOGIC; -—
indicates
transaction in progress
data_rd : OuUT STD_LOGIC_VECTOR(7 DOWNTO 0); --data
read from
slave
ack _error : BUFFER STD LOGIC; -—Flag

if improper

acknowledge from slave

sda - INOUT STD_LOGIC; --serial
data
output of i2c bus
scl - INOUT STD_LOGIC); --serial
clock
output of i2c bus
END i12c_master;
ARCHITECTURE logic OF i2c _master IS
CONSTANT divider : INTEGER := (input_clk/bus clk)/4; --
number of

clocks in 1/4 cycle of scl

TYPE machine 1S(ready, start, command, slv_ackl, wr, rd,
slv_ack2

mstr_ack, stop); --needed states




SIGNAL state : machine; -
state machine

SIGNAL data clk : STD_LOGIC; -
data clock

for sda

SIGNAL data_clk_prev : STD_LOGIC; -
data clock

during previous system clock

SIGNAL scl_clk : STD_LOGIC; -
constantly
running internal scl
SIGNAL scl_ena : STD_LOGIC = "0"; -
enables
internal scl to output
SIGNAL sda_int : STD_LOGIC == "17; --
internal sda
SIGNAL sda_ena n : STD_LOGIC; --enables
internal sda to output
SIGNAL addr_rw : STD_LOGIC_VECTOR(7 DOWNTO 0); -

latched in

address and read/write

SIGNAL data_tx : STD_LOGIC_VECTOR(7 DOWNTO 0); -
latched iIn

data to write to slave

SIGNAL data_rx : STD_LOGIC_VECTOR(7 DOWNTO 0); -
data received

from slave

SIGNAL bit cnt : INTEGER RANGE O TO 7 := 7; -
tracks bit

number in transaction

SIGNAL stretch : STD_LOGIC := "0~; -
identifies if

slave is stretching scl

BEGIN

--generate the timing for the bus clock (scl_clk) and the data clock

(data_clk)

PROCESS(clk, reset_n)

VARIABLE count : INTEGER RANGE O TO divider*4; -
timing for clock

generation

BEGIN

IF(reset_ n = "0") THEN --reset asserted

stretch <= "0";

count := 0O;

ELSIF(cIK"EVENT AND clk = "1%) THEN

data_clk prev <= data clk; --store previous
value of data

clock

IF(count = divider*4-1) THEN --end of timing
cycle

count = O; --reset timer

ELSIF(stretch = "0") THEN --clock stretching from slave

not detected

count := count + 1; --continue clock
generation

timing

END IF;

CASE count IS




WHEN O TO divider-1 => -—First 1/4 cycle
of clocking

scl_clk <= "0~7;

data_clk <= "0%;

WHEN divider TO divider*2-1 => --second 1/4 cycle
of clocking

scl_clk <= "0~7;

data_clk <= "1°%;

WHEN divider*2 TO divider*3-1 => --third 1/4 cycle
of clocking
scl clk <= "17; --release scl
IF(scl = "0") THEN --detect if slave
is
stretching clock
stretch <= "1°7;
ELSE
stretch <= "07;
END IF;
data clk <= "1%;
WHEN OTHERS => -—-last 1/4 cycle of
clocking
scl clk <= "1*7;
data clk <= "0";
END CASE;
END IF;
END PROCESS;
--state machine and writing to sda during scl low (data clk
rising
edge)
PROCESS(clk, reset_n)
BEGIN
IF(reset_ n = "0") THEN --reset asserted
state <= ready; --return to
initial state
busy <= "1°; --indicate not
available
scl _ena <= "0"; --sets scl high
impedance
sda_int <= "1°7; --sets sda high
impedance
ack_error <= "07; --clear
acknowledge error
flag
bit cnt <= 7; --restarts data
bit counter
data_rd <= "00000000"; --clear data read
port
ELSIF(clKk"EVENT AND clk = "1") THEN
IF(data_clk = "1 AND data _clk prev = "0") THEN --data
clock
rising edge
CASE state IS
WHEN ready => --idle state
IF(ena = "1%) THEN --transaction
requested
busy <= "1°%; --Fflag busy
addr_rw <= addr & rw; --collect requested slave

address and command




data_tx <= data_wr;

--collect requested data to

write
state <= start; --go to start
bit
ELSE --remain idle
busy <= "07; --unflag busy
state <= ready; --remain idle
END IF;
WHEN start => --start bit of
transaction
busy <= "1%; —-resume busy if
continuous
mode
sda_int <= addr_rw(bit_cnt); --set first

address bit to

bus

state <= command;

--go to command

WHEN command =>
command byte

--address and

of transaction

IF(bit_cnt 0)

transmit finished

THEN —-command

sda_int <= "1°7;

--release sda for slave

acknowledge

bit cnt <= 7;

--reset bit counter for

"byte' states

state <= slv_ackl;

--go to slave

acknowledge
(command)
ELSE --next clock
cycle of
command state
bit cnt <= bit cnt - 1; --keep track of
transaction
bits
sda_int <= addr_rw(bit_cnt-1); --write
address/command bit
to bus
state <= command; --continue with
command
END IF;
WHEN slv_ackl => --slave acknowledge bit
(command)

IF(addr_rw(0) = "0") THEN

--write command

sda_int <= data _tx(bit _cnt); --write first
bit of data
state <= wr; --go to write
byte
ELSE --read command
sda_int <= "17; --release sda
from incoming
data
state <= rd; --go to read
byte
END IF;
WHEN wr => --write byte of
transaction
busy <= "1°7; --resume busy if

continuous




mode

IF(bit_cnt = 0) THEN --write byte
transmit
finished
sda_int <= "17; --release sda
for slave
acknowledge
bit cnt <= 7; --reset bit
counter for
"byte' states
state <= slv_ack2; --go to slave acknowledge
(write)
ELSE --next clock
cycle of write
state
bit cnt <= bit cnt - 1; --keep track of
transaction
bits
sda_int <= data_tx(bit_cnt-1); --write next bit
to bus
state <= wr; --continue
writing
END IF;
END 1F;
busy <= "17; --resume busy if continuous
mode
IF(bit_cnt = 0) THEN --read byte receive
finished

IF(ena = "1" AND addr_rw =

addr & rw) THEN

--continuing with another read at same

--address
sda_int <= "07; --acknowledge
the byte has
been received
ELSE --stopping or
continuing
with a write
sda_int <= "1°%; --send a no-
acknowledge
(before stop or repeated start)
END IF;
bit cnt <= 7; --reset bit
counter for
"byte" states
data rd <= data _rx; --output

received data

state <= mstr_ack;

--go to master

acknowledge
ELSE --next clock
cycle of read
state
bit cnt <= bit cnt - 1; --keep track of
transaction
bits
state <= rd; --continue
reading
END IF;
WHEN slv_ack2 => --slave acknowledge bit




(write)

IF(ena = "1°) THEN

transaction

--continue

busy <= "0";
accepted

-—-continue is

addr_rw <= addr & rw;

--collect requested slave

address and command

data_tx <= data wr; --collect
requested data to
write
IF(addr_rw = addr & rw) THEN --continue
transaction with
another write
sda_int <= data wr(bit _cnt); --write Tfirst
bit of data
state <= wr; --go to write
byte
ELSE --continue
transaction with
a read or new slave
state <= start; --go to repeated
start
END IF;
ELSE -—complete
transaction

state <= stop;

--go to stop bit

END IF;

WHEN mstr_ack =>

--master acknowledge bit

after a read

IF(ena = "1%) THEN
transaction

--continue

busy <= "0";
accepted and

--continue is

data received is ava

ilable on bus

addr_rw <= addr & rw;

--collect requested slave

address and command

data_tx <= data_wr;

--collect requested data to

write

IF(addr_rw = addr & rw) THEN

--continue transaction with

another read

sda_int <= "17;

--release sda from incoming

data
state <= rd; --go to read
byte
ELSE --continue
transaction with
a write or new slave
state <= start; --repeated start
END IF;
ELSE -—complete
transaction
state <= stop; --go to stop bit
END 1F;
WHEN stop => --stop bit of
transaction
busy <= "07; --unflag busy
state <= ready; --go to idle
state

END CASE;




ELSIF(data_clk = "0" AND data_clk prev =

clock

*1") THEN --data

falling edge

CASE state IS

WHEN start =>

IF(scl_ena = "0%) THEN

starting new

transaction

scl _ena <= "1°7;

scl output

-—enable

ack _error <= "0%;
acknowledge

--reset

error output

END IF;

WHEN slv_ackl =>

--receiving slave

acknowledge (command)

IF(sda /= "0" OR ack error = "1") THEN

--no-acknowledge or

previous no-acknowledge

ack _error <= "17;

--set error output

if no-acknowledge

END IF;

WHEN rd =>

--receiving slave

data

data_rx(bit_cnt) <= sda;

--receive current

slave data bit

WHEN slv_ack2 =>

--receiving slave

acknowledge (write)

IF(sda /= "0" OR ack error = "1") THEN

--no-acknowledge or

previous no-acknowledge

ack_error <= "17; --set
error output
if no-acknowledge
END IF;
WHEN stop =>
scl_ena <= "07; --disable
scl
WHEN OTHERS =>
NULL;
END CASE;
END 1F;
END IF;
END PROCESS;
--set sda output
WITH state SELECT
sda_ena_n <= data_clk _prev WHEN start, --generate start
condition
NOT data clk prev WHEN stop, --generate

stop condition

sda_int WHEN OTHERS;

--set to internal

sda

signal

--set scl and sda outputs

scl <= "0" WHEN (scl_ena =

1" AND scl_clk = "0") ELSE "Z7;

sda <= "0" WHEN sda_ena_n =

"0" ELSE "Z%;

END logic;




B tabmune 8.5.4 mokazan muctunr npoepku [2C Verilogha s3eike VHDL

Ta6muua 8.5.4— JIuctunr nposepku 12C nHa s3p1ke VHDL

“timescale 1ns / 1ps

module i12c _master_tb;

// Inputs

reg clk;

reg reset_n;

reg ena;

reg [6:0] addr;

reg rw;

reg [7:0] data_wr;

// Outputs

wire busy;

wire [7:0] data rd;

wire ack_error;

// Bidirs

wire sda;

wire scl;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

i2c_master uut (

_cIk(clKk),

.reset_n(reset_n),

.ena(ena),

.addr(addr),

-rw(rw),

.data_wr(data_wr),

-busy(busy),

.data_rd(data_rd),

.ack_error(ack_error),

.sda(sda),

.scl(sch)

);

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;

reset n = 1;//orcyrcrBue cbpoca (oTpulaTesbHas
JIOTUKA )

ena = 1; //curHan paspeleHus

addr = 7'b1110001;//ampec NOOUMHEHHOTO

rw = 0;//npuem — 1, nepenaua - 0O

data_wr = 8"b10101010; //perucTp rnepenaBaeMux
IaHHBIX

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here




end

always begin #5 clk=~clk; end //curuan BHyTpEeHHETO

TAaKTOBOTO
//TeHepaTopa

endmodule
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Pucynok 8.6.3 — BpemenHnas auarpamma pa6otsl 12Cna si3pike VHDL




Onucanue y4acTKOB BPEMEHHOM AUarpamMMbl:
1. Beimaya curgaiia «Start»;
2. BbIIava nepeaaya 7-0utHoro agpeca Ha mmmHy SDA u 1 Outa «ureHue/3anuce;
3. ompoc monareepxkaeHus (acknowledge), xoropoe oTCyTCTByeT B BHIY TOTO, YTO
MOJYMHEHHBIX Ha ILIMHE HET;
4. oTIIpaBKa OKTETa JAHHBIX;
5. OIpoC NOATBEPKICHNUS;

6. mepeava MocaeAyOMMNX JaHHBIX.

8.6 SPIVerilog

SPI (anrn. Serial Peripheral Interface, SPI bus — mocnenoBatensHbii niepudepuiHbINA
untepderic, mmHa SPI) — mocnenoBaTenbHbIi CUHXPOHHBIA CTaHAAPT TMepeladdl JaHHBIX B
pPEeKUME TIOJIHOTO JIyIUIeKCa, IMpeIHA3HAYCHHBIA Il OOCECIeYCHHs MPOCTOr0 W HEIOPOroro
BBICOKOCKOPOCTHOTO COTPSDKCHHSI MHUKPOKOHTposuiepoB U nepudepuu. SPI Taxke wuHOTma
HA3bIBAIOT YETHIPEXTIPOBOAHBIM (aHDII. four-wire) maTepdeiicoMm. Peann3oBars TaHHBIA THTT IITHHBI
Ha si3eike Verilog.

B tabnuue 8.6.1 mokazan nuctunr peanuszanuu SPIHa s3pike Verilog

Tabmuna 8.6.1- JIuctunr peanuzanuu SP| Ha si3b1ke Verilog

module spi_master(rstb,clk,mlb,start, tdat,cdiv,din,

ss,sck,dout,done, rdata);

inputrstb,clk,mlb,start;

input [7:0] tdat; //transmit data

input [1:0] cdiv; //clock divider

input din;

outputregss;

outputregsck;

outputregdout;

outputreg done;

outputreg [7:0] rdata; //received data

parameter idle=2"b00;

parameter send=2"b10;

parameter finish=2"bl1;

reg [1:0] cur,nxt;

reg [7:0] treg,rreg;

reg [3:0] nbit;

reg [4:0] mid,cnt;

regshift,clr;

//FSM i/0

always @(start or cur or nbit or cdiv or rreg) begin

nxt=cur;

clr=0;




shift=0;//ss=0;

case(cur)
idle:begin
if(start==1)
begin
case (cdiv)
2"b00: mid=2;
2°b01: mid=4;
2"b10: mid=8;
2"b11: mid=16;
endcase
shift=1;
done=1"b0;
nxt=send;
end
end //idle
send:begin
ss=0;
if(nbit!=8)
begin shift=1; end
else begin
rdata=rreg;done=1"b1l;
nxt=Finish;
end
end//send
finish:begin
shift=0;
ss=1;
clr=1;
nxt=idle;
end
default: nxt=Ffinish;
endcase
end//always

//state transistion

always@(negedgeclk or negedgerstb) begin

iT(rstb==0)

cur<=Ffinish;

else

cur<=nxt;

end

//setup falling edge (shift dout) sample rising edge (read
din)

always@(negedgeclk or posedgeclr) begin

if(clr==1)

begincnt=0; sck=1; end

else begin

it(shift==1) begin

cnt=cnt+1;

if(cnt==mid) begin

sck=~sck;

cnt=0;

end //mid




end //shift

end //rst

end //always

//sample @ rising edge (read din)

always@(posedgesck or posedgeclr ) begin // or negedgerstb

nbit=0; rreg=8"hFF; end

else begin

if(mlb==0) //LSB first, din@msb -> right shift

begin rreg={din,rreg[7:1]}; end

else //MSB first, din@lsb -> left shift

begin rreg={rreg[6:0],din}; end

nbit=nbit+l;

end //rst

end //always

always@(negedgesck or posedgeclr) begin

if(clr==1) begin

treg=8"hFF; dout=1;

end

else begin

if(nbit==0) begin //load data into TREG

treg=tdat; dout=mlb?treg[7]:treg[O];

end //nbit_if

else begin

iT(nlb==0) //LSB first, shift right

begintreg={1"bl,treg[7:1]};
dout=treg[0]; end

else//MSB first shift LEFT

begintreg={treg[6:0],1"b1};
dout=treg[7]; end

end

end //rst

end //always

endmodule

modulespi_slave (rstb, ten,tdata,mlb,ss,sck,sdin,
sdout,done, rdata) ;

inputrstb,ss,sck,sdin,ten,mlb;

input [7:0] tdata;

outputsdout; //slave out master in

outputreg done;

outputreg [7:0] rdata;

reg [7:0] treg,rreg;

reg [3:0] nb;

wiresout;

assignsout=mlb?treg[7]:treg[0];

assign sdout=( (Iss)é&&ten )?sout:1"bz; //if 1=> send data
else

TRI-STATE sdout

//read from sdout




always @(posedgesck or negedgerstb)

begin

it (rstb==0)

beginrreg = 8"h00; rdata = 8"h00; done = 0; nb =
0; end

/7/

else If (Iss) begin

if(mlb==0) //LSB  first, in@msb -> right

shift
beginrreg ={sdin,rreg[7:1]}; end
else //MSB first, in@lsb -> left shift
beginrreg ={rreg[6:0],sdin}; end
//increment bit count
nb=nb+1;
if(nb!=8) done=0;
else beginrdata=rreg; done=1; nb=0; end
end //if(1ss) END if(nb==8)
end

//send to sdout

always @(negedgesck or negedgerstb)

begin

it (rstb==0)

begintreg = 8"hFF; end

else begin

if(!ss) begin

if(nb==0) treg=tdata;

else begin

if(mlb==0) //LSB first, out=Isb -> right

shift
begintreg = {1°bl,treg[7:1]}%};
end
else //NSB first, out=msb -> left shift
begintreg =  {treg[6:0],1"b1};
end
end
end //!ss

end //rstb

end //always

endmodule

B ta6mune 8.6.2 nmokazan nuctuHr npoBepkuSPIHa s3bike Verilog

Tabmuna 8.6.2— JIuctunr npoBepkuSPI Ha s3bike Verilog

moduleTB_SPI_MasSlv;

regrstb;

regclk = 1°b0;

regmlb = 1"b0;

reg start = 1"b0;

reg [7:0] m_tdat = 8"b00000000;

reg [1:0] cdiv = 0;

wire din;

wiress;




wiresck;

wiredout;

wireMdone;

wire [7:0] Mrdata;

reg ten = 1"b0;

reg [7:0] s_tdata = 8"b00000000;

wireSLVdone;

wire [7:0] SLVrdata;

parameter PERIOD = 50;

parameter real DUTY_CYCLE = 0.5;

parameter OFFSET = 100;

initial begin // Clock process for clk

#OFFSET;

forever

clk = 1"b0;

#(PERIOD-(PERIOD*DUTY_CYCLE)) cIk = 1°b1;

#(PERIOD*DUTY_CYCLE) ;

end

end

// to end simulation

initial #10000 $stop;

//uut MASTER instantiation

spi_master MAS (

-rstb(rstb),

_cIk(clIk),

_mib(mib),

.start(start),

-tdat(m_tdat),

.cdiv(cdiv),

_din(din),

.sck(sck),

-dout(dout),

-.done(Mdone),

.rdata(Mrdata));

//uut SLAVE instantiation

spi_slave SLV (

.rstb(rstb),

-ten(ten),

.tdata(s_tdata),

_mIb(mlb),

.ss(ss),

.sck(sck),

.sdin(dout),

-sdout(din),

.done(SLVvdone),

.rdata(SLVrdata));

// timed contrl signals

initial begin

#10 rstb = 1"bO0;

#100;

rstb 1;start = 1"b0;

1~

=1'b
m_tdat = 8°b01111100;




cdiv = 27b00;

#100 start 1°bl;ten=1; //s tdata=8"hAC;

#100 start 1"b0;

#1800 mlb = 1"bl; cdiv=2"b01;

m_tdat=8"b00011100;//s_tdata=8"h64;

#100 start = 1°bl;

#100 start = 1"b0;

#2202;

#100 start = 1°bl;

#100 start = 1"b0;

#2000;

m_tdat=~m_tdat;

#100 start = 1"b1;

#100 start = 1"b0;

#2000;

end

always @ (rstb or Mrdata) begin

iT(rstb==0)

s_tdata = 8"hAA;

else

begin

# 10 s_tdata = Mrdata;

end

end

endmodule
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Pucynoxk 8.7 — Bpemennas muarpamma padbotsl SPIHa si3bike Verilog

Teneps cepaneM Toxxe camoe Ha sizbike VHDL.
B tabnune 8.6.3 mokazan muctunr peanusanun SPlHa s3p1ke VHDL

Tabnuna 8.6.3— JIuctunr peanuzanuu SP| Ha s361ke VHDL

library ieee;

use ieee.std logic 1164.all;




use i1eee.numeric_std.all;

entity spi_controller is

generic(
N . integer := 8; -— number of
bit
to serialize
CLK DIV : integer := 100 ); -- input
clock

divider to generate output serial clock;
o_sclk frequency =

i_cIk/(2*CLK_DIV)

port (

i_clk : in std_logic;

i_rstb in std logic;

i_tx start : in std _logic; -- start TX on serial line

o tx_end : out std logic; -- TX data completed;
o_data_parallel available

i_data parallel - in std_logic _vector(N-1 downto 0);
data to sent

o_data_parallel : out std_logic_vector(N-1 downto 0);
received data

o_sclk : out std logic;

0_ss :© out std_logic;

o_mosi : out std_logic;

i_ miso : in std _logic);

end spi_controller;

architecture rtl of spi_controller is

type t_spi_controller_fsm is (

ST_RESET .
ST_TX_RX .
ST _END ) E
signal r_counter_clock : integer range 0 to CLK DIV*2;

signal r_sclk rise :std_logic;

signal r_sclk fall :std logic;

signal r_counter_clock _ena :std logic;

signal r_counter_data : integer range O to N;

signal w_tc_counter_data :std_logic;

signal r_st present :t _spi_controller_fsm;

signal w_st next :t_spi_controller_fsm;

signal r_tx start :std _logic; -- start TX on serial line

signal r_tx data :std _logic vector(N-1 downto 0); -- data
to sent

signal r_rx data :std_logic_vector(N-1 downto O0); -—

received data

begin

w_tc_counter_data<= "0 when(r_counter_data>0) else "1-7;




—— FSM

p_state : process(i_clk,i_rstb)

begin

if(i_rsth="0") then

r_st _present<= ST_RESET;

elsif(rising_edge(i_clk)) then

r_st _present<= w_st_next;

end if;

end process p_state;

p_comb : process(

r_st _present ,

w_tc_counter_data ,

r_tx_start ,

r sclk _rise ,

r_sclk_fall )

begin
case r_st present is
when ST_TX_RX =>
if (w_tc_counter_data="1") and
(r_sclk rise="1") then w_st next<= ST _END
else

w_st_next<= ST_TX_RX

r_st _present<= ST_RESET;

elsif(rising_edge(i_clk)) then

r_st _present<= w_st_next;

end if;

end process p_state;

p_comb : process(

r_st _present ,

w_tc_counter_data ,

r_tx_start ,

r sclk _rise ,

r_sclk_fall )

begin
case r_st present is
when ST_TX_RX =>
if (w_tc_counter_data="1") and
(r_sclk rise="1") then w_st next<= ST _END
else
w_st_next<= ST_TX_RX ;
end if;
when ST_END =>

if(r_sclk fall="1") then

w_st _next<= ST_RESET ;

else
w_st_next<= ST_END ;
end if;
when others => -- ST RESET

if(r_tx start="1") then w_st_next<=




ST TX_RX ;

else w_st_next<=
ST _RESET ;

end if;

end case;
end process p_comb;

p_state out : process(i_clk,i_rstb)

begin

if(i_rstb="0") then

r_tx _start<= "0°;

r_tx_data<= (others=>"0%);

r_rx_data<= (others=>"0%);

o0 _tx end<= "0°;

o_data_parallel<= (others=>"0%);

r_counter_data<= N-1;

r_counter_clock ena<= "0-°;

o_sclk<= "1%;

0_ss<= "1°%;

0_mosi<= "1°7;

elsif(rising_edge(i_clk)) then

r_tx_start<= i_tx_start;

case r_st present is

when ST_TX_RX =>

o_tx_end<= "0";

r_counter_clock ena<= "17;

if(r_sclk rise="1") then

o_sclk<= "1°%;

r_rx_data<= r_rx_data(N-2 downto

0)&i1_miso;

iT(r_counter_data>0) then

r_counter_data<=
r_counter_data - 1;

end if;

elsif(r_sclk _fall="1") then

o_sclk<= "0%;

0_mosi<= r_tx _data(N-1);

r_tx _data<= r_tx _data(N-2 downto
0)&"1%;

end if;

0_ss<= "07;

when ST_END =

o_tx_end<= r_sclk_fall;

o_data_parallel<= r_rx_data;

r_counter_data<= N-1;

r_counter_clock ena<= "1-7;

0_ss<= "0";

when others => -- ST _RESET

r_tx _data<= i_data parallel;

o_tx_end<= "0";

r_counter_data<= N-1;




r_counter_clock ena<= "07;

o _sclk<= "17;

0_Ss<= "1%;

end case;

end if;

end process p_state out;

p_counter_clock : process(i_clk,i_rstb)

begin

iT(i_rstb="0") then

r_counter_clock<= 0;

r_sclk _rise<= "07;

r_sclk_fall<= "07;

elsif(rising_edge(i_clk)) then

if(r_counter_clock _ena="1") then --sclk = "1 by
default
if(r_counter_clock=CLK DIV-1) then --Firse
edge =
fall

r_counter_clock<= r_counter_clock + 1;

r_sclk_rise<= "0";

r_sclk_fall<= "17;

elsif(r_counter_clock=(CLK DIV*2)-1) then

r_counter_clock<= 0;

r sclk rise<= "1"

r_sclk_fall<= "0-

else
r_counter_clock<= r_counter_clock + 1;
r_sclk_rise<= "0";
r_sclk_fall<= "07;

end if;

else

r_counter_clock<= 0;

r_sclk rise<= "0%;

r_sclk_fall<= "0";

end if;

end if;

end process p_counter_clock;

end rtl;

B Tabnuue 8.6.4 nokazan nuctuHr npoepkuSPIua s3pike VHDL

Ta6muua 8.6.4— Jluctunr npoBepkuSPI Ha si3p1ke VHDL

library ieee;

use ieee.std_logic_1164.all;

use ieee.numeric_std.all;

entity tb_spi_controller is

end tb_spi_controller;

architecture rtl of tb_spi_controller is

component spi_controller




generic(

N > integer := 8; -- number of
bit

to serialize

CLK DIV : integer := 100 ); -- input
clock

divider to generate output serial clock;
o_sclk frequency =

i_cIk/(2*CLK_DIV)

port (

i clk : in std _logic;

i_rstb in std logic;

i_tx start : in std logic; -- start TX on serial line

o_tx_end : out std_logic; -- TX data completed;
o_data_parallel available

i_data parallel - in std_logic vector(N-1 downto 0);
data to sent

o_data_parallel : out std logic vector(N-1 downto 0);
received data

o_sclk : out std_logic;

0_ss : out std _logic;

o_mosi : out std _logic;

i_miso : in std logic);

end component;

constant N : integer := 16; -
number of bit to
serialize
constant CLK_DIV > integer := 100; -- input

clock divider

to generate output serial clock; o sclk
frequency =

i_clk/(2*CLK_DIV)

signal i_clk :std logic:="0";

signal i_rstb :std logic;
signal i_tx start :std _logic; -- start TX on serial line
signal o _tx end :std_logic; -- TX data completed;

o_data parallel

available

signal i1_data parallel :std logic_vector(N-1 downto 0); -
- data to

sent

signal o_data_parallel :std _logic_vector(N-1 downto 0); -
- received

data

signal o _sclk :std logic;

signal o_ss :std_logic;

signal o mosi :std _logic;

signal mosi_test :std logic vector(N-1 downto 0); -- tx
data

signal miso_test :std_logic_vector(N-1 downto O0); -—
received data

signal count_rise : integer;

signal count_fall : integer;




begin

i_clk<= not i_clk after 5 ns;

i_rstb<= "0", "1" after 163 ns;

u_spi_controller :spi_controller

generic map(

N => N ,
CLK_ DIV => CLK DIV )
port map(
i_clk =i_clk ,
i_rstb =>i_rstb ,
i_tx start =>i_tx _start ,
o_tx_end =>0 _tx end ,
i_data parallel =>i_data parallel ,
o_data_parallel =>0_data_parallel ,
o_sclk =>0_sclk ,
0_ss =>0_ss ,
0_mosi =>0_mosi ,
i_miso =>i_miso );
-- FSM
p_control : process(i_clk,i_rstb)
variable v_control : unsigned(12 downto 0);
begin
if(i_rstb="0") then
v_control := (others=>"0");

i_tx start<= "07;

i_data_parallel<=

std_logic_vector(to_unsigned(16#92#,N));

elsif(rising_edge(i_clk)) then

v_control := v_control + 1;

if(v_control=10) then

i_tx start<= "1°7;

else

i_tx start<= "07;

end if;

if(o tx end="1") then

i_data parallel<=

std_logic_vector(unsigned(i_data_parallel)+1);

end if;

end if;

end process p_control;

p_control_sclk : process(o_sclk)

begin

if(i_rsth="0") then

mosi_test<= mosi_test(N-2 downto
0)&o_mosi;




count_rise<= count_rise+1;

else
count_rise<= 0;
end if;
end if;

if(falling_edge(o_sclk)) then

if(o_ss="0") then

miso_test<=

std_logic_vector(rotate right(unsigned(miso_test),1));

i_miso<= miso_test(N-1) after 63 ns;

count_fall<= count_fall+1;

else
count_fall<= 0;
end if;
end if;

end if;

end process p_control_sclk;

end rtl;
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Pucynok 8.8 — Bpemennas auarpamma pa6otst SPIHa si3pike VHDL

9CHUHTE3ATOPBI YACTOTBI

9.1 Sin PolinomVerilog

CuHTe3aTOp YacTOT — YCTPOWCTBO Ui TEHEPAlUU SICKTPUUECKUX TapMOHHUYECKHX
KoJIe0aHUH C MMOMOIIBIO THHEHHBIX TOBTOPSHH (YMHOKEHHEM, CYMMHPOBAHUEM, PA3HOCTHIO) Ha
OCHOBE OJHOTO WJIM HECKOJIbKUX OMNOPHBIX TeHeparopoB. CHHTE3aTOPHl YacTOT CIy’Kat
HMCTOYHMKAMHU CTaOWJIBHBIX (110 YaCTOTE) KOJICOaHWW B PaJMONPUEMHUKAX, paauoNepeIaTInKax,
4aCTOTOMEpaX, HCHBITATENBHBIX TeHepaTopax CUTHAJIOB M JPYTHX YCTPOHCTBaX, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsl HacTpoiKka Ha pas3Hble YacTOTHl B IIMPOKOM JHMANa30HE U BBICOKAs CTaOUIBLHOCTH
BbIOpaHHOW  4acToThl. CTaOMIBHOCTE OOBIYHO  JOCTHUTACTCS  NpUMEHEHHueM  (ha30BOi
aBTOMOJICTPONKH YaCTOTHI WM MpsMoro mudpoBoro cuare3a (DDS) ¢ ucnonb3oBaHuEM OMIOPHOTO

reaeparopa ¢ KBapHeBOﬁ CTa6I/IJ'II/ISaI_II/IeI\/‘L CuHTE3 YacTOT O0O0ecIeYMBaeT HaMHOIo Ooliee



BBICOKYIO TOYHOCTh M CTa0WJIBHOCTb, YEM TPAIUIMOHHBIC OJIICKTPOHHBIC TEHEPATOpPhl C
NEePECTPOMKON HM3MEHEHHEM WHIYKTUBHOCTH WM EMKOCTH, OYEHb IIMPOKUH IUana3oH
NEepeCTPOKK 0e3 KaKMX-THOO KOMMYTAllMid W MPAaKTHYECKH MTHOBEHHOC IMEPEKIIOYCHUE Ha
00y 3aIaHHYI0 YacToTy. Peann3oBaTh TaHHOE YCTPOMCTBO Ha si3bike Verilog.

B Tabmune 9.1.1 nmokaszan nmuctuHr peanusaiuu SinPolinomua si3eike Verilog

Ta6muma 9.1.1- Jluctunr peanuzamnuu Sin Polinom Ha si3p1ke Verilog

“timescale 1lus / 1ns

moduletestbench();

//assume basic clock is 10Mhz

regclk;

initialclk=0;

always

#0.05 clk = ~clk;

//make reset signal at begin of simulation

reg reset;

initial

begin
reset = 1;
#0.1;
reset = 0;

end

//function calculating sinus

function real sin;

input x;
real x;
real x1,y,y2,y3,y5,y7,sum,sign;
begin
sign = 1.0;
X1 = X;
it (x1<0)
begin
x1 = -x1;
sign = -1.0;
end
while (x1 > 3.14159265/2.0)
begin
x1 = x1 - 3.14159265;
sign = -1.0*sign;
end
y = x1*2/3.14159265;
y2 = y*y;
y3 = y*y2;
y5 = y3*y2;
y7 = y5*y2;

sum = 1.570794*y - 0.645962*y3 +

0.079692*y5 -
0.004681712*y7,

sin = sign*sum;




end

endfunction

//generate requested "'freq" digital

integerfreq;

reg [31:0]cnt;

regcnt_edge;

always @(posedgeclk or posedge reset)

begin

if(reset)
begin
cnt<=0;
cnt_edge<= 1"h0;
end
endfunction

//generate requested "freq" digital

integerfreq;

regcnt_edge;

always @(posedgeclk or posedge reset)

begin

if(reset)
begin
cnt<=0;
cnt_edge<= 1"b0;
end
else
i f(cnt>=(10000000/ (freq*64)-1) )
begin
cnt<=0;
cnt_edge<= 1"b0;
end
else
if(cnt>=(10000000/ (freq*64)-1) )
begin
cnt<=0;
cnt_edge<= 1"b1l;
end
else
begin

cnt<=cnt+1;

cnt_edge<= 1"b0;

sin = sign*sum;

end

realmy_time;

realsin_real;

reg signed [15:0]sin_val;

//generate requested "freq" sinus

always @(posedgecnt _edge)

begin

sin_real<= sin(my_time);




sin_val<= sin_real*32000;

my_time<= my_time+3.14159265*2/64;

end

$dumpfile(out.vcd™);

$dumpvars (0, testbench);

my_time=0;

freq=500;

#10000;

freq=1000;

#10000;

freq=1500;

#10000;

$finish;

end
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Pucynok 9.1 — Bpemennas nuarpamma padotst SinPolinomua si3eike Verilog

9.2 SinLUT 4 bit

CuHTe3aTOp YacTOT — YCTPOWCTBO I TEHEPAlUU DBJICKTPUUYECKUX TapMOHHYECKHX
KOJIe0aHUH ¢ MOMOIIBIO TUHEHHBIX TOBTOPEHU (YMHOKEHHUEM, CYMMHPOBaHHEM, Pa3HOCTHIO) Ha
OCHOBE OJHOI'O MM HECKOJBbKUX OIIOPHBIX TIeHeparopoB. CHHTE3aTOpPbl YacTOT CIy’KaT
HMCTOYHUKAMHU CTAOWUIIBHBIX (110 YaCTOTE) KOJIEOAHUU B PaAMONPUEMHUKAX, paIuONepeaTynKax,
YaCTOTOMEpAaX, HCIBITATENbHBIX TI'€HEpaTOpax CUTHAJIOB M JPYIMX YCTPOWCTBaX, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsl HacTpoWKa Ha pa3Hble YacTOThl B IIMPOKOM JHMAla30HE€ U BBICOKas CTaOWUIBLHOCTH
BbIOpaHHOW  yacToThl. CTaOWIBHOCTH OOBIYHO  JOCTUTAeTCs  MpUMeHeHueM  (ha3oBoi
aBTOIOJICTPOMKH YacTOTHI MJIH MpsiMoro mudposoro cuntesa (DDS) ¢ ucnonb3oBaHueM OMOPHOTO

reHeparopa ¢ KBapueBod crabunm3anmeld. CHHTE3 dYacToT oOecreynBaeT HaMHOTO Oosee



BBICOKYIO TOYHOCTh M CTa0WJIBHOCTb, YEM TPAIUIMOHHBIC OJIICKTPOHHBIC TEHEPATOpPhl C
NEePECTPOMKON HM3MEHEHHEM WHIYKTUBHOCTH WM EMKOCTH, OYEHb IIMPOKUH IUana3oH
NEepeCTPOKK 0e3 KaKMX-THOO KOMMYTAllMid W MPAaKTHYECKH MTHOBEHHOC IMEPEKIIOYCHUE Ha
00y 3aIaHHYI0 YacToTy. Peann3oBaTh TaHHOE YCTPOMCTBO Ha si3bike Verilog.

B Tabnune 9.2.1 nokaszan nmuctunr peanusaimu Sin LUT 4 bitua si3eike Verilog

Tabnunua 9.2.1- Jluctunr peanuzaruu Sin LUT 4 bit Ha s3eike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module SinLUT (clk,sin,cnt);

input clk;

output reg [3:0] sin; // no ammiuryme sin

outputreg [3:0] cnt; // cuerumxk or 0 mo 15, nepwom SiIn mo
BpEMEHM

initial begin sin=0;cnt=0; end

always @(posedge clk)

begin

cnt=cnt+1l; // ukpeMeHT Nno BpEeMeHU

case (cnt) // nepwonm byHxuMmu Sin

4*d0 :sin = 7; // cepemuna ammiuTyns Sin

47dl : sin = 10;

4"d2 : sin = 13;

4*d3 : sin = 15; // max(sin)

47d4 : sin = 13;

4*d5 : sin = 10;

4"d6 : sin = 7;

4°d7 :sin = 7; // cepemvHa aMnauTyme Sin
4d8 : sin = 7;

4*d9 : sin = 5;

4"d10 : sin = 3;

4"d11 : sin = 0; // min(sin)

47d12 : sin = 0;

47d13 : sin = 3;

4"dl14 : sin = 5;

47d15 :sin = 7; // cepemnuHa aMmmTyne Sin
endcase

end

endmodule

B tabmawume 9.2.2 mokasan nmuctuHr npoepkuSin LUT 4 bitaa s3pike Verilog

Ta6numa 9.2.2— Jluctunr nposepkuSin LUT 4 bit Ha si3eike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

//

modulle sinLUT_tb;

// Inputs
reg clk;
// Outputs

wire [3:0] sin;

wire [3:0] cnt;




// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

SInLUT uut (

_cIk(clIk),

.sin(sin),

.cnt(cnt)

)

initial begin

// Initialize Inputs

clk = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 clk = ~clk; end

endmodule
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Pucynok 9.2 — BpemenHnas nuarpamma padotst SInLUT 4 bit

9.3 Sin LUT 16 bit

CuHTE3aTOp YacTOT — YCTPOMCTBO JJIsi TEHEPALUH DIEKTPUYECKHX T'apMOHHUYECKHUX
KOJICOAHUH C MOMOILBIO IMHEWHBIX NOBTOPEHUH (YMHOXKEHHUEM, CYMMUPOBAHHUEM, Pa3HOCTHIO) Ha
OCHOBE OJIHOTO WJIM HECKOJBKHUX OINOPHBIX TreHepaTopoB. CHHTE3aTOpbl YacCTOT CIIy)KaT
UCTOYHUKAMHU CTaOWJIBHBIX (110 YacToTe) KojeOaHWi B paAuoNpuEMHHKAX, pagronepeaaTynKax,
4acToTOMepax, HCIBITATeNIbHBIX TeHEpPaTopax CUTHAJIOB M JPYyTUX YCTPOHCTBAaX, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsi HacTpoiKa Ha pa3Hble YacTOThl B IIMPOKOM JHMANa30HE M BBICOKAsS CTAOMIIBHOCTb
BbIOpaHHOW  4acToThl. CTaOMJIBHOCTH  OOBIYHO  JIOCTUTAETCs  NpUMEHEeHHeM  (a30BOM
aBTOIOJICTPOMKH YacTOTHI MJIH MpsiMoro nudposoro cuntesa (DDS) ¢ ucnonbp3oBaHueM OMOPHOTO
reHeparopa ¢ KBapueBod crabunm3anmeld. CHHTE3 dYacToT obOecredynBaeT HaMHOTO Oolee
BBICOKYI0 TOYHOCTh M CTaOWJIBHOCTh, Y€M TPaJWIMOHHBIC JJIEKTPOHHBIE TEHEPATOPhI C
NEPEeCTPOMKON H3MEHEHMEM WHAYKTUBHOCTH WJIM EMKOCTH, OYEHb IIMPOKUH JUana3oH
nepecTpoiku 0e3 KaKMX-TUOO KOMMYTAlMii M MpPaKTUYeCKH MIHOBEHHOE MEpPEeKIIOYEeHUE Ha
Jr00YI0 3aIaHHYI0 YacToTy. Peann3oBaTh TaHHOE YCTPOMCTBO Ha si3bike Verilog.

B Tabmune 9.3.3 nmokasan nuctunr peanusarmu Sin LUT 16 bitna s3eike Verilog

Tabnuna 9.3.3— JIuctunr peanuzauu Sin LUT 16 bit Ha s3pike Verilog



“timescale 1ns / 1ps

module sin(n,clk,del,offset,out,cnt);

input [2:0] n; //MHOXeTeJb AMIIUTY Ib

input clk;

input [2:0] del;//menuTesb YaCTOTH

input [5:0] offset; //3amaume cmemenusa nu/2=8

1.5omu=24

=16

outputreg [9:0] out; // BhHxomHOM permcTp

outputreg [3:0] cnt; // cueruux or 0 mo 32, mepwoa CuUTHAaIA

reg [1:0] flag;

reg [2:0] bufer;

initial begin out=0; cnt=0; bufer=0; flag=0; end

always @(posedge clk)

begin

it (flag==0)

begin

flag=1;

cnt=offset;

end

bufer=bufer+1;

it (bufer==del)

begin

cnt=cnt+1l; // MKpeMeHT O BpPEMeHU

bufer=0;

end

//max uwacTtoTa 3,125 MI'L

case (cnt) // nepwonm dyHxuum Sin

4"d0 :out = n*64; // cepemunHa ammyuTyan SiN

4"dl : out = n*88;
47d2 : out = n*109;
47d3 : out = n*123;
4"d4 : out = n*127;
4"d5 : out = n*123;
47d6 : out = n*109;
4*d7 : out = n*88;
4"d8 : out = n*64;
4*d9 : out = n*39;
47d10 : out = n*18;
47d11 : out = n*4;
5"d12 : out = n*1;
5"d13 : out = n*4;
5%d14 : out = n*18;
5"d15 : out = n*39;

endcase

end

endmodule

B Ta6mune 9.3.4 nokaszan nmuctuHr nposepkuSin LUT 16 bitua si3ike Verilog

Tabnuna 9.3.4— Jluctunr nposepkuSin LUT 16 bit Ha si3pike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module test;




// Inputs

reg [2:0] n;

reg clk;

reg [2:0] del;

reg [5:0] offset;

// Outputs

wire [9:0] out;

wire [3:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

sin uut (

-n(n),

_cIk(clKk),

_del(del),

.offset(offset),

.out(out),

-.cnt(cnt)

o/

nitial begin

// Initialize Inputs

n=1;

clk =0
del 1

offset 0;

// Wait 100 ns for global

reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end
always begin #5 clk = ~clk; end
endmodule
l'\: [ ] 100 ns 1Xns 1493 s 1]
g outld Il.'l'9‘ a7 1] [ Cal ] 13 g1 X 4 xls ] [
p!uﬂ;ib: 5 ! L [ i 7 . ] w I n ¥ 13 W ¥ 15 ]
> W iz . Lo |
& | | | | |
b B deizo) : -m:l:
B oitietsn GOS0 000000

iz I3 AMAAe N AS000M AN 9233Im

FEE|




TP W e TP o SETOTL L . NETUP... EPUO . T ... AT u
_ m‘; R

L d * erd [ (k] o % o X i Zz I 3 4 I 5 & I 7 A I 9 w2
> & o Sad ] _ [T : | 1
& = . | ; L 1 p | |
» B dapro) 2aL LT |
» B oimtepa 223400 | ] | 000000 |

W e
» B o
& ok

-~ L e

: I L "]

Pucynoxk 9.3 — Bpemensnsie auarpammsl padotst SINLUT 16 bit

9.4 Sin LUT 24 bit

CuHTe3aTOp YacTOT — YCTPOWCTBO IS TEHEPAlUU DSJICKTPUUYECKUX TapMOHHUYECKHX
KOJIeOaHUH C MOMOIIBIO TUHEHHBIX TOBTOPEHU (YMHOKEHHUEM, CyMMHPOBaHHEM, Pa3HOCTHIO) Ha
OCHOBE OJHOTO WM HECKOJBbKHUX OIOPHBIX TeHeparopoB. CHHTE3aTOpPHl YACTOT CIYy>KaT
HMCTOYHUKAMHU CTAOWUJIBHBIX (110 YacCTOTE) KOJIEOAaHUW B PaAMONPUEMHUKAX, paIUONepeIaTynKax,
YaCTOTOMEpaX, HCHBITATENbHBIX TI'€HEpaTOpax CUTHAJIOB M JPYIHMX YCTPOWCTBaxX, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsl HacTpoWKa Ha pa3Hble YacTOTHl B IIMPOKOM JHMANa30HE U BBICOKAas CTaOWUIBLHOCTH
BbIOpaHHOW  yacToThl. CTaOWIBHOCTE OOBIYHO  JOCTUTAeTCS  NpUMeHeHueM  (ha3oBoOi
ABTOIOCTPOMKHU YaCTOTHI HIIM IPSIMOTO I poBoro cuate3a (DDS) ¢ ucmonp30BaHUEM OMTOPHOTO
reHepaTopa ¢ KBapieBoil craOunm3anueit. CHHTE3 YacTOT oOecredrMBaeT HaAMHOTO Oosee
BBICOKYIO TOYHOCTh M CTaOMIBHOCTb, Y€M TPAAUIMOHHBIC DSJIEKTPOHHBIE TEHEPATOPhl C
NEPEeCTPOUKON HM3MEHEHHEM WHAYKTUBHOCTH WM EMKOCTH, OYEHb UIMPOKUN JHarazoH
NEepPeCTPOrKH 0e3 KaKux-IM0O0 KOMMYTalUid M TMPAKTUYECKH MTHOBEHHOE IEPEKIIOUYCHHE Ha
JTr00YI0 3a1aHHYI0 YacToTy. Peann3oBaTh TaHHOE YCTPOHCTBO Ha si3bike Verilog.

B tabmaume 9.4.1 mokasan nmuctuHr peanusaiuu SinLUT24 bit na s3eike Verilog

Ta6muma 9.4.1- Jluctunr peanuzanuu SinLUT24 bit Ha s3eike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module sin(n,clk,del,offset,out,cnt);




input [2:0] n; //MHOXeTeJb AMIIUTY ILL

input clk;

input [2:0] del;//menuTesb YaCTOTH

input [5:0] offset; //zamanme cmemenua ™n/2=8 nu=16

1.5omu=24

outputreg [9:0] out; // BexOmHOM permucTp

outputreg [4:0] cnt; // cueruuk or 0 mo 32, mnepmod CuUTHaIa

reg [1:0] flag;

reg [2:0] bufer;

initial begin out=0; cnt=0; bufer=0; flag=0; end

always @(posedge clk)

begin

it (flag==0)

begin

flag=1;

cnt=offset;

end

bufer=bufer+1;

it (bufer==del)

begin

cnt=cnt+l; // uKpeMeHT MO BpEeMeHU

if(ent > 23)

begin

cnt = 0;

end;

bufer=0;

end

//max uyactora 3,125 MIL

case (cnt) // nepwon dyHxuum Sin

4°d0 :-out = n*0; // cepemvHa ammMTyne SN

47dl : out = n*4;

4"d2 : out = n*18;
47d3 : out = n*22;
4*d4 : out = n*36;
4*d5 : out = n*61;
4"d6 : out = n*74;
4*d7 : out = n*87;
47d8 : out = n*101;
4"d9 : out = n*114;
4"d10 : out = n*121;
4"dl11 : out = n*124;
5"d12 : out = n*128;
5"d13 : out = n*124;
5"d14 : out = n*121;
5"d15 : out = n*114;
5"d16 : out = n*101;
5"d17 : out = n*87;
5"d18 : out = n*74;
57d19 : out = n*61;
5"d20 : out = n*36;
5"d21 : out = n*22;
5"d22 : out = n*18;
57d23 : out = n*4;




endcase

end

endmodule

B Tabnune 9.4.2 nokaszan nmuctur npoepkuSinLUT24 bit Ha s3bike Verilog

Tabnunua 9.4.2— JIuctunr npoBepkuSIiNLUT24 bit na s3sike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module test;

// Inputs

reg [2:0] n;

reg clk;

reg [2:0] del;

reg [5:0] offset;

// Outputs

wire [9:0] out;

wire [4:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

sin uut (

-n(n),

cIk(cIK),

_del(del),

.offset(offset),

.out(out),

.cnt(cnt)

);

initial begin

// Initialize Inputs

n=1;

clk = 0

del = 1;

offset 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 clk = ~clk; end

endmodule

-*"
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Pucynok 9.4.1 — Bpemennsie auarpammbl padoter SINLUT 24 bit

9.5 Sin LUT 32 bit

CuHTE3aTOp YacTOT — YCTPOMCTBO JJIsi TE€HEPALUH DIEKTPUYCCKHX TapMOHUYECKHUX
KOJIEOAHUH C MOMOILBIO IMHEWHBIX OBTOPEHUH (YMHOXKEHUEM, CYMMHPOBAHHUEM, Pa3HOCTHIO) Ha
OCHOBE OJIHOTO WJIM HECKOJBKHUX OINOPHBIX TreHepaTopoB. CHHTE3aTOpbl YacCTOT CIIy)KaT
UCTOYHUKAMHU CTaOWJIBHBIX (110 YacToTe) KojeOaHWi B paAuoNpuEMHHKAX, pagronepeaaTynKax,
4acTOTOMepax, HCIBITaTeNIbHBIX TeHEpaTopax CUTHAJIOB M JPYyTUX YCTPOHCTBAaX, B KOTOPBIX
TpeOyeTcsi HacTpoiKa Ha pa3Hble YacTOThl B IIMPOKOM JHMANa30HE M BBICOKAsS CTAOMIIBHOCTB
BbIOpaHHOW  4acToThl. CTaOMJIBHOCTH  OOBIYHO  JIOCTUTAETCs  NpUMEHEeHHeM  (a30BOM
aBTOIOJICTPOMKH YacTOTHI MJIH MpsiMoro nudposoro cuntesa (DDS) ¢ ucnonbp3oBaHueM OMOPHOTO
reHeparopa ¢ KBapleBod crabunm3anmend. CHHTE3 dYacToT obOecreurBaeT HAMHOTO Oolee
BBICOKYI0 TOYHOCTb M CTa0WJIBHOCTb, YE€M TPaJULUOHHBIE JJIEKTPOHHBIE T'€HEPaTOphl C
NEepecTpPOMKON H3MEHEHMEM WHAYKTUBHOCTH WJIH EMKOCTH, OYEHb IIMPOKUH JUana3oH
NepecTpoiku 0e3 KaKUX-TUOO KOMMYTAIMii M MpPAaKTUYECKH MIHOBEHHOE NEpPEKIIOUYEeHUE Ha
1r00y10 3aaHHYI0 YacToTy. Peann3oBaTh JaHHOE YCTPOUCTBO Ha si3bike Verilog.

B Tabaume 9.5.1 mokazan nmuctunr peanusaruu SinLUT32bit na s3eike Verilog

Ta6muma 9.5.1- Juctunr peanuszanuu SinLUT32bit Ha s3pike Verilog

module Sin (n,clk,del,offset,out,cnt);

input [2:0] n; //MHOXeTeJb AMIIUTYIL

input clk;

input [2:0] del;//menuTesb YaCTOTH

input [5:0] offset; //zamanme cmemenwsa mn/2=8 mu=16 1.5mm=24

outputreg [9:0] out; // BLxXOIHOM PermCTP

outputreg [4:0] cnt; // cuerumk or 0 mo 32, mnepuon curHasa

reg [1:0] flag;

reg [2:0] bufer;

initial begin out=0; cnt=0; bufer=0; flag=0; end

always @(posedge clk)

begin

it (flag==0)

begin

flag=1;

cnt=offset;

end

bufer=bufer+1;

it (bufer==del)

begin

cnt=cnt+l; // uKpeMeHT MO BpeMeHU

bufer=0;




end

//max uyacTtoTa 3,125 MI'L

case (cnt) // nepwonm dyHxuum Sin
5"d0 :out = n*64; // cepemuna ammauTynu SiN

5"d1l : out = n*76;
5"d2 : out = n*88;
5"d3 : out = n*99;
5"d4 : out = n*109;
5"d5 : out = n*117;
57d6 : out = n*123;
5"d7 : out = n*126;
5"d8 : out = n*127;
5"d9 : out = n*126;
5"d10 : out = n*123;
5"d11 : out = n*117;
5%"d12 : out = n*109;
5"d13 : out = n*99;
5d14 : out = n*88;
5"d15 : out = n*76;
5"d16 : out = n*64;
5"d17 : out = n*51;
57d18 : out = n*39;
57d19 : out = n*28;
5"d20 : out = n*18;
5"d21 : out = n*10;
57d22 : out = n*4;
5"d23 : out = n*2;
5"d24 : out = n*1;
5"d25 : out = n*2;
57d26 : out = n*4;
57d27 : out = n*10;
5"d28 : out = n*18;
5"d29 : out = n*28;
57d30 : out = n*39;
5"d31 : out = n*51;
endcase
end
endmodule

B Tabmune 9.5.2 nokasan nmuctuHr npoBepkuSinLUT32bit va s3bike Verilog

Ta6muma 9.5.2— Jluctunr npoBepkuSINLUT32bit Ha s3pike Verilog

module Sin_tb;

// Inputs

reg [2:0] n

reg clk;

reg [2:0] del;

reg [5:0] offset;

// Outputs

wire [9:0] out;

wire [4:0] cnt;

// Instantiate the Unit Under Test

(UUm)

Sin uut (

-n(n),




cIk(cIK),

_del(deD),

.offset(offset),

.out(out),

.cnt(cnt)

);
i

nitial begin

// Initialize Inputs

n=1;

clk = 0;

del = 1;

offset = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 clk = ~clk; end

endmodule
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Pucynok 9.5.1 — Bpemennsie auarpammsl padotsr SINLUT 32 bit

I[TepBblif Iepro CHHYCOMIBI HAYMHAETCS € HYJIS, TaK 4yTO OyJIeT paccMaTpuBaTh BTOPOU

MIEPUOLL.
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PucyHoxk 9.5.2 — Bpemennsie auarpammbl padotsr SINLUT 32 bitc BTopbiM
HEepUOIOM

Boixoanoii curnain ¢ mapamerpamu N=1, del=1,0ffset=0;
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Tabauma 9.1 AnnpokcuManus BRIXOAHOTo curHaia moayts SinLUT 32 bit
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Pucynok 9.5.4 — Bpemennsie nuarpammsl padotst SINLUT 32 bit ¢ mapamerpamu
BBIXOHOTO curHana n=1, del=2,offset=0

N3mennm CMCHICHUS U3MCHUB IMapaMCTPbl BXOAHOI'O CUIrHajia:
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Pucynok 9.5.5 — Bpemennsie nuarpammsl pabotst SINLUT 32 bit ¢ mapamerpamu
BBIXOMHOTO curHana n=1, del=1,o0ffset=8



10 KAJIPOBBI CEJIEKTOP

10.1 CS1

Cucrtema KagpoBOW CHHXPOHHU3AIMH COCTOUT M3 CXEMBl BPEMEHHOI'O CTPOOWPOBAHUS U
(dbopMupoBaTess UMITYJIbCO 3aIlyCKa 3aJJalollero reHeparopa kaapoBoil pa3séptku (OU).

Cxema BPEMEHHOTO CTpOOHMpPOBaHHUS npeaHa3HauYCHA TSt TOBBIIIICHUS
IOMEX0YCTOMYMBOCTH YCTPOMCTBA KaJgpoBOH CHUHXpoHM3alMu. OHa NMpoIycKaeT Ha CBOW BXOJ
TOJILKO CUHXPOMMITYJIECHI TIOJICH, U MPEMATCTBYET MPOXOKACHUIO Yepe3 He€ UMITYJIbCHBIX TOMEX,
KOTOpbIE MOTYT TOSIBUThCS Ha e€ Bxoje. Cxema MOXKeT paboTaTh B JBYX PEXHMaxX: B PEKHAME
IIOMCKA CHHXPOMMITYJIbCA TIOJICH W B PEKUME CIIEKEHHUS 32 BPEMEHHBIM MOJ0XEHHEM 3TOTO
UMITYJTBCA.

Peanu3oBaTh JaHHOE YCTPOUCTBO.

B Tabmune 10.1.1 noka3zan muctunr peanusanuu CS1Ha s3eike Verilog

Ta6muna 10.1.1- JIuctunr peanuzanuu CS1 Ha s3eike Verilog

module scl (Din, CLK, cLS, Start);

input wire CLK;

input wire Din;

reg [127:0] S;

always @(posedge CLK) begin S<={S[30:0],Din}; end

output reg Start;

output reg [5:0] cLS;

initial

begin

Start = 0O;

end

always @(negedge CLK)

begin

if (§ == 32"p1111111100000000111111110000000) begin

Start<=1; end

if (S == 32"p11111111111111110000000000000000 & Start<=1l)
begin

cLS<=cLS+1; end




end

endmodule

B Tabmune 10.1.2 noka3an nuctunr npoBepkuCS1Ha s3eike Verilog

Ta6muna 10.1.2— JIuctunr npoBepkuCS1 Ha s3pike Verilog

module SC1_TB;

// Inputs

reg Din;

reg CLK;

// Outputs

wire [5:0] cLS;

wire Start;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

scl uut (
.Din(Din),
.CLK(CLK),
-.cLS(cLS),
-.Start(Start)
);

initial begin

// Initialize Inputs

Din = O;

CLK = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 CLK = ~CLK; end

always begin #80 Din = ~Din; end

endmodule
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Pucynok 10.1.1 — Bpemennsie nuarpammsl padots CS1

10.2 CS2

Cucrema KaapoBOM CHHXPOHM3AIMH COCTOUT U3 CXEMbl BPEMEHHOI'O CTPOOHpPOBAHUS U

(dopmupoBaTens UMIYJIbCO 3aIlyCKa 33al0LIero reHeparopa kaapoBoit pa3BeépTku (DOU).



Cxema BPEMEHHOTO CTpOOHpOBaHUS npeIHa3HaYeHa Ui MOBBILIEHUS
MMOMEX0YCTOMYMBOCTH YCTPOMCTBA KaapOBOM CHUHXpoHM3anuMu. OHa MpPOIyCKaeT Ha CBOM BXOJ
TOJIBKO CUHXPOMMILYJIbCBI ITOJIEH, U MIPETSTCTBYET IPOXO0XKACHUIO Y€pPE3 HEE UMITYJIBCHBIX ITOMEX,
KOTOpbIe MOTYT MOSIBUThCS Ha e€ Bxoje. Cxema MOXeT paboTaTh B JBYX pEXHMax: B PEKUME
MOMCKa CHHXPOUMITYJIbCA TOJIEH U B PEKUME CJIEKEHUS 3a BPEMEHHBIM IOJIOXKEHHEM 3TOT0
MMITYJIbCA.

PeanuzoBate jaHHOE yCTPOMCTBO.

B Tabmune 10.2.1 noka3an nuctunr peannsamyun CS2 Ha s3bike Verilog

Tabmuna 10.2.1- JIuctunr peanuzannu CS2 Ha s3bike Verilog

“timescale 1ns / 1ps

module scl (Din, CLK, cLS, Start);

input wire CLK;

input wire Din;

//input wire CLKd;

//output wire CS;

//output wire LS;

reg [127:0] S;

always @(posedge CLK) begin S<={S[30:0],Din}; end

//always @(posedge LS) begin cLS<=cLS + 1; end

output reg Start;

output reg [5:0] cLS;

initial
begin
Start = 0;
//LS = 0;
end

always @(negedge CLK)

begin

if (§ == 32"p1111111100000000111111110000000) begin

Start<=1; end

if (S == 32"b11111111111111110000000000000000 & Start<=1l)
begin
cLS<=cLS+1; end
//
//wire CS;

end




endmodule

B Tabmune 10.2.2 noka3an jguctuHr mpoBepkuCS2 Ha si3bike Verilog

Tabmuna 10.2.2— JIuctunr npoBepkuCS2 Ha s3pike Verilog

module SC1_TB;

// Inputs

reg Din;

reg CLK;

// Outputs

wire [5:0] cLS;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

scl uut (
-.Din(Din),
-CLK(CLK),
.cLS(cLS),
-Start(Start)
)

initial begin

// Initialize Inputs

Din = O;

CLK = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 CLK = ~CLK; end

always begin #80 Din = ~Din; end

endmodule
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Pucynok 10.2.1 — Bpemennsie quarpammsl pabotsl CS2




10.3 CS3

Cucrema KaapoBOM CHHXPOHM3AIMH COCTOUT U3 CXEMbl BPEMEHHOI'O CTPOOHpPOBAHUS U
dbopMupoBaTess UMITYJIbCO 3aIlyCKa 3aal0IIero reHeparopa kaapoBoil pa3séptku (D).

Cxema BPEMEHHOTO CTpOOHPOBaHUS npeaHa3HaYeHa JUTSt MOBBIIICHUS
MOMEXOYCTOMUUBOCTA YCTPOMCTBA KaJApPOBOM CHMHXpoHM3aIMu. OHA MPOMYCKaeT Ha CBOM BXOJ
TOJIbKO CHHXPOMMITYJIbCHI MOJIEH, U MPETSITCTBYET MIPOXO0XKACHUIO Yepe3 He€ UMITYJIbCHBIX MTOMEX,
KOTOpbIE MOTYT TOSIBUThCS Ha e€ Bxone. CxemMa MOXKeT paboTaTh B JABYX peKUMaxX: B PeKUME
MOWCKA CHHXPOUMITYJIbCA TIOJIEH U B PEKUME CJIECKEHHUS 32 BPEMEHHBIM IOJOXKEHHEM 3TOTO
UMITYJIbCa

PeanuzoBaTh jaHHOE yCTPOMCTBO.

B Tabnure 10.3.1 nokaszan muctunr peanusaiuu CS3 Ha si3bike Verilog

Ta6muna 10.3.1- JIuctunr peanuzanuu CS3 Ha s3bike Verilog

module sc3 (Din, CLK, CS, LS, cLS);

inputwire CLK;

inputwireDin;

//inputwireCLKd;

outputwire CS;

outputwire LS;

reg [127:0] S;

initial

begin

cLS = 0;

end

always @(posedge CLK) begin S<={S[126:0],Din};
end

always @(posedge LS) beginclLS<=cLS + 1; end

//regStart;

outputreg [5:0] cLS;

//initial

//begin

//Start = 0;

//LS = 0;

//end

//always @(negedge CLK)

// begin

77 if (S ==

128"b111111111111111121111111111111110000000000000000000000

0000000000111111111112111112111111111111111200000000000000000




000000000000000) beginStart<=1; end

77 it (S =

128"b111111111111111121111111121111111211111111211111111111111

11111111110000000000000000000000000000000000000000000000000

000000000000000  &Start<=1) begincLS<=cLS+1;
end

//

//wire CS;

//assign CS

=(~S[011~-S[11)&~-S[21&~S[3]1&~S[41&~S[5]1&~S[6]1&~S[7]1&~S[8]1&~S

[9]1&~S[10]&~S[11]&~S[12]&~S[13]&~S[14]1&~S[15]&~S[16]&~S[17]

&~S[18]&~S[19]1&~S[20]1&~S[211&~S[221&~S[231&~S[24]1&~S[25]1&~S

[26]8~S[271&~S[28]&~S[29]1&(~S[30] |-S[311)&(S[3211S[331)&S[3

4]&S[35]1&S[36]1&S[371&S[381&S[391&S[401&S[411&S[421&S[43]&S[

44]8S[45]&S[46]&S[47]&S[48]&S[49]&S[50]1&S[51]1&S[52]1&S[53]1&S

[54]18S[551&S[561&S[571&S[58]1&S[59]1&S[60]1&S[611&(S[62]1S[63]

)&(~S[64]]~-S[65]1)&~S[66]1&~S[67]1&~S[68]&~S[69]&~S[70]&~S[71]

&~S[72]&~S[73]1&~S[74]1&~S[751&~S[761&~S[77]&~S[78]&~S[79]&~S

[80]1&~S[81]&~S[82]&~S[83]&~S[84]1&~S[85]&~S[86]1&~S[87]1&~S[88

18~S[89]1&~S[90]&~S[91]&~S[92]&~S[93]&(~S[94] | -S[951)&(S[96]

I1S[971)&S[98]&S[99]1&S[100]&S[101]1&S[102]&S[103]&S[104]&S[10

5]&S[106]&S[107]1&S[108]&S[109]&S[110]&S[111]&S[112]&S[113]&

S[114]&S[115]&S[116]1&S[117]1&S[118]1&S[119]&S[120]&S[121]&S[1

22]&S[1231&S[124]&S[125]1&S[126]&S[127] ;

//wire LS;

assign CS

=(=S[O]1~-S[111~-S[2]1~-S[3D&(=S[4]11~-S[511~-S[611~-S[71)&(~-S[8]

1-S[17]1]~-S[18]]~-S[19])&(~S[20]|~S[21]]~S[22]]~S[23])&(~S[24

11-S[2511~-S[26]]|~S[27]1)&(~S[28]|~S[29]|~S[30]]~S[31])&(S[32

11S[3311SI3411S[351)&(SI3611S[3711S[3811S[391)&(S[40]11S[41]

IS[42]11S[431)&(S[4411S[4511S[4611S[471)&(S[48]11S[49]11S[5011

S[511)&(S[52]1SI53]1S[54]11SI551)&(S[56]1SI5711SI58]1S[59])&

(S[6011S[61]11S[62]1S[631)&(~S[64]11~S[65]11~S[66]11~S[671)&(~S

[6811~S[6911~-SL7011~-SL711)&(~SL721|~SL[7311~-SL[7411~-SL751)&(~

S[7611~-S[7711~-S[7811~-S[791)&(~S[801]|~S[811]~S[82]|~S[83]1)&(

~S[84]11-S[85]1~-S[86]11-S[87]1)&(~S[88]]~-S[89]]~-S[90]]~-S[91])&

(=S[92]1~S[9311~-S[94]11~-S[951)&(S[96]11S[97]1S[98]IS[99)&(SL




1007 |S[101] | S[102] | S[103])&(S[104] | S[105] |S[106] |S[1071)&(S

[108]]S[109] |S[1101|S[1111)&(S[112]1|S[113]11S[114] IS[1151)&(

S[116]11S[117]11S[118]1S[119]1)&(S[120]1]S[121]1]S[122]]S[123])&

(S[12411S[12511S[12611S[127D):

assign LS

=(~S[0]1~-S[11)&~S[2]1&~S[3]1&~S[4]1&~S[5]1&~S[6]1&~S[7]1&~S[8]1&~S

[9]1&~S[10]1&~S[11]&~S[12]&~S[13]&~S[14]&~S[15]1&~S[16]1&~S[17]

&~S[18]1&~S[19]&~S[201&~S[21]1&~S[22]&~S[23]1&~S[24]1&~S[25]1&~S

[26]8~S[27]1&~S[28]&~S[29]&~S[30]&~S[31]&~S[32]&~S[33]&~S[34

1&~S[35]1&~S[36]1&~S[37]1&~S[38]&~S[39]1&~S[40]&~S[41]&~S[42]&~

S[43]8~S[44]&~S[45]&~S[46]&~S[47]&~S[48]&~S[49]&~S[50]1&~S[5

1]18~S[52]1&~S[53]1&~S[54]1&~S[55]1&~S[56]1&~S[571&~S[58]&~S[59]&

~S[60]1&~S[61]&(~S[62]1~-S[631)&(S[64]11S[651)&S[661&S[671&S[6

8]&S[69]1&S[70]1&S[711&S[72]1&S[73]1&S[74]1&S[751&S[761&S[771&S[

781&S[79]1&S[80]1&S[81]1&S[82]&S[83]&S[84]1&S[85]&S[86]1&S[87]&S

[88]&S[89]1&S[90]1&S[91]1&S[92]&S[93]1&S[94]1&S[95]1&S[96]1&S[97]&

S[981&S[99]1&S[100]1&S[101]&S[102]&S[103]&S[104]&S[105]&S[106

1&S[107]1&S[108]&S[109]1&S[110]&S[111]1&S[112]&S[113]1&S[114]&S

[115]&S[116]1&S[117]1&S[118]&S[119]&S[120]&S[121]&S[122]&S[12

3]1&S[124]&S[1251&S[126]&S[1271;

endmodule

module sc3_tb;

// Inputs

reg Din;

reg CLK;

// Outputs

wire CS;

wire LS;

wire [5:0] cLS;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

sc3 uut (

.Din(Din),

_CLK(CLK),

_CS(CS).,

_LS(LS)

.cLS(cLS)




initial begin

// Initialize Inputs

Din = O;

CLK = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 CLK = ~CLK; end

always begin #640 Din = ~Din; end

endmodule

104 CS4

Cucrema KaapoBON CHHXPOHM3AIMH COCTOUT M3 CXEMbl BPEMEHHOI'O CTPOOHpPOBAHUS U
dbopMupoBaTess UMITYJIbCO 3aIlyCKa 3aal0IIero reHeparopa KaapoBoil pa3séptku (OU).

Cxema BPEMEHHOTO CTpOOHPOBAHUS npeaHa3HaYeHa JUTSt MOBBIIICHUS
MOMEXOYCTOMUUBOCTA YCTPOMCTBA KaApOBOM CHMHXpoHU3aIu. OHA MPOMYyCKaeT Ha CBOM BXOJ
TOJIbKO CHHXPOUMITYJIbCHI MOJIEH, U MPETSITCTBYET MIPOXO0XKACHUIO Yepe3 He€ UMITYJIbCHBIX MTOMEX,
KOTOpBIE MOTYT TOSIBUThCS Ha e€ Bxone. CxemMa MOXKeT paboTaTh B JABYX pEKUMaxX: B PEKUME
MOKMCKA CHHXPOUMITYJIbCA TIOJIEH UM B PEKHMME CJIECKEHHUS 32 BPEMEHHBIM IOJIOXKEHHEM 3TOTO
UMITYJIbCa

PeanuzoBaTh JaHHOE yCTPOMCTBO.

B Tabnune 10.4.1 nokaszan muctunr peanusaiuu CS4 Ha si3bike Verilog

Tabmunua 10.4.1- JIuctunr peanuzanuu CS4 Ha s3bike Verilog

module sc4 (Din, CLK, CS, LS, cLS);

input wire CLK;

input wire Din;

output wire CS;

output wire LS;

reg [127:0] S;

initial

begin

cLS = 0;

end

always @(posedge CLK) begin S<={S[126:0],Din}; end

always @(posedge LS) begin cLS<=cLS + 1; end




outputreg [5:0] cLS;

assign CS

=(~S[0]1~-S[11)&~S[2]1&~S[3]1&~S[4]1&~S[5]1&~S[6]1&~S[7]1&~S[8]1&~S

[9]1&~S[10]1&~S[11]&~S[12]&~S[13]&~S[14]&~S[15]&~S[16]1&~S[17]

&~S[18]&~S[19]&~S[20]&~S[21]1&~S[22]1&~S[231&-S[24]1&~S[25]&~S

[26]18~S[271&~S[28]18~S[291&(~S[30] |~S[311)&(S[32]1|S[331)&S[3

4]&S[35]&S[36]1&S[371&S[381&S[391&S[401&S[411&S[42]1&S[43]&S[

447&S[45]8S[46]1&S[47]1&S[48]1&S[49]1&S[50]1&S[51]1&S[52]1&S[53]&S

[5418S[55]18S[5618S[57]1&S[58]1&S[59]1&S[60]1&S[61]&(S[62] 1S[63]

)&(~S[64]|~S[651)&~S[66]18&~S[67]1&~S[68]&~S[691&~S[70]1&~S[71]

&~S[721&~S[731&~S[741&~S[751&~S[761&~S[771&~S[781&~S[791&~S

[80]&~S[81]&~S[82]&~S[83]&~S[84]&~S[85]1&~S[86]&~S[87]1&~S[88

18&~S[89]1&~S[90]1&~S[91]1&~S[92]&~S[93]&(~S[94] | ~-S[951)&(S[96]

1S[971)&S[98]&S[99]&S[100]&S[101]&S[102]&S[103]&S[104]&S[10

5]&S[106]&S[107]&S[108]&S[109]1&S[110]&S[111]&S[112]&S[113]&

S[114]1&S[115]&S[116]&S[117]&S[118]&S[119]&S[120]1&S[121]&S[1

22]&S[123]&S[1241&S[1251&S[1261&S[1271;

assign LS

=(~S[0]1~-S[11)&~S[2]1&~S[3]1&~S[4]1&~S[5]1&~S[6]1&~S[7]1&~S[8]1&~S

[9]1&~S[10]1&~S[11]&~S[12]&~S[13]&~S[14]&~S[15]&~S[16]1&~S[17]

&~S[18]&~S[19]&~S[20]&~S[21]1&~S[22]1&~S[231&-S[24]1&~S[25]&~S

[26]8~S[271&~S[28]&~S[29]1&~S[30]&~S[31]&~S[32]&~S[33]&~S[34

1&~S[35]&~S[36]&~S[37]&~S[38]&~S[39]8~S[40]1&~S[41]&~S[42]&~

S[43]8&~S[44]&~S[45]&~S[46]&~S[47]1&~S[48]&~S[49]&~S[50]&~S[5

1]&~S[52]&~S[53]1&~S[54]1&~S[55]&~S[56]1&~S[571&~S[58]&~S[59]&

~S[601&~S[611&(~S[62]1~S[631)&(S[64]11S[651)&S[661&S[671&S[6

8]1&S[69]1&S[70]1&S[71]1&S[72]1&S[73]1&S[74]1&S[751&S[761&S[771&S[

781&S[791&S[801&S[81]1&S[82]1&S[83]&S[84]1&S[85]1&S[86]1&S[871&S

[88]&S[89]&S[90]&S[91]&S[92]&S[93]&S[94]&S[95]&S[96]&S[97]&

S[981&S[991&S[100]&S[101]&S[102]&S[103]&S[104]&S[105]&S[106

1&S[107]1&S[108]&S[109]&S[110]&S[111]&S[112]&S[113]1&S[114]&S

[115]&S[116]&S[117]1&S[118]&S[119]1&S[120]&S[121]&S[122]&S[12

123]&S[124]&S[125]&S[126]&S[127];




endmodule

B Ta6mune 10.4.2 noka3zan suctunr npoBepkuCS4 Ha sizbike Verilog

Ta6muua 10.4.2— Jluctunr npoBepkuCS4 Ha si3bike Verilog

module sc4_tb;

// Inputs

reg Din;

reg CLK;

// Outputs

wire CS;

wire LS;

wire [5:0] cLS;

// Instantiate the Unit Under Test (UUT)

scduut (

.Din(Din),

_CLK(CLK),

_.CS(CS),

LS(LS),

.cLS(cLS)

)

initial begin

// Initialize Inputs

Din = O;

CLK = 0;

// Wait 100 ns for global reset to finish

#100;

// Add stimulus here

end

always begin #5 CLK = ~CLK; end

always begin #640 Din = ~Din; end

endmodule
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Pucynok 10.4.1 — Bpemennsie auarpamMmmbl paboter CS4




11 IMPAKTUKA JTAG
11.1 3apanue

3amaHue: WCCIENOBaTh JJIEKTPUYECKylo KommyTanuio mporpammatopa]TAG c TIJIMC-
orTiamouHor twrartoir ¢upmer XilinX cemeiicrea Spartan-6 F. BHemnuii Bux mporpammaropa

npencTasicH Ha pucyHke 11.1 , a omianouHoi muaTel — Ha pucyHke 11.2.
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Pucynok 11.1.2 — Otnanounast mrata XB-XC6SLXx-TQ144 Evolution

Ha pucysnke 11.1.3 npezacraieHa quarpaMma TECTUPOBAHMS 3JEKTPUUECKON KOMMYTalluU

IIpOrpaMMaTopa ¢ OTJIAJA0YHOH IIIaTOH.



1 a5 7] ¢ Onincarine
— 1 Vref Onoproe Kanprvewme
2lels|® 0 2 GND Jewns
3 TCK TawToOBGLIA CHrHan
a TDO Bloog qaHHem
5 o Bxon ganmn
YPPABNEHAS KIHEMHEIM
f by anTomatou JTAG
79 = He WenonayeTca
INIT By curwana INIT_B

p HA pWCYHKE 3, HAIHAYEHNE ero

kowTaxTos oTobpameno 8 Tabnuue 1.

DREEE
HEEEE

Prcynor 3. Bug 10-koHTakTHOro paswema XB-XUP USB-JTAG

Pucynok 11.1.3 — Jluarpamma TecTUpOBKH

CHauaina u3 JIOKyMEHTAIIUH Ha OTJIaJIOYHYO IaTy (https://Idm-
systems.ru/f/doc/catalog/XB-XCBSLXX-TQ144/XB-XC6SLXX-TQ144.pdf) 6puta  HaiimeHO

ONMCaHUE KOHTAKTOB OTJIAIOYHOrO pazbema. ClieloM — Mocie KOMMYTaluu C BBIILIEHA3BaHHBIM
pazpeMoM — OBLIT UCCIENOBAH COCIUHUTENBHBIN Ka0enb. A 3aTeM — ObUT HCCIEAOBAaH OTBETHBIN

pa3beM MmporpaMMaTopa.


https://ldm-systems.ru/f/doc/catalog/XB-XC6SLXX-TQ144/XB-XC6SLXX-TQ144.pdf
https://ldm-systems.ru/f/doc/catalog/XB-XC6SLXX-TQ144/XB-XC6SLXX-TQ144.pdf
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